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                                                  VERBALE DI DELIBERAZIONE                        N.        26
                                          DEL  CONSIGLIO  COMUNALE                        DEL   16.04.2010
OGGETTO: ASSOT: missione, operato, ricaduta concreta sulla cittadinanza, cause del disastro finanziario, attribuzione eventuali responsabilità, rapporti con il Plastlab – responsabilità del Plastlab nell’indebitamento (punto 2 dell’ordine del giorno). Situazione dell’Agenzia di Sviluppo ASSOT (punto 3 dell’ordine del giorno).
L’anno duemiladieci, addì  sedici del mese di aprile alle ore 18,30 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del Presidente del Consiglio comunale con avvisi scritti e recapitati ai consiglieri a norma di legge, come da relata del messo comunale, si è riunito in sessione straordinaria  ed in seduta pubblica di  seconda convocazione il Consiglio Comunale composto da:

       AVOLA FARACI Roberta Maria  – Sindaco:

     e dai consiglieri comunali:

	BUZZELLI Paolo    

FERRERO Roberta         
CAMMARATA Salvatore                                                

PELLEGRINO Roberto  

SANNA Gavino

STOPPA Angelo
BOTTERO Ines
PONTIGLIONE Giovanna

IERINO’ Donato

TADDEO Angelo  
	PERSICO Giovanni
OBERTO Riccardo
D’AMICO Angelo
MUTI Lucilla
POLASTRI Stefano
MARTINATTO Vittorio

ANDRUETTO Adriano

CALLEGARI Ilaria

BENEDETTO Giuseppe

BONOMO Michele


Dei suddetti Consiglieri sono assenti:  /
Assenti giustificati: Benedetto
Assume la presidenza il Sig. Adriano Andruetto  in qualità di Presidente del Consiglio Comunale
Assiste alla seduta il Segretario Generale Corrado Parola

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori: Garello, Montaldo, Mola, De Stefani,  Ruffa.
Deliberazione Consiglio Comunale  del 16.4.2010 n. 26 

Oggetto: ASSOT: missione, operato, ricaduta concreta sulla cittadinanza, cause del disastro finanziario, attribuzione eventuali responsabilità, rapporti con il Plastlab – responsabilità del Plastlab nell’indebitamento (punto 2 dell’ordine del giorno). Situazione dell’Agenzia di Sviluppo ASSOT (punto 3 dell’ordine del giorno).
Il Presidente del Consiglio comunale, in apertura della trattazione unificata dei punti n. 2 e 3 dell’ordine del giorno, comunica che è presente il Presidente del Consiglio di Amministrazione di ASSOT Dott. Beltramino per informare il  Consiglio comunale sulla situazione di ASSOT;

Fa inoltre presente di ritenere doverosa una sua premessa sul punto dal momento che ha fatto parte di ASSOT fino a metà 2007 e che è tuttora presidente  di Plastlab, e ciò anche alla luce delle notizie ed affermazioni nei suoi confronti apparse sugli organi di stampa;

Dichiara infine che, dopo il suo intervento di premessa, cederà, ai sensi dell’art. 42 – 6° comma – del regolamento del Consiglio comunale, la presidenza al Vice presidente  D’Amico in quanto intende, dopo la relazione del Presidente di ASSOT Dott. Beltramino, intervenire sui punti all’ordine del giorno a proposito di Plastlab;
Ciò premesso il Presidente procede con la sua relazione introduttiva (All. A) sui punti come anticipato;

Quindi cede la presidenza al Vice presidente consigliere D’Amico il quale dà la parola al Presidente di ASSOT Dott. Beltramino che informa ampiamente e dettagliatamente  sulla situazione della Società ASSOT (nota informativa allegato B);

Terminata la relazione del Dott. Beltramino, prende la parola il consigliere Andruetto ed effettua una ampia e dettagliata relazione in merito al Consorzio Plastlab (All. C);

Concluso l’intervento del consigliere Andruetto, il Vice Presidente del Consiglio comunale D’Amico apre la discussione ai consiglieri: intervengono la consigliera Ferrero, che preannuncia anche la presentazione di una mozione di sfiducia nei confronti del Presidente del Consiglio comunale e successivamente i consiglieri Callegari, Buzzelli, Martinatto, Bonomo, Persico, Sanna G., Cammarata, Ferrero ed il Sindaco;

Terminati gli interventi prende la parola la consigliera Muti e porta a conoscenza del Consiglio comunale che per la querela presentata a suo carico da un cittadino per violazione dell’art. 646 C.P. in data 12.3.2010, il Giudice per le indagini preliminari del Tribunale di Pinerolo ha disposto la completa archiviazione del procedimento (All. D);

Infine, dopo due brevi comunicazioni del Vice Sindaco e della consigliera Callegari, il tutto verbalizzato  per estrazione integrale dal nastro magnetico nell’allegato E) alla presente deliberazione,  il Vice Presidente del Consiglio comunale dichiara chiusa la seduta (ore 22,15).
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