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                                                  VERBALE DI DELIBERAZIONE                        N.        31
                                          DEL  CONSIGLIO  COMUNALE                        DEL   30.04.2010
OGGETTO: Variazione alla relazione previsionale e programmatica e bilancio pluriennale 2010-2012 e relativa variazione al bilancio di previsione 2010.
L’anno duemiladieci, addì  trenta del mese di aprile alle ore 18,30 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del Presidente del Consiglio comunale con avvisi scritti e recapitati ai consiglieri a norma di legge, come da relata del messo comunale, si è riunito in sessione ordinaria  ed in seduta pubblica di  prima convocazione il Consiglio Comunale composto da:

       AVOLA FARACI Roberta Maria  – Sindaco:

     e dai consiglieri comunali:

	BUZZELLI Paolo    

FERRERO Roberta         
CAMMARATA Salvatore                                                

PELLEGRINO Roberto  

SANNA Gavino

STOPPA Angelo 
BOTTERO Ines
PONTIGLIONE Giovanna

IERINO’ Donato

TADDEO Angelo  
	PERSICO Giovanni
OBERTO Riccardo
D’AMICO Angelo
MUTI Lucilla
POLASTRI Stefano
MARTINATTO Vittorio

ANDRUETTO Adriano

CALLEGARI Ilaria

BENEDETTO Giuseppe

BONOMO Michele


Dei suddetti Consiglieri sono assenti: OBERTO.
Assenti giustificati: BUZZELLI.
Assume la presidenza il Sig. Adriano Andruetto  in qualità di Presidente del Consiglio Comunale
Assiste alla seduta il Segretario Generale Corrado Parola

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori: Montaldo, Mola, De Stefani, Ruffa.
Deliberazione  Consiglio comunale del  30.04.2010 n. 31
OGGETTO: ”Variazione alla relazione previsionale e programmatica e bilancio pluriennale 2010/2012 e relativa variazione al bilancio di previsione 2010”.

Il Presidente del Consiglio comunale dà la parola al Sindaco, il quale relaziona:

Per la parte corrente:

· Dipartimento Servizi alla Persona: 

· A seguito di diversa tipologia di gestione del servizio asilo nido a partire dall’anno scolastico 2010/2011, che prevede un appalto di servizio che lascia in capo al comune la gestione delle rette, occorre prevederne in bilancio i relativi introiti versati dagli utenti usufruenti del servizio, per un importo presunto di €. 58.000,00; tale variazione riguarda l’intero bilancio pluriennale 2010/2012;

· Oltre a ciò si rende necessario integrare ulteriormente il capitolo relativo alla gestione del servizio asilo nido della cifra occorrente per la pubblicazione del bando, stimata in €. 2.000,00, prelevandola da altro capitolo del proprio budget;

· Dipartimento Tecnico: 

· Occorre prevedere in bilancio il capitolo di spesa per il canone di gestione di una struttura fissa denominata Punto Acqua SMAT, ossia di un chiosco per l’acqua, appositamente studiata per la distribuzione di acqua del rubinetto della rete urbana, refrigerata e/o gassata con anidride carbonica ad uso alimentare, per €. 2.000,00; 

· Per quanto riguarda l’ufficio attività economiche, vi è una sopraggiunta necessità di stornare dei fondi da un capitolo all’altro a causa di una diversa tipologia di gestione di alcune manifestazioni, per un totale di €. 5.000,00;

· Che le variazioni di cui sopra si attuano, mediante:

a) maggiori entrate  per €. 58.000,00, per ciascuno degli esercizi finanziari 2010, 2011 e 2012;

b) disponibilità agli storni per €. 9.000,00;

· Che le suddette variazioni mantengono inalterato l’equilibrio di bilancio di cui all’art. 193 T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000;

· Che il bilancio di previsione 2010/2012, così variato, è coerente alle nuove regole del patto di stabilità, in termini di competenza mista ai sensi dell’art. 77-bis della legge 133 del 6 agosto 2008;

Propone che IL CONSIGLIO COMUNALE
D E L I B E R I

· Di apportare al bilancio pluriennale 2010/2012 le variazioni di cui ai prospetti allegati.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta di deliberazione del Sindaco;

Ritenuto pertanto di approvare le variazione proposte;

Uditi i pareri, proposte ed interventi dei consiglieri come verbalizzati nell’allegato alla presente deliberazione per estrazione integrale dal nastro magnetico; 

Acquisiti i pareri favorevoli in ordine della regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49  del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, nonché il parere favorevole reso dal collegio dei Revisori dei Conti, inseriti nella presente deliberazione;


Con voti favorevoli n. 12, resi mediante alzata di mano, su n. 19 consiglieri presenti di cui n. 12 votanti e n. 7 astenuti (Ferrero, Cammarata, D’Amico, Muti, Polastri, Martinatto e Bonomo);

D E L I B E R A

· Di approvare la parte motiva nonché la proposta di deliberazione del Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo. 

Esaurita la votazione il Sindaco comunica il ritiro del successivo punto n. 6 dell’ordine del giorno relativo alla “Approvazione del Regolamento della tariffa di igiene ambientale (T.I.A.)” in attesa delle definitive determinazioni sulle modifiche alla normativa di riferimento attualmente all’esame del Parlamento.
PM/mp
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