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                                                  VERBALE DI DELIBERAZIONE                        N.        32
                                          DEL  CONSIGLIO  COMUNALE                        DEL   30.04.2010
OGGETTO: Commissione comunale permanente “Politiche socio-assistenziali e sanitarie - Sport”. – Sostituzione del componente in rappresentanza della maggioranza Angelo Mazza, decaduto per dimissioni dalla carica di consigliere comunale.
L’anno duemiladieci, addì  trenta del mese di aprile alle ore 18,30 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del Presidente del Consiglio comunale con avvisi scritti e recapitati ai consiglieri a norma di legge, come da relata del messo comunale, si è riunito in sessione ordinaria  ed in seduta pubblica di  prima convocazione il Consiglio Comunale composto da:

       AVOLA FARACI Roberta Maria  – Sindaco:

     e dai consiglieri comunali:

	BUZZELLI Paolo    

FERRERO Roberta         
CAMMARATA Salvatore                                                

PELLEGRINO Roberto  

SANNA Gavino

STOPPA Angelo 
BOTTERO Ines
PONTIGLIONE Giovanna

IERINO’ Donato

TADDEO Angelo  
	PERSICO Giovanni
OBERTO Riccardo
D’AMICO Angelo
MUTI Lucilla
POLASTRI Stefano
MARTINATTO Vittorio

ANDRUETTO Adriano

CALLEGARI Ilaria

BENEDETTO Giuseppe

BONOMO Michele


Dei suddetti Consiglieri sono assenti: OBERTO.
Assenti giustificati: BUZZELLI.
Assume la presidenza il Sig. Adriano Andruetto  in qualità di Presidente del Consiglio Comunale
Assiste alla seduta il Segretario Generale Corrado Parola

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori: Montaldo, Mola, De Stefani, Ruffa.
Deliberazione Consiglio comunale 30.04.2010 n. 32.

OGGETTO: Commissione comunale permanente “Politiche socio-assistenziali e sanitarie – Sport” – Sostituzione del componente in rappresentanza della maggioranza Angelo MAZZA, decaduto per dimissioni dalla carica di consigliere comunale.

Il Presidente del Consiglio Comunale riferisce:

- che con deliberazione Consiglio comunale 8.1.2010 n. 5 è stata costituita la Commissione comunale permanente “Politiche socio-assistenziali e sanitarie – Sport” nelle persone dei consiglieri:

· Angelo MAZZA


in rappresentanza della maggioranza 

· Gavino SANNA


“            “               “            “

· Giuseppe BENEDETTO

“            “               “            “

· Michele BONOMO


“            “               “            “

-
Salvatore CAMMARATA

“            “               “      minoranza 

-
Angelo D’AMICO


“            “               “              “

-
Vittorio MARTINATTO

“            “               “              “

- che ora il consigliere Angelo MAZZA è decaduto da componente della commissione di cui innanzi a seguito delle dimissioni dalla carica di consigliere comunale;

- che occorre pertanto procedere alla sua sostituzione per assicurare la completezza e piena operatività alla Commissione;

Invita quindi IL CONSIGLIO COMUNALE a provvedere e 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la parte motiva a cura del Sindaco;


Dato atto che in sostituzione di Angelo MAZZA viene proposta la nomina del consigliere Angelo Stoppa;

Uditi i pareri ed  interventi dei consiglieri comunali come trascritti nell’allegato alla presente deliberazione per estrazione integrale dal nastro magnetico;

Atteso che, ai sensi del 2° comma dell’art. 19 del Regolamento, i componenti delle Commissioni permanenti sono nominati con votazione palese;

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – c. 1 – del T.U.E.L. D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, inserito nella presente deliberazione; 

Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione d’entrata;

Effettuata quindi votazione palese su proposta, con voti favorevoli unanimi, resi mediante alzata di mano con n. 19 consiglieri presenti e votanti;

D E L I B E R A

· Di dichiarare eletto componente in rappresentanza della maggioranza in seno alla Commissione Comunale Permanente “Politiche socio-assistenziali e sanitarie – Sport” in sostituzione di Angelo MAZZA, decaduto per dimissioni dalla carica di consigliere comunale, il consigliere Angelo STOPPA.
Esaurita la votazione il Presidente effettua una breve comunicazione sul CO.CO.PA.; quindi intervengono brevemente il consigliere Cammarata e la consigliera Muti che chiede la convocazione della Commissione Permanente Cultura e Istruzione ed infine ancora il Presidente per i chiarimenti, il tutto verbalizzato nell’allegato alla presente deliberazione per estrazione integrale dal nastro magnetico.
Infine il Presidente, costatato che IL CONSIGLIO COMUNALE ha esaurito la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno,

D I C H I A R A
-chiusa la seduta (ore 19,30).
GL/deliberazioni CC/2010
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