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                                                  VERBALE DI DELIBERAZIONE                        N.        46
                                          DEL  CONSIGLIO  COMUNALE                        DEL      6.07.2010
OGGETTO: Piano di recupero di un immobile sito in Via Piave – zona Ra “Centro Storico” di proprietà di Ruffinatto Cristina e Ruffinatto Annamaria. – Adozione.
L’anno duemiladieci, addì  sei del mese di luglio alle ore 18,30 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del Presidente del Consiglio comunale con avvisi scritti e recapitati ai consiglieri a norma di legge, come da relata del messo comunale, si è riunito in sessione straordinaria  ed in seduta pubblica di  prima convocazione il Consiglio Comunale composto da:

       AVOLA FARACI Roberta Maria  – Sindaco:

     e dai consiglieri comunali:

	BUZZELLI Paolo    

FERRERO Roberta         
CAMMARATA Salvatore                                                

PELLEGRINO Roberto  

SANNA Gavino

STOPPA Angelo 
BOTTERO Ines
PONTIGLIONE Giovanna

IERINO’ Donato

TADDEO Angelo  
	PERSICO Giovanni
OBERTO Riccardo
D’AMICO Angelo
MUTI Lucilla
POLASTRI Stefano
MARTINATTO Vittorio

ANDRUETTO Adriano

CALLEGARI Ilaria

BENEDETTO Giuseppe

BONOMO Michele


Dei suddetti Consiglieri sono assenti:  MUTI - OBERTO
Assenti giustificati: : IERINÓ

Assume la presidenza il Sig. Adriano Andruetto  in qualità di Presidente del Consiglio Comunale
Assiste alla seduta il Segretario Generale Corrado Parola

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori: Garello, Montaldo, Mola, Eliantonio, De Stefani, Ruffa.
Deliberazione Consiglio Comunale del 6.07.2010 n. 46
OGGETTO: 
Piano di Recupero di un immobile sito in via Piave – zona Ra “Centro Storico” di proprietà di RUFFINATTO Cristina e RUFFINATTO Annamaria. Adozione
Il Presidente cede la parola all’Assessore all'Urbanistica, il quale:

Riferisce:

· che il Comune di Piossasco è  dotato di un Piano Regolatore Generale Comunale adottato con delibera C.C. n° 46 del 16/7/2007 ed approvato dalla Regione Piemonte con Delibera G.R. n° 31-9698 del 30/9/2008, successivamente rettificata con D.G.R. n° 16-10621 del 26/1/2009, pubblicate rispettivamente sul B.U.R. n° 41 del 9/10/2008 e sul B.U.R. n° 5 del 5/2/2009;

· che in data 7/4/2010 è pervenuta al Comune un'istanza di Piano di Recupero da parte delle Sig.re Cristina e Annamaria RUFFINATTO inerente la trasformazione di un immobile di loro proprietà sito nel Centro Storico, e precisamente in Via Piave, su un terreno censito catastalmente al Foglio 22, mappale n° 21;

· che la trasformazione in oggetto consiste nel recupero all'uso residenziale di un preesistente volume, oggi in gran parte crollato, dal quale si intende ricavare un'unità abitativa unifamiliare;

· che il progetto è stato esaminato con esito favorevole dalla Commissione Edilizia nella seduta del 15/6/2010;

Rileva 

· che a norma dell'articolo 20/4 delle Norme di attuazione del vigente P.R.G.C., all'interno del Centro Storico gli interventi di sostituzione edilizia sono attuabili tramite Piano di Recupero ai sensi degli articoli 28 e 30 della legge n° 457/78;

· che in seguito all'approvazione del Piano di Recupero potrà essere rilasciato il Permesso di costruire;

Illustra

· gli elaborati progettuali relativi al Piano di recupero in argomento;
Propone che IL CONSIGLIO COMUNALE 

D E L I B E R I

1) di adottare, ai sensi e per gli effetti del combinato disposto dell'art. 28 della legge n° 457/78 e degli articoli 40 e 41bis della legge regionale n° 56/77 e successive modifiche e integrazioni, il progetto del Piano di recupero illustrato in premessa, costituito dai seguenti elaborati:

a) Relazione Tecnica Illustrativa

b) N° 1 Tavola di progetto

c) Documentazione fotografica

2) di dare atto altresì che il presente progetto non è soggetto al processo di valutazione ambientale di cui alla  D.G.R. n° 12-8931 avente per oggetto «D.Lgs. 152/2006 e s. m. e i. "Norme in materia Ambientale". Primi indirizzi operativi per l'applicazione delle procedure 
in materia di Valutazione Ambientale Strategica di piani e programmi», in quanto trattasi di strumento urbanistico esecutivo in attuazione del P.R.G.C. che:

· non riguarda interventi soggetti a procedure di V.I.A.;

· non interessa aree soggette ad interferenze con attività produttive con presenza di sostanze pericolose, né aree con presenza naturale di amianto.

3) di dare atto che, a norma dell'art. 40 della L.R. n° 56/77, il presente Piano di recupero sarà depositato presso gli uffici del Comune e pubblicato per estratto all'Albo Pretorio per trenta giorni consecutivi, durante i quali chiunque potrà prenderne visione e presentare, nei successivi trenta giorni, osservazioni nel pubblico interesse. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta di deliberazione dell’Assessore all'Urbanistica;

Acquisito il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000, inserito nella presente deliberazione; 


Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs. 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa, né diminuzione d’entrata;

Con voti favorevoli unanimi, resi mediante alzata di mano su n. 18 consiglieri presenti e  votanti;

D E L I B E R A

· Di approvare la parte motiva nonché la proposta di deliberazione dell’Assessore all’Urbanistica in ogni sua parte ritenendo la stessa integrante e sostanziale del presente dispositivo. 
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