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                                                  VERBALE DI DELIBERAZIONE                        N.        48
                                          DEL  CONSIGLIO  COMUNALE                        DEL      6.07.2010
OGGETTO: Acquisto immobili siti in Piossasco in Via A. Cruto, n. 18 (ex Villa Alfano). – Determinazioni.
L’anno duemiladieci, addì  sei del mese di luglio alle ore 18,30 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del Presidente del Consiglio comunale con avvisi scritti e recapitati ai consiglieri a norma di legge, come da relata del messo comunale, si è riunito in sessione straordinaria  ed in seduta pubblica di  prima convocazione il Consiglio Comunale composto da:

       AVOLA FARACI Roberta Maria  – Sindaco:

     e dai consiglieri comunali:

	BUZZELLI Paolo    

FERRERO Roberta         
CAMMARATA Salvatore                                                

PELLEGRINO Roberto  

SANNA Gavino

STOPPA Angelo 
BOTTERO Ines
PONTIGLIONE Giovanna

IERINO’ Donato

TADDEO Angelo  
	PERSICO Giovanni
OBERTO Riccardo
D’AMICO Angelo
MUTI Lucilla
POLASTRI Stefano
MARTINATTO Vittorio

ANDRUETTO Adriano

CALLEGARI Ilaria

BENEDETTO Giuseppe

BONOMO Michele


Dei suddetti Consiglieri sono assenti:  MUTI
Assente giustificato: : IERINÓ

Assume la presidenza il Sig. Adriano Andruetto  in qualità di Presidente del Consiglio Comunale
Assiste alla seduta il Segretario Generale Corrado Parola

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori: Garello, Montaldo, Mola, Eliantonio, De Stefani, Ruffa.
Deliberazione Consiglio comunale 6.07.2010, n. 48
OGGETTO: Acquisto immobili siti in Piossasco in Via A. Cruto, n° 18 (ex Villa Alfano). – Determinazioni.

Il Presidente del Consiglio comunale da la parola al Sindaco che riferisce:

- che il Comune di Piossasco ha condotto in locazione il fabbricato e relativo parco annesso, sito in Piossasco in Via A. Cruto, n° 18 (ex Villa Alfano), dall’1/7/1978 fino al 31.12.2008, destinandolo a sede della Biblioteca e Centro di Incontro per gli Anziani, diversamente abili e giovani, nonché, in ultimo, a sede di ricevimento del pubblico da parte delle assistenti sociali;

- che gli immobili in questione sono, a seguito delle disposizioni testamentarie disposte dal Sig. Francesco ALFANO , deceduto a Piossasco il 3.2.1966, con testamento olografo del 18.5.1962, pubblicato il 14.2.1966 con verbale Dott. Carlo PAOLA, notaio in Torino, rep. n° 26371, registrato a Torino il 22.2.1966 al n° 4224, di proprietà della Piccola Casa della Divina Provvidenza Cottolengo, in qualità di nudo proprietario, e del Sig. Alberto ALFANO, ultimo figlio vivente, in qualità di unico usufruttuario;

- che dopo la conclusione della locazione, la Piccola Casa della Divina Provvidenza Cottolengo di Torino ed il Tutore sono pervenuti nella decisione di alienare detti beni immobili;

- che a seguito di colloqui telefonici, corrispondenza epistolare ed incontri effettuati, il Comune di Piossasco si è dichiarato disponibile a procedere all’acquisto del complesso immobiliare per il prezzo di € 330.000,00 da corrispondersi per € 80.000,00 alla firma del contratto di compravendita e per la rimanente parte in quattro rate annuali scadenti il 30 settembre di ciascun anno;

- che l’Amministrazione comunale ha ritenuto opportuno procedere all’acquisto di detti immobili ipotizzando, tra gli altri utilizzi, quello di centro per l’aggregazione giovanile essendo in previsione l’alienazione del fabbricato ex caserma dei carabinieri, attuale sede del “Punto d’Incontro” dei giovani di Piossasco;

- Richiamate:

a)-le lettere del 30.10.2009 dell’Avv. Stellina Martelli dello Studio Legale Garelli Martelli di Torino e del 25.11.2009 della Piccola Casa della Divina Provvidenza Cottolengo, di comunicazione della nomina da parte del Tribunale di Torino dell’Avv. Stellina Martelli a curatore speciale del Sig. Alberto Alfano e di richiesta di maggiorazione delle rate degli interessi legali e del rilascio di una fideiussione sui versamenti successivi al primo;

b)-la lettera del 29.3.2010 del Comune di Piossasco di risposta alla nota del 25.11.2009 in merito al prezzo proposto ed alle garanzie di pagamento;

c)-la lettera del 20.4.2010 del curatore speciale Avv. Stellina Martelli con la quale ritiene le proposte del Comune di Piossasco sottoponibili unitamente ad una bozza di contratto preliminare di compravendita all’attenzione del Giudice Tutelare e del Tribunale per l’autorizzazione di loro competenza;

d)-la lettera del 21.5.2010 della Piccola Casa della Divina Provvidenza Cottolengo di trasmissione della bozza di contratto preliminare di compravendita;

e)-la lettera del 28.5.2010 del curatore speciale Avv. Stellina Martelli con cui si propongono ulteriori specifiche sul valore dei beni e un’apertura di credito a garanzia del saldo del prezzo dovuto a favore dell’usufruttuario;


Dato atto che a seguito di successivi accordi è stato concordato lo schema di contratto preliminare di compravendita allegato alla presente;
Propone quindi che IL CONSIGLIO COMUNALE

D E L I B E R I

- Di fare propria la premessa e, previa autorizzazione del Tribunale di Torino e del Giudice Tutelare, di acquistare:

dalla Piccola Casa della Divina Provvidenza Cottolengo di Torino – Via Cottolengo, n° 14, in qualità di nuda proprietaria,

e da Alberto ALFANO: nato a Torino il 20.11.1937 ed ivi residente in Via Cottolengo, n° 14, interdetto e rappresentato dal Curatore Speciale Avv. Stellina Martelli, in qualità di usufruttuario il fabbricato, oggi inutilizzato, e relativo terreno di pertinenza sito nel territorio del Comune di Piossasco, così censiti:

a) al N.C.E.U. F. 23 n° 573 Via Cruto, n° 8 p.T-1-S1 cat. A/3 cl. 1 consistenza vani 14 RC € 939,95;

b) al N.C.T. F. 23:

n° 573 Ente u are 06.78;

n° 574 seminativo erborato cl. 1 are 05.70 RD 4,86 RA 3,39rbano

nello stato in cui sui trovano ed a corpo, con tutti i diritti, accessioni, pertinenze e servitù inerenti, garantiti di esclusiva proprietà e disponibilità della parte venditrice, liberi da pesi, ipoteche, trascrizioni di pregiudizio, liti pendenti, privilegi anche di ordine fiscale e che verranno trasferiti come si trovano con possesso utile ed oneroso dalla data della consegna dell’immobile e concretamente dalla data del contratto notarile, e con garanzie da evizioni e da molestie nel possesso, per il prezzo convenuto ed accettato di € 330.000,00 (di cui € 198.000,00 di spettanza alla nuda proprietà “Cottolengo” ed € 132.000,00 di spettanza all’Usufruttuario Sig. Alberto ALFANO, da pagarsi per € 80.000,00 all’atto notarile (da stipularsi entro il 30.09.2010) e per la restante parte, oltre gli interessi legali in quattro rate scadenti il 30 settembre a carico degli esercizi 2011, 2012, 2013 e 2014, il tutto come meglio specificato nell’allegato schema di atto preliminare al contratto di compravendita (allegato A) che con la presente si approva.
· Di prenotare la somma di € 80.000,00 a carico del Cap. Peg. 3470 – Int. 2.01.05.01 SIOPE 2109 – del bilancio per l’esercizio in corso ai fini del versamento della 1° quota coincidente con la firma dell’atto notarile.

-  Di prevedere, in conseguenza alle modalità di versamento del prezzo indicate nell’atto preliminare di compravendita, nei bilanci 2011, 2012, 2013 e 2014 le quote previste a carico degli esercizi medesimi, oltre agli interessi legali connessi.
-  Di demandare a separata e successiva determinazione del Direttore Generale l’impegno della somma testé prenotata.

· - Di dare atto che:
· A garanzia del pagamento della quota di prezzo pari ad € 250.000,00 verrà iscritta ipoteca legale su tutti gli immobili oggetto del contratto di compravendita.

· le spese del rogito notarile, con notaio di comune gradimento, sono a carico di questo Comune e saranno impegnate con separato provvedimento all’atto dell’affidamento dell’incarico.

· che è stato acquisito il nulla osta ai sensi del D.Lgs. 42/2004 da parte della Direzione Regionale per i Beni Culturali e Paesaggistici del Piemonte con prot. n° 11619 del 7.8.2008.

· che il possesso e la disponibilità del fabbricato e della relativa pertinenza sono trasferiti al Comune acquirente al momento della sottoscrizione dell’atto notarile.
· che il trasferimento della proprietà a favore del Comune acquirente avverrà al momento del rogito notarile.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione del Sindaco;

Ravvisata l’opportunità di provvedere all’acquisto dei beni immobili in questione;

Uditi i pareri ed  interventi dei consiglieri comunali come trascritti nell’allegato alla presente deliberazione per estrazione integrale dal nastro magnetico;

Dato atto:

· che il consigliere D’Amico a nome del gruppo consiliare P.D.L. ha presentato un emendamento alla proposta di deliberazione col quale “l’Amministrazione comunale si impegna a non rivendere l’immobile sito in Via A. Cruto n. 18 (ex Villa Alfano) per un periodo non inferiore ai 20 anni” (allegato B).

· che il Sindaco ha presentato un emendamento (allegato C) col quale si propongono le seguenti modifiche allo schema di atto preliminare al contratto di compravendita:

“All’art. 4 secondo e terzo alinea cancellare “ più interessi su detta quota, a decorrere dalla data del rogito, al tasso legale in allora vigente”

All’art. 7 comma 2 inserire: “Ad ulteriore garanzia del pagamento della quota di pertinenza dell’usufruttuario il Comune di Piossasco presenterà polizza fidejussoria bancaria dell’importo di € 72.000,00”


Posti in votazione da parte del Presidente gli emendamenti presentati dal Sindaco e dal consigliere D’Amico con i seguenti esiti, resi mediante alzata di mano:

· emendamento Sindaco (allegato C)

consiglieri presenti n. 19;

consiglieri votanti   n. 18

consiglieri astenuti n.    1 (Bonomo);

voti favorevoli all’emendamento   n.   11;

voti contrari all’emendamento   n.   7 (Buzzelli, Ferrero, Cammarata, Oberto, D’Amico, Polastri, Martinatto);
IL CONSIGLIO COMUNALE

· accoglie la proposta di emendamento.

- emendamento gruppo consiliare P.D.L. (allegato B)

consiglieri presenti n. 19;

consiglieri votanti   n. 18

consiglieri astenuti n.    1 (Bonomo);

voti favorevoli all’emendamento       n.   7;

voti contrari all’emendamento     n. 11 (Avola Faraci, Pellegrino Sanna, Stoppa, Bottero, Pontiglione, Taddeo, Persico, Andruetto, Callegari e Benedetto);

IL CONSIGLIO COMUNALE

-  non  accoglie la proposta di emendamento.



Preso atto infine:

· della dichiarazione di voto favorevole alla proposta di deliberazione della consigliera Callegari;

· delle dichiarazioni di voto contrario dei consiglieri: Martinatto e Bonomo;

· della dichiarazione del consigliere Cammarata di non partecipare al voto sul punto;

Dato atto che prima della votazione ha abbandonato l’aula il consigliere Cammarata – Presenti n. 18;
Acquisiti i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione;
Con voti favorevoli n. 11 e contrari n. 7 (Buzzelli, Ferrero, Oberto, D’Amico, Polastri, Martinatto e Bonomo), resi mediante alzata di mano su n. 18 consiglieri presenti e votanti;

D E L I B E R A
· Di approvare la parte motiva nonché la proposta di deliberazione del Sindaco in ogni sua parte nonché lo schema di atto preliminare al contratto di compravendita nel testo comprensivo dell’emendamento approvato (allegato D), ritenendo gli stessi parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.
SCRITTURA PRIVATA PER VENDITA

Con la presente scrittura privata a valersi a tutti gli effetti di Legge tra i sottoscritti:

· Piccola Casa della Divina Provvidenza “COTTOLENGO”, con sede in Torino, Via Cottolengo, 14, C.F.: 01538340017, rappresentata da Don Giuseppe Pagliero, nato a Rocca Canavese (To) il 24.10.1940, residente in Torino, Via Cottolengo n. 14, in qualità di Procuratore Generale, tale in forza di procura generale ad negotia conferitagli dal Direttore Unico e Legale Rappresentante Don Aldo Sarotto, nato a Castelletto Stura (Cn) il 10.01.1947, con atto 29.03.2006, rogito Notaio Francesco Ferraris di Torino, rep. 25478/11154, registrato a Torino il 5.04.2006 al n. 3118, in qualità di nuda proprietaria.
· Il Signor Alfano Alberto, nato a Torino il 20.11.1937 e residente in Torino, Via Cottolengo, 14, C.F. LFN LRT 37S20 G691W, rappresentato dall’Avv. Stellina Martelli del Foro di Torino, in qualità di curatore speciale, tale in forza di disposizione del Giudice Tutelare del Tribunale di Torino in data 29.07.2009, in qualità di usufruttuario.

In appresso denominati parte promittente venditrice;

e

Il Comune di Piossasco, Piazza Tenente Nicola, 4 Cap. 10045 – P. I.V.A. 01614770012 nella persona della signora Roberta Maria Avola Faraci, nata a Torino il 27.06.1974 residente in Piossasco (To), Via Alessandro Manzoni, 45, in qualità di Sindaco pro-tempore del Comune di Piossasco.

In appresso denominato parte promissoria acquirente;

PREMESSO

· Il Signor Alfano Alberto è stato dichiarato interdetto nel 1967 dal Giudice Tutelare della Procura di Pinerolo, dove è registrato al n. 681/67 del registro tutela;

· che in data 13.02.2001 il Signor Alfano Alberto ha trasferito la sua residenza da Pinerolo a Torino, in Via Cottolengo, 14;

· che in data 11.05.2005 la tutela è stata deferita alla Rev.da Suor Liviana Trambajoli, nata a Giacciano Con Baruchella (Ro) il 26.11.1953, residente in Torino, Via Cottolengo, 14, in qualità di Direttrice pro-tempore della Casa di Assistenza della Piccola Casa della Divina Provvidenza “Cottolengo” di Torino;
PREMESSO INOLTRE

· che gli immobili oggetto della presente scrittura e costituiti da fabbricato e relativo terreno di pertinenza siti nel territorio del Comune di Piossasco, in Via Cruto, 18 risultano essere di proprietà della parte promittente a seguito di disposizioni testamentarie disposte dal Signor Alfano Francesco, deceduto a Piossasco il 3.02.1966, con olografo del 18.05.1962 pubblicato il 14.02.1966 con verbale dott. Carlo Paola, notaio in Torino, rep. n. 26371, registrato a Torino il 22.02.1966 al n. 4224;

· che con tale testamento il signor Alfano Francesco istituiva erede per la nuda proprietà  l’Ente Piccola Casa della Divina Provvidenza “Cottolengo” di Torino, mentre lasciava ai due figli ALESSANDRO e ALBERTO, in sostituzione della quota legittima, l’usufrutto vitalizio generale di tutti i beni da godersi congiuntamente tra di loro e con reciproco diritto di accrescimento;

· che il Signor Alessandro Alfano, nato a Torino il 14.04.1927 è deceduto a Pinerolo il 1.04.1975, e pertanto il fratello Alberto Alfano da tale data è unico usufruttuario;

SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO SEGUE:
1. La parte promittente promette di vendere ed in piena proprietà trasferire al Comune di Piossasco, soprageneralizzato, che promette di accettare ed acquistare il fabbricato, oggi inutilizzato, e relativo terreno di pertinenza sito nel territorio del Comune di Piossasco, così censito:

a) al N.C.E.U. Foglio 23 n. 573 Via Cruto n. 18 p.t – 1 -S1 cat. A/3 cl 1 consistenza vani 14 RC € 939,95;

b) al N.C.T. Foglio 23:
n. 573 Ente urbano are 06.78;

n. 574 seminativo arborato cl 1 are 05.70 RD 4,86 RA 3,39.

2. Gli immobili vengono trasferiti nello stato di fatto in cui si trovano e a corpo, con tutti i diritti, accessioni, pertinenze e servitù inerenti, garantiti di esclusiva proprietà e disponibilità della parte promittente venditrice, liberi da pesi, ipoteche, trascrizioni di pregiudizio, liti pendenti, privilegi anche di ordine fiscale e che verranno trasferiti come si trovano con possesso utile ed oneroso dalla data della consegna dell’immobile e concretamente dalla data del contratto notarile, e con garanzie da evizioni e da molestie nel possesso.

3. Il prezzo della presente promessa di vendita viene tra le parti convenuto ed accettato nella complessiva somma di € 330.000,00 (euro trecentotrentamila/00) di cui:

   - € 198.000,00 (euro centonovantottomila/00) di spettanza alla nuda proprietà “Cottolengo”; (€ 330.000,00 x 1% - saggio d’interesse – x  60 – coefficiente);

   - € 132.000,00 (euro centotrentaduemila/00) di spettanza all’usufruttuario Signor Alfano Alberto (€ 330.000,00 x 1% - saggio d’interesse -  x  40 – coefficiente).
4.  Tale somma sarà così pagata:
· € 80.000,00 (euro ottantamila/00) suddivisi in:
€ 20.000,00 (quota nuda proprietà):

€ 60.000,00 (quota usufrutto);

all’atto notarile da stipularsi avanti Notaio scelto da parte promissoria acquirente e gradito alla parte promittente venditrice entro il 30.09.2010;

· € 65.000,00 (euro sessantacinquemila/00) entro il 30.09.2011, così suddivisi:

· € 28.000,00 (quota nuda proprietà);

· € 37.000,00 (quota usufrutto)
· € 65.000,00 (euro sessantacinquemila/00) entro il 30.09.2012, così suddivisi:

· € 30.000,00 ( quota nuda proprietà);

· € 35.000,00 (quota usufrutto)
· € 65.000,00 (euro sessantacinquemila/00) entro il 30.09.2013  in conto quota nuda proprietà;

· € 55.000,00 (euro cinquatacinquemila/00) entro il 30.09.2014, a saldo quota nuda proprietà.
5. Le spese del contratto notarile di vendita sono a carico esclusivo della parte promissaria acquirente.

6. Le parti si danno reciproco atto che è stato acquisito il nulla osta ai sensi del D.Lgs 42/2004 da parte della Direzione Regionale per i Beni Culturali e Paesaggistici del Piemonte con prot. n. 11619 del 7.8.2008.

7. La parte promittente venditrice al momento dell’atto notarile rilascerà quietanza per la somma di € 80.000,00 (euro ottantamila), rinunciando per la stessa all’ipoteca legale.

   A garanzia del pagamento della quota di prezzo pari ad € 250.000,00 verrà iscritta ipoteca legale su tutti gli immobili oggetto della presente promessa di vendita.


Ad ulteriore garanzia del pagamento della quota di pertinenza dell’usufruttuario il Comune di Piossasco presenterà polizza fidejussoria bancaria dell’importo di € 72.000,00.

  Il possesso e quindi la disponibilità del fabbricato e relativa pertinenza sono trasferiti al Comune di Piossasco al memento della sottoscrizione dell’atto notarile.

8. Ai sensi e per gli effetti della Legge 31.12.1996 n. 675 e successive modifiche ed integrazioni, con la sottoscrizione della presente scrittura parte promissaria acquirente dichiara di essere stata informata sia del fatto che i suoi dati personali verranno trattati da parte venditrice, direttamente o tramite i soggetti da questi incaricati della gestione del rapporto di compra-vendita e per l’adempimento degli obblighi previsti dalla legge o da regolamenti, sia dei diritti riconosciuti in ordine a tali dati dall’art. 13 della Legge citata. Per contro la parte promittente venditrice riconosce reciprocamente gli stessi doveri alla parte promissaria acquirente.

  Letto, confermato e sottoscritto.
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