Delibera G.C. n°     11        del 27.01.2010
OGGETTO: ISTITUZIONE DEL “CATASTO DEI SOPRASSUOLI  PERCORSI DAL FUOCO”, AI    

                    SENSI DELL’ARTICOLO 10 – COMMA 2° - DELLA LEGGE N. 353/2000 “LEGGE 
                    QUADRO  IN MATERIA DI INCENDI BOSCHIVI” 

         Approvazione definitiva degli elenchi e  relative perimetrazioni.  
IL SINDACO

Premesso che:
· La legge n. 353 del 2/11/2000 “legge quadro in materia di incendi boschivi” prevede al comma 2 dell’art. 10,  l’obbligo per i  comuni di effettuare un censimento tramite apposito catasto dei soprassuoli percorsi dagli incendi, avvalendosi anche dei rilievi effettuati dal  Corpo Forestale dello Stato , al fine principale di applicare i vincoli imposti dal 1° comma del predetto articolo;
· La Regione Piemonte, Assessorato ai Beni Ambientali , Politiche per la Montagna e Foreste, riconoscendo il patrimonio boschivo come bene di fondamentale importanza sia ambientale che produttivo,  ha approvato, ai sensi della Legge n. 353/2000, con D.G.R.  N. 19-8196 in data 13/1/2003, il “Piano Regionale per la programmazione delle attività di previsione, prevenzione e lotta contro gli incendi boschivi”;
· Che per la perimetrazione delle aree  percorse dal fuoco l’Ufficio Tecnico Comunale si è valso della planimetria allegata al verbale di chiusura del Presidio relativo all’ incendio del 6-10 febbraio 1999 e della planimetria trasmessa dal Corpo Forestale dello Stato  con prot. 157-pos.VI – 1/6 del 22.3.2000 relativo all’evento del 9 – 11 marzo 2000 ;
· Che il Corpo Forestale dello Stato, nel corso dell’anno 2007 con note prot. 18382   del 27/11/2007 ha trasmesso apposite cartografie con individuazione delle aree percorse dal fuoco sul territorio comunale , rispettivamente il 12/11/2007 e 14/11/2007 in località San Bernardino ;

· Che il Corpo Forestale dello Stato, nel corso dell’anno 2008 con note prot. 6211 del 24/4/2008  ha trasmesso apposite cartografie con individuazione delle aree percorse dal fuoco sul territorio comunale , rispettivamente il 5/4/2008  e 7/4/20058 in località Chiantore;
· Che con deliberazione G.C. N. 215 DEL 18.11.2009 è stato approvato il “CATASTO DEI SOPRASSUOLI PERCORSI DAL FUOCO” predisposto dall’UfficioTecnico Comunale;

· Che ai sensi dell’art. 10 comma 2 della legge 21 novembre 2000 n. 353 “Legge quadro in materia di incendi boschivi” l’elenco dei soprassuoli percorsi dal fuoco è  stato depositato all’Albo Pretorio dal 24.11.2009 al 24.12.2009 per la presa visione da parte degli interessati e la presentazione di eventuali osservazioni;

· Che nei 30 giorni di pubblicazione all’Albo Pretorio, e precisamente in data 21.12.2009, è pervenuta una lettera da parte dell’Ambito Territoriale Caccia TO3 PINEROLESE – Via Torino, 100 - PIOSSASCO ;
· Che tuttavia la stessa non riveste carattere di osservazione ma di semplice richiesta di chiarimenti;

· Che pertanto, in merito alla suddetta comunicazione, non si è ritenuto necessario controdedurre;

Rileva che:
· occorre approvare definitivamente il “CATASTO DEI SOPRASSUOLI PERCORSI DAL FUOCO” predisposto dall’Ufficio Tecnico Comunale costituito dai seguenti elaborati:
· Relazione illustrativa

· Elenco delle particelle catastali percorse dal fuoco

· Schede planimetriche

· Raccolta documentazione

· N. 5 Planimetrie

Propone che la Giunta Comunale
D E L I B E R I
1. di approvare definitivamente il “CATASTO DEI SOPRASSUOLI PERCORSI DAL FUOCO” predisposto dall’Ufficio Tecnico Comunale costituito dai seguenti elaborati:

· Relazione illustrativa

· Elenco delle particelle catastali percorse dal fuoco

· Schede planimetriche

· Raccolta documentazione

· N. 5 Planimetrie
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta del Sindaco;
Ritenuto necessario approvare definitivamente il “CATASTO DEI SOPRASSUOLI PERCORSI DAL FUOCO” con relativi elenchi e planimetrie;
Uditi gli interventi degli Assessori presenti in aula;
Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L.  D.lvo 18.8.2000 n. 267  inserito nella presente deliberazione;
Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49  del D.Lgs 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione d’entrata;
Con voti favorevoli ed unanimi resi in forma palese

D E L I B E R A

1) Di approvare la parte motiva nonché la proposta del Sindaco in ogni sua parte, ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

2) Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, l’adozione della presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000;

Quindi con successiva votazione unanime favorevole, resa in forma palese;
D E L I B E R A

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs. 18/08/2000 n° 267.




      IL PROPONENTE
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