Deliberazione Giunta Comunale del 27.01.2010 n. 12
Oggetto: 
Interconnessione in corrente continua ad altissima tensione “Italia – Francia” denominata Piemonte – Savoia ed opere accessorie.

Autorizzazione, ai sensi art. 1 sexies del D.L. 239/2003, convertito con modificazioni dalla L. 290/2003 e smi.


Approvazione osservazioni in merito da presentarsi in Conferenza dei Servizi e conferimento delega a partecipare.
Il Sindaco riferisce:

Considerando che:

- con nota prot. n. 0129918 del 18.11.2009 il Ministero Sviluppo Economico ex Dipartimento Competitività – Struttura D.G. Energia e Risorse Minerarie ha inviato al nostro Ente una comunicazione di avvio del procedimento ai sensi degli artt. 7 e 8 della L. 241/1990, comunicando che le società Terna Spa e Transenergia Srl hanno presentato istanza a firma congiunta per l’autorizzazione alla costruzione ed esercizio  di un’interconnessione in corrente continua in cavo interrato da 2 x 500 MW tra l’Italia e la Francia, tra la Stazione Elettrica di Piossasco e quella di Grand’Ile (Savoia) e delle opere connesse;

- che il Comune di Piossasco, con successiva nota prot. n. 0006291 del 20.01.2010, è stato invitato dal Ministero per lo Sviluppo Economico a partecipare alla conferenza dei servizi indetta in proposito tra le amministrazioni coinvolte che si svolgerà a Roma il giorno 3 febbraio 2010 alle ore 11.30; 

Atteso che i competenti uffici hanno già provveduto, con nota prot. n. 880/10 del 18.01.2010, ad inviare alle società Terna Spa ed Transenergia Srl, nonché al Ministero dello Sviluppo Economico ed alla Regione Piemonte le proprie osservazioni (Allegato A)) in merito al tracciato, nella parte che insiste sul territorio del Comune di Piossasco e ritenute le stesse pienamente condivisibili;
Ritenuto pertanto opportuno far proprie tali osservazioni e autorizzare il Dirigente Dipartimenti Servizi al Territorio arch. Maurizio Foddai a presentarle in sede di conferenza dei servizi in rappresentanza del Comune di Piossasco;

In considerazione di quanto sopra esposto propone pertanto che
LA GIUNTA COMUNALE

DELIBERI
1) Di approvare le osservazioni formulate in merito al rilascio della autorizzazione alla costruzione ed esercizio  di un’interconnessione in corrente continua in cavo interrato da 2 x 500 MW tra l’Italia e la Francia, tra la Stazione Elettrica di Piossasco e quella di Grand’iIle (Savoia) e delle opere connesse, già inviate con nota prot. 880/10 del 18.01.2010 alle società Terna Spa ed Transenergia Srl, nonché al Ministero dello Sviluppo Economico ed alla Regione Piemonte, di cui all’allegato A) che forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
2) Di esprimere, per quanto di propria competenza, parere favorevole al rilascio della autorizzazione alla costruzione ed esercizio  di un’interconnessione in corrente continua in cavo interrato da 2 x 500 MW tra l’Italia e la Francia, tra la Stazione Elettrica di Piossasco e quella di Grand’Ile (Savoia) e delle opere connesse, subordinatamente all’accoglimento delle citate osservazioni, a meno di comprovati impedimenti di carattere tecnico che dovessero emergere in sede di conferenza;
3) Di designare il Dirigente Dipartimento Servizi al Territorio arch. Maurizio Foddai a rappresentare il Comune di Piossasco (To) nella conferenza dei servizi convocata in proposito per il giorno 03.02.2010, nonché a tutti gli altri consessi dovessero essere convocati ai fini del rilascio della citata autorizzazione
4) Di incaricare il Sindaco a sottoscrivere apposita delega di partecipazione; 

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva nonché la proposta di deliberazione;

Accertata la necessità di provvedere;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000;

Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione di entrata;

Con voti unanimi favorevoli resi in forma palese

DELIBERA

Di approvare, come in effetti approva, la parte motiva nonché la proposta di deliberazione in ogni sua parte, ritenendo la stessa dispositivo del presente provvedimento;

di comunicare contestualmente all’affissione all’albo pretorio, l’adozione della presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 TU.E.L. D.Lgs 267/2000.

Quindi, con successiva votazione unanime, resa in forma palese

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U.E.L. 18.8.2000 N° 267.

Il PROPONENTE: IL SINDACO
      (Roberta Maria AVOLA FARACI)
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