Deliberazione G.C. n.      14         del 27.01.2010
OGGETTO: “ Delibera di G.C. n. 241 del 22.12.09 :Erogazione contributi a privati per spese scolastiche, anno 2009/2010 - Prenotazione di spesa”. Rettifica.
L’Assessore all’Istruzione
RELAZIONA CHE:

Con deliberazione di G.C. n. 241 del 22/12/09 è stata approvata la bozza di convenzione,  da stipularsi tra la Città di Piossasco e la Croce Rossa Italiana-Comitato Locale di Piossasco per il servizio di trasporto scolastico a favore dall’alunno C.G. - a.s. 2009/2010. alle modalità e condizioni in essa indicate.
La C.R.I., secondo quanto disposto con la suddetta deliberazione, avrebbe  dovuto garantire il servizio di  trasporto con apposita autovettura della CRI con accompagnatore volontario diretto ad assicurare alla  famiglia C.A. il  trasporto per il figlio C.G. frequentante la scuola primaria Umberto I di Piossasco;
Dai contatti intercorsi con la C.R.I. è stato confermato il servizio richiesto con la precisazione che l’autista e o gli autisti  volontari ( max 3-4) effettueranno anche il servizio di assistenza, come da comunicazione prot. n.  0001217/10 del 22.1.2010;
Ritenuto quindi di rettificare le disposizioni di cui alla deliberazione di G.C. n. 241 del 22/12/09 modificando gli articoli 2 e 4 della bozza di convenzione; 
PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI

1. Di dare atto che con deliberazione di G.C. n. 241 del 22/12/09 è stata approvata la bozza di   convenzione, da stipularsi tra la Città di Piossasco e la Croce Rossa Italiana-Comitato Locale di Piossasco per il servizio di trasporto scolastico a favore dall’alunno C.G. - a.s. 2009/2010, alle modalità e condizioni in essa indicate.
2. Di rettificare, per le motivazioni in premessa indicate, gli art. 2 e 4 della convenzione, con la precisazione che l’autista e o gli autisti  volontari ( max 3-4) effettueranno anche il servizio di assistenza, come da comunicazione del 22.01.2010 prot. N. 0001217/10, che si rinuncia ad allegare per averne presa visione. 
3. Di approvare, di conseguenza, la nuova bozza di convenzione che contiene le modifiche apportate con il presente atto.

4. Di demandare al Dirigente del Dipartimento Servizi alla Persona il perfezionamento del presente atto.
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta dell’Assessore; 

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inserito nella presente deliberazione;

Omesso il parere di regolarità contabile, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione d’entrata;


Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A

· Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D.Lgs 267/2000;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;

D E L I B E R A

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma del T.U.E.L. D.Lgs 18/8/2000 n. 267.



















     Il Proponente

L’Assessore all’Istruzione
                                                                                     (Carla De Stefani)
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