 Deliberazione della Giunta Comunale  n.    16       del 27.01.2010
OGGETTO: Assegnazione alloggio sito in Volvera, via Garibaldi 5 S  a famiglia in emergenza abitativa residente a Piossasco – Determinazioni in merito
L’Assessore alle Politiche Sociali 
RELAZIONA QUANTO SEGUE:
l’art.13 della L.R. 46/95 e s.m.i. prevede quanto segue, sul presupposto che i comuni effettuino i bandi per l’assegnazione di alloggi di edilizia economico-popolare ogni due anni o comunque entro i sei mesi successivi al biennio, ai sensi dell’art. 4 della legge medesima:
"Art. 13. (Riserve)

 1. I comuni sono autorizzati ad assegnare, dandone comunicazione alla Regione, un'aliquota non eccedente il 50 per cento, arrotondata all'unita' superiore, degli alloggi che si rendano disponibili su base annua, al di fuori delle graduatorie di cui all'articolo 11, per far fronte a specifiche e documentate situazioni di emergenza abitativa, quali pubbliche calamita', sfratti, sistemazione di profughi, sgombero di unita' abitative da recuperare o altre gravi particolari esigenze individuate dai comuni medesimi.(…)

 3. Anche per le assegnazioni degli alloggi effettuate su riserva ai sensi del comma 1 devono sussistere i requisiti prescritti all'articolo 2.(…)

5. L'accertamento dei requisiti viene effettuato dalla Commissione di cui all'articolo 9, previa istruttoria dei comuni interessati.(…)

il Comune di Piossasco, in data 24/12/2009, ha approvato un nuovo bando, mentre il precedente era stato approvato in data 28/5/2007, per cui risulta rispettato il requisito richiesto per poter attribuire il 50% delle assegnazioni a situazioni di emergenza abitativa;
con deliberazione di G.C. n. 208 del 12/11/2002 sono stati indicati dei criteri di massima per individuare gli aventi diritto a formulare richiesta di emergenza abitativa; tra questi criteri è compresa la segnalazione da parte dei servizi sociali di nuclei famigliari da loro seguiti per i quali il problema della casa risulti un aspetto di rilievo nella risoluzione di altri problemi legati al nucleo famigliare medesimo;

con lettera del 16/11/2009, qui acclarata al prot. n. 21355 del 18/11/2009, che si rinuncia ad allegare per  averne presa visione, il Comune di Volvera, a seguito di contatti intercorsi con i servizi sociali del distretto di Orbassano e con alcune Amministrazioni comunali dell’ambito ATC, segnala una situazione di emergenza abitativa di una famiglia di Volvera per la quale le complesse condizioni del contesto socio-ambientale del nucleo famigliare in questione rendono opportuna una soluzione abitativa al di fuori del territorio di Volvera;
il nostro Comune, avendo a disposizione alloggi da destinare a situazioni di emergenza abitativa, si è reso disponibile a venire incontro alla richiesta avanzata dal comune di Volvera. Ciò anche per il fatto che il comune di Volvera segnala nel contempo la disponibilità immediata ad assegnare un loro alloggio di edilizia residenziale pubblica ad una famiglia in emergenza abitativa residente nel comune di Piossasco;
fra i casi di emergenza presenti ad oggi, risulta esserci il nucleo familiare della signora Fidale Ilenia, la cui documentazione è agli atti e che si è resa disponibile a trasferirsi nel comune di Volvera, sottoscrivendo, dopo aver visionato l’alloggio in questione, la dichiarazione di accettazione dell’alloggio sito a Volvera in via Garibaldi 5 S, meglio identificato coi seguenti codici: 001315 448 411 19;
con nostra lettera del 26/1/2010 prot. 1644 veniva comunicata al Comune di Volvera la disponibilità illustrata, che col presente atto si intende formalizzare;
propone quindi che la Giunta Comunale

DELIBERI

· Di accogliere la richiesta del comune di Volvera di assegnare per emergenza abitativa un alloggio sito nel comune di Piossasco ad un nucleo famigliare residente nel comune di Volvera  in cambio di una assegnazione per emergenza abitativa di un alloggio sito nel comune di Volvera ad una famiglia residente nel comune di Piossasco;
· Di  individuare nel nucleo famigliare della signora Fidale Ilenia, nata a Torino il 18/8/1983 cf  FDLLNI83M58L219F, la famiglia di Piossasco in emergenza abitativa a cui assegnare l’ alloggio sito nel comune di Volvera in via Garibaldi 5 S, codici 001315 448 411 19, subordinatamente al possesso dei requisiti prescritti dalla normativa vigente;
· Di trasmettere la presente deliberazione e la documentazione agli atti al comune di Volvera; 
· Di comunicare al comune di Volvera, dopo l’adozione del relativo provvedimento, i dati riguardanti l’alloggio che verrà assegnato alla famiglia da loro segnalata.

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione dell’Assessore Suela Ruffa;
Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inserito nella presente deliberazione;

Omesso il parere di regolarità contabile, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione d’entrata;


Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

DELIBERA

· Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore alle Politiche Sociali in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, l’adozione della presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125  del D.Lgs 267 del 18/08/2000;

Quindi a seguito di separata e successiva votazione unanime favorevole resa in forma palese

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 D.Lgs n. 267/2000

Il Proponente:

L’Assessore alle Politiche Sociali 
   Suela Ruffa
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