Deliberazione   G.C. n.      27          del 10.02.201
OGGETTO: Contributo a privati per spese frequenza servizio di micro nido.
Periodo febbraio – luglio 2010.
L’Assessore alle Politiche Sociali
RELAZIONA CHE:
- Il servizio Asilo nido è per i bambini e per le loro famiglie un’opportunità di formazione, di socializzazione e di crescita, un’opportunità di intervento preventivo per realizzare programmi tempestivi ed efficaci di recupero di forme di disagio sociale, attraverso un’adeguata integrazione con i servizi sociali e sanitari locali;
- E’ pervenuta in data 25/01/2010 (ns. prot. n. 0001360/10 del 26/01/2010) una relazione dei Servizi Socio Assistenziali – Unità operativa di Piossasco attestante la situazione di disagio del nucleo familiare G. e la richiesta urgente di inserimento con riduzione della retta mensile c/o l’Asilo nido di Piossasco della bambina G.I., di cui la documentazione depositata agli atti che si rinuncia di allegare per averne già presa cognizione;  
- La suddetta  famiglia residente in Piossasco  non può essere  al momento inserita  c/o l’asilo nido comunale “Collodi” non essendoci posti disponibili ed avendo, come previsto nell’art. 11 del  regolamento comunale del servizio nido ( approvato con deliberazione di C.C. n. 15 del 25/03/09), 

coperto il n. massimo previsto di  posti per i casi “socio-sanitari”;
- Sul territorio, dal novembre 2007, è  in funzione anche un servizio di micro nido per n. 24 bambini di età compresa fra 12 e 36 mesi, con sede  presso la struttura comunale in Villaggio Viulè - Via Alfieri, la cui conduzione è stata affidata al “Consorzio KAIROS – S.c.s” di Torino che ha indicato la cooperativa “Giuliano ACCOMAZZI Società Cooperativa Sociale”;

- Con ns. comunicazione del 26/01/2010 prot. n. 0001673/10 del 28/01/2010 è stato richiesto alla cooperativa “Giuliano ACCOMAZZI l’inserimento della bambina G.I. c/o la struttura di micronido “Giricoccole”  ritenendo importante  l’attivazione sul territorio di Piossasco di  una rete di sostegno al nucleo familiare in oggetto;
- Con deliberazione di G.C. n. 110 del 5/5/2009 e determina dirigenziale n. 203 dell’ 11/05/2009 è stata approvata  l’erogazione di un contributo alle famiglie che fruiscono del servizio di micro nido e sono state definite le modalità di erogazione del sopraccitato contributo alle famiglie residenti a Piossasco; 
- Questa Amministrazione ritiene opportuno accogliere la richiesta dei Servizi sociali, riconoscendo  l’importanza di un inserimento urgente della bambina G.I. c/o il micronido e destinando alla famiglia un supporto finanziario di 300,00 € relativo alla caparra che dovrà essere versata al  momento dell’iscrizione e del 50 %  di ogni retta mensile a  tempo part-time breve  per il periodo febbraio- giugno 2010 in quanto il contributo del mese di luglio  è stato anticipato come caparra.

- Data la particolare situazione del nucleo familiare, in deroga alle modalità di erogazione del contributo previste nella determinazione dirigenziale n. 203 dell’ 11.05.2009, si ritiene opportuno versare alla coop. Accomazzi direttamente la quota comunale relativa al supporto finanziario per la suddetta famiglia dietro presentazione di apposita fattura emessa mensilmente a seguito della frequenza di G.I.;

- La spesa totale presunta ammonta a  €. 1.300,00 (IVA compresa) e rientra nell’impegno già assunto con determina dirigenziale n. 203 dell’11/05/2009 che fa  carico all’intervento 1.10.01.05 peg 3018/10 “Contributi a famiglie per retta micro nido”;
PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI

1. Di assicurare alla famiglia G.I, per le motivazioni espresse in premessa, un supporto finanziario di 300,00 € relativo alla caparra che dovrà essere versata al  momento dell’iscrizione e del 50 %  di ogni retta mensile a  tempo part-time breve  per il periodo febbraio- giugno 2010 in quanto il contributo del mese di luglio  è stato anticipato come caparra. 

2. Di dare atto che la spesa presunta ammonta a € 1.300,00 (IVA compresa) e rientra nell’impegno già assunto con determina dirigenziale n. 203 dell’11/05/2009 che fa  carico all’intervento 1.10.01.05 peg 3018/10 “Contributi a famiglie per retta micro nido” .
3. Di demandare al Dirigente del Dipartimento Servizi alla Persona l’assunzione degli atti per l’erogazione del contributo.
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione dell’Assessore;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A

· Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte, ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D.Lgs 267/2000;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;
DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134-4°comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267

   


    




 Il Proponente 
L’Assessore alle Politiche Sociali
(Suela Ruffa)
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