Deliberazione Giunta Comunale n. 34 del 17.02.2010 

Oggetto: 
Programma di attività “Insieme per il lavoro”: approvazione attivazione tirocini formativi.
L’Assessore all’Organizzazione ed Innovazione
Viste:

· la L. R. n. 34 del 22 dicembre 2008 “Norme per la promozione dell’occupazione, della qualità, della sicurezza e regolarità del lavoro”;

· la delibera della Giunta Provinciale n. 189-8948/2009;
· la deliberazione di Giunta Comunale n. 75 del 06.04.2009, esecutiva, recante “Programma di attività “Insieme per il lavoro” azioni di contrasto alla crisi del mercato del lavoro locale dell’area sud-ovest di Torino con la quale il Comune di Piossasco ha aderito al progetto ed ha approvato il relativo documento;

· la deliberazione di Giunta Regionale n. 100 – 12934 del 21 dicembre 2009 avente ad oggetto “L. R. 34/2008 art. 41. Provvedimento di attuazione dei tirocini formativi e di orientamento, anche estivi. Attestazione delle esperienze svolte e la certificazione delle competenze acquisite dai tirocinanti.”;
· la Legge 24 giugno 1997, n. 196, “Norme in materia di promozione dell'occupazione”;

· il Decreto Ministeriale 15 marzo 1998, n. 142, “Regolamento recante norme di attuazione dei principi e dei criteri di cui all'articolo 18 della legge 24 giugno 1997, n. 196, sui tirocini formativi e di orientamento”;

Dato atto che nel corso dei tavoli di crisi area Sangone ai quali erano presenti i Comuni di Volvera, Rivalta di Torino, Piossasco, la Comunità Montana Valle Susa e Val sangone, Assot S.r.l., il Centro per l’Impiego di Orbassano, il C.I. di S., è emerso, dall’analisi dei dati di monitoraggio delle attività connesse al “Programma di attività: Insieme per il Lavoro”, la disponibilità di fondi residui alla voce “indennità beneficiari”, è stato deciso, di utilizzare tali risorse per inserire nel progetto un ultimo gruppo di partecipanti, costituito da nuovi soggetti individuati e segnalati dai Servizi Sociali;

Ritenuto che per tale ultimo gruppo di soggetti da inserire nel “Programma di attività: Insieme per il Lavoro” non è possibile partecipare alle attività di orientamento previste inizialmente dal programma, nei tavoli di crisi poc’anzi richiamati si è deciso che i soggetti così inseriti effettueranno un “tirocinio di formazione ed orientamento” della durata di tre mesi e si candidano quali enti ospitanti il Comune di Volvera, il Comune di Piossasco, Assot S.r.l. e, verrà valutata anche la disponibilità del Comune di Giaveno o di Sangano;
Dato atto che il Comune di Piossasco intende ospitare n. 3 “tirocini di formazione ed orientamento”  della durata di tre mesi e che, pertanto, saranno stipulate apposite “Convenzione di tirocinio di formazione ed orientamento” predisposte dalla Provincia di Torino – Centro per l’Impiego di Orbassano, con i relativi progetti;

Dato atto che:

· il tirocinio di osservativo non costituisce rapporto di lavoro;

· durante svolgimento del tirocinio l’attività di formazione ed orientamento è seguita dal un tutore designato dal soggetto promotore (Centro per l’Impiego di Orbassano) e da un responsabile indicato dal soggetto ospitante (Comune di Piossasco);

· per ogni tirocinante inserito dal Comune di Piossasco in base alla convenzione sopra richiamata è predisposto un progetto contenente:

· il nominativo del tirocinante;

· i nominativi del tutore e del responsabile dell’ente;

· gli obiettivi e le modalità di svolgimento del tirocinio, con l’indicazione dei tempi di presenza presso l’ente;

· le strutture dell’ente (uffici, stabilimenti, reparti, ecc..) presso cui si svolge il tirocinio;

· gli estremi identificatici delle assicurazioni INAIL e per la responsabilità civile;

Visto il T.U.E.L., approvato con D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m. e i.;

Propone pertanto che la Giunta Comunale
DELIBERI
1. DI APPROVARE, per le ragioni espresse in premessa, l’attivazione di n. 03 (tre) “tirocini di formazione ed orientamento” per un periodo di 3 (tre) mesi, a favore di soggetti individuati dal Consorzio Intercomunale di Servizi (C.I. di S.).
2. DI DARE ATTO che sarà stipulata un’apposita “Convenzione di tirocinio di formazione ed orientamento” predisposta dalla Provincia di Torino – Centro per l’Impiego di Orbassano, nonché il relativo progetto.
3. DI DARE ATTO che i tirocinanti saranno inseriti nel servizio comunale con le seguenti modalità:

· n. 2 tirocinanti con la mansione di Operaio, individuando quale responsabile del tirocinio per il Comune di Piossasco il sig. FODDAI arch. Maurizio;
· n. 1 tirocinante con la mansione di Impiegato, individuando quale responsabile del tirocinio per il Comune di Piossasco il sig. PAROLA dott. Corrado; 

4. DI DARE ATTO che “ASSOT S.r.l.” riconoscerà ai tirocinanti un contributo economico complessivo pari a quello determinato con il “Programma di attività: Insieme per il Lavoro”, approvato con la deliberazione di Giunta Comunale n. 75 del 06.04.2010.
5. DI DARE ATTO che i tirocini osservativi così attivati non costituiscono rapporto di lavoro, nè rappresentano impegno di questa Civica Amministrazione a rapporti di lavoro futuri.

6. DI DARE ATTO che il Comune di Piossasco stipulerà opportuna ed idonea copertura assicurativa INAIL e per la responsabilità civile, che troveranno copertura finanziaria sul bilancio di esercizio 2010 in corso di approvazione;
7. DI DEMANDARE ai responsabili di servizio interessati l’adozione dei conseguenti provvedimenti.
Successivamente 

LA  GIUNTA  COMUNALE

Udita la parte motiva nonchè la proposta di deliberazione

Accertata la necessità di provvedere; 

Acquisiti i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione;

Con voti unanimi favorevoli resi in forma palese

DELIBERA

di approvare la parte motiva nonchè la proposta del Sindaco in ogni sua parate ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

di comunicare contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai Capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D.Lgs 267/2000;

quindi con successiva votazione unanime resa in forma palese

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U.E.L. 18.8.2000 n. 267.

IL PROPONENTE

L’assessore all’organizzazione ed innovazione

Orazio Palazzolo









