Deliberazione Giunta Comunale del   06.03.2010   n. 47
OGGETTO: Elezioni Regionali del 28 e 29 marzo 2010 - Delimitazione, ripartizione ed assegnazione degli spazi per la propaganda riservata ai partecipanti direttamente alla competizione.  Art. 3 della Legge 24 aprile 1975, n. 130.

LA GIUNTA COMUNALE


Visto l’art. 3 della legge 24 aprile 1975, n. 130;

Richiamata la propria deliberazione n. 40 assunta in data 24.02.2010 con cui venivano stabiliti gli spazi da destinare alla propaganda  a coloro i quali partecipano direttamente alla competizione;

Preso atto che per la elezione del Consiglio Regionale sono state presentate n. 31 liste provinciali di cui all’art. 1, comma 2, della legge 23.2.1995, n. 43, e che occorre delimitare in conseguenza gli spazi stessi;


Considerato che in ognuno degli spazi di cui sopra spetta ad ogni lista  una superficie di metri 2 di altezza per  metri 1 di base, che le singole superfici debbono stare su di una sola linea orizzontale e che quindi ogni singolo spazio avrà le dimensioni di metri 2 di altezza per metri 1 di base; che d’altronde gli spazi stessi possono essere eventualmente suddivisi in due o più frazioni il più possibile vicine, pur costituendo le varie frazioni una sola unità ad ogni effetto; 


Considerato che l’assegnazione delle superfici in cui viene ripartito ogni singolo spazio deve essere effettuata seguendo l’ordine di ammissione delle liste dei candidati, a partire dal lato sinistro;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 - del D.Lgs 267/2000,  inseriti nella presente deliberazione;


Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno né diminuzione d’entrata;


Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A

· Di delimitare nella misura di metri 2 di altezza per metri 31 di base gli spazi stabiliti con deliberazione n. 40  del 24.02.2010 per la propaganda riservata ai partecipanti direttamente alla competizione elettorale per la elezione del Consiglio Regionale con liste provinciali;

· Di ripartire gli spazi stessi in n. 31 superfici uguali di metri 2 di altezza per metri 1 di base, poste su una sola linea orizzontale e progressivamente numerate, a partire da sinistra, da 1 a 31;

· Di assegnare le suddette superfici seguendo l’ordine di ammissione delle liste,  come dettagliatamente indicato nel seguente prospetto, rilevando che non sono ammessi scambi o cessioni delle superfici assegnate;

Quindi con successiva votazione unanime favorevole, resa in forma palese;

D E L I B E R A

· Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.
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	FORZA NUOVA
LISTA NADIA COTA LIBERALI

GIOVANI UNDER 30 ULTIMA SPERANZA
NO NUCLEARE – NO TAV
ALLEANZA PER TORINO NUOVA LIBERTA’
LISTA DEI GRILLI PARLANTI NO EURO
LISTA GRANATA “FORZA TORO”
IL CENTRO – UDEUR – DEMOCRAZIA CRISTIANA – LEGA ITALIA – N.E.S.
LEGA PADANA PIEMONT
PENSIONATI E INVALIDI PER BRESSO
SOCIALISTI UNITI P.S.I.
INSIEME PER BRESSO
MODERATI PER BRESSO
CASINI UNIONE DI CENTRO
SINISTRA ECOLOGIA LIBERTA’ CON VENDOLA
VERDI CIVICA
DI PIETRO ITALIA DEI VALORI 

FEDERAZIONE DELLA SINISTRA
LISTA BONINO PANNELLA
P.D. BRESSO PRESIDENTE
PIEMONTESI’

MOVIMENTO 5 STELLE BEPPE GRILLO.IT

NUOVO P.S.I.

P.D.L. BERLUSCONI PER IL PIEMONTE

LISTA PENSIONATI CON COTA

CONSUMATORI

DEMOCRAZIA CRISTIANA ALLEANZA DI CENTRO DI PIONATI

VERDI VERDI COTA

LA DESTRA

AL CENTRO CON SCANDEREBECH

LEGA NORD BOSSI
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