Deliberazione Giunta Comunale   n° 53  del  08.03.2010
Oggetto: - Approvazione Accordo di programma tra la Regione Piemonte, la Provincia di Torino 
                 e gli Enti Locali territoriali dell’area pedemontana e valliva del Pinerolese e zone 
                 limitrofe per la tutela della Biodiversità”, il sostegno all’imprenditoria agricola 
                 attraverso l’utilizzo della scuola  teorico pratica in agricoltura “ Malva Arnaldi “ 
                 di Bibiana”
L’ASSESSORE ALLO SVILUPPO

Relaziona che :

· La Regione Piemonte intende sostenere, conservare e tutelare le biodiversità agrarie piemontesi intese come risorsa per un utilizzo a fini produttivi e di miglioramento genetico;

· che le Comunità montane ed i Comuni interessati, nell’ambito delle proprie competenze per il sostegno dell’imprenditoria agricola, rilevano la necessità di poter disporre in zona di una struttura polivalente in grado di sviluppare la sperimentazione, applicata in particolare nei settori della frutticoltura, viticoltura ed enologia ed attività agro-ambientali, provvedendo inoltre ad attività divulgative e dimostrative sia a supporto dell’assistenza tecnica che dell’attività di valorizzazione dei prodotti agricoli locali;

· la Provincia di Torino per le stesse competenze inerenti la tutela della biodiversità e lo sviluppo rurale del territorio amministrato è interessata a sostenere iniziative quali quelle in oggetto che mirano a mantenere vitale e competitiva l’agricoltura delle aree pedemontane e montane, aree dove l’agricoltura può essere intesa come presidio e manutenzione del territorio;

· che la Provincia di Torino, con Delibera di Consiglio n° 23-548/10 dello 09/02/2010 ha approvato l’ Accordo di Programma triennale (01/01/2010 – 31/12/2012) tra Enti locali per il sostegno alle attività della “Scuola Malva Arnaldi di Bibiana”;

· Gli obiettivi primari della suddetta scuola sono costituiti dallo sviluppo della sperimentazione applicata in particolare nei settori della frutticoltura, viticoltura, enologia ed attività agroambientali nell’area pedemontana e valliva del Pinerolese e zone limitrofe, provvedendo inoltre ad iniziative finalizzate alla divulgazione, all’assistenza tecnica degli operatori sul territorio ed alla valorizzazione dei prodotti agricoli locali;

· Il rapporto di collaborazione con la “Scuola Malva” attraverso gli strumenti che la stessa offre, descritti in modo dettagliato all’interno dell’Accordo di programma allegato alla presente e di cui è parte integrante, costituisce per gli agricoltori presenti nel nostro Comune un valido supporto tecnico per migliorare sensibilmente gli standard qualitativi dei prodotti ottenuti;

· L’accordo di Programma specificato in oggetto prevede una durata di anni 3 (01/01/2010-31/12/2012) ed individua all’articolo 3 quali strumenti di programmazione, i seguenti Organi interni con prevalenti compiti di orientamento, organizzazione e verifica dell’attività svolta dalla “Scuola Malva” di Bibiana

1. Assemblea degli Enti sottoscrittori;

2. Comitato di pilotaggio;

3. Comitato tecnico.

· I soggetti sottoscrittori individuano nella Scuola Malva l’ente che deve garantire la realizzazione e la gestione finanziaria ed amministrativa del programma.

· Le risorse annue necessarie ammontano a circa  Euro 174.700,00 e sono ripartite secondo il pano descritto dall’art.5 dell’Accordo di Programma; per il Comune di Piossasco è prevista una quota annuale pari a € 1000,00, che dovrà essere versata annualmente alla Scuola Malva entro il mese di dicembre dietro presentazione di rendiconto tecnico scientifico e amministrativo delle attività da parte della Scuola Malva.

Per i motivi in narrativa esposti

PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI

1. Di approvare l’Accordo di Programma triennale (01/01/2010 – 31/12/2012) tra Enti Locali per sostegno attività della Scuola Teorica Pratica in Agricoltura “Malva Arnaldi di Bibiana ” che si allega sotto la lettera A) alla presente deliberazione per  farne  parte integrante e sostanziale;

2. Di dare atto che la spesa a carico del Comune per l’intera durata dell’accordo è pari a Euro 3000,00 da versare a titolo di quota di adesione,e trova copertura nel modo seguente:
· Euro 1000,00 mediante prenotazione  al Cap.3367/10  del PEG “Spese per Sviluppo  imprenditoria agricola” che per l’anno 2010 presenta la voluta disponibilità all’ int 1.11.07.03 del Bilancio di Previsione 2010; 
· Euro 1000,00 mediante prenotazione al Cap.3367/11  del PEG “Spese per Sviluppo  imprenditoria agricola” che per l’anno 2011 presenta la voluta disponibilità all’ int 1.11.07.03 del Bilancio di Previsione 2011; 
· Euro 1000,00 mediante prenotazione al Cap.3367/12  del PEG “Spese per Sviluppo  imprenditoria agricola” che per l’anno 2012 presenta la voluta disponibilità all’ int 1.11.07.03 del Bilancio di Previsione 2012; 
     LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta  dell’Assessore allo Sviluppo;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inserito nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli ed unanimi  resi in forma palese,

DELIBERA

1) Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore allo Sviluppo in ogni sua parte, ritenendo la stessa integrante e sostanziale del presente dispositivo;

2) Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la  presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L.  D.L.gs 267/2000;

Quindi, con successiva votazione resa in forma palese,

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, 4° comma, del  T.U.E.L.  D.Lgs.  18.8.2000 n. 267.

   IL PROPONENTE

                                                                                              Assessore Alle Attività Economiche
                                                                                    (Piera Montaldo)
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