Deliberazione Giunta comunale 08.03.2010 n°  55
OGGETTO: Noleggio tabelloni per la propaganda elettorale per le consultazioni elettorali regionali del 28 e 29 marzo 2010. – Affidamento fornitura. – Integrazione deliberazione Giunta comunale 1.3.2010, n° 43.
Il Sindaco riferisce:

-che per le consultazioni elettorali regionali previste per il 28 e 29 marzo 2010, questo Comune deve provvedere all’allestimento dei tabelloni per la propaganda elettorale nei 10 centri previsti;

-che è necessario ricorrere al noleggio in quanto questo Comune non dispone più né dei tabelloni , né del personale necessario alla loro installazione;

-che dopo un’indagine di mercato sono stati richiesti preventivi spesa alle ditte:

a)- Gariglio P.M. srl di Torino;

b)- Ecologica Piemontese di Beinasco;

c)- S.T.A.I. di Torino;

d)- Beinasco Servizi di Beinasco;

-che le ditte invitate hanno fatto pervenire offerta;

-che dall’esame delle offerte pervenute, la economicamente più vantaggiosa è risultata quella della Ditta Beinasco Servizi che ha offerto:

-noleggio di n° 150 tabelloni elettorali metallici dimensioni mt.2 x 2 comprendente la fornitura, trasporto, montaggio, smontaggio, il puntellamento con traverse in legno e la pulizia finale dei tabelloni, costo del personale, degli automezzi e dei materiali necessari al montaggio dei tabelloni, assicurazione R.C. con massimale di € 1.000,000,00,

per il prezzo a corpo di € 9.850,00 + IVA;

-che l’affidamento è stato formalizzato con propria deliberazione 1.3.2010, n° 43;
-che a seguito della accertata necessità di installare un numero ben superiore al previsto di tabelloni in considerazione degli aventi diritto agli spazi della propaganda elettorale, è stato richiesto alla Beinasco Servizi nuovo preventivo aggiornato alle nuove esigenze;

-che la Beinasco Servizi con preventivo 2.3.2010 ha offerto il noleggio di tutti i tabelloni necessari per il prezzo complessivo di € 17.220,00 oltre l’IVA, pari a complessivi € 20.664,00, con la condizione che questo Comune si impegni al noleggio dei tabelloni elettorali per le prossime tre tornate elettorali per le quali resta invariata la quota di noleggio di € 4.620,00 + IVA, mentre la quota relativa alla posa potrà variare in relazione al numero di tabelloni da utilizzare ed agli eventuali aumenti del costo del lavoro;
-che l’offerta è da ritenere conveniente ed economicamente vantaggiosa per il Comune;
-che con successiva e separata determinazione del Direttore Generale sarà impegnata la spesa che farà carico al Cap. Peg. 4170 che sarà previsto nel bilancio per l’esercizio finanziario 2010 essendo la medesima a carico della Regione Piemonte;
Propone quindi che la Giunta Comunale

D E L I B E R I

-Di affidare, per le motivazioni in narrativa enunciate e ad integrazione della propria deliberazione 1.3.2010, n° 43 il cui punto 1 del dispositivo è sostituito dal presente, alla Ditta Beinasco Servizi di Beinasco – l’allestimento dei n° 10 spazi per la propaganda elettorale in occasione delle consultazioni elettorali regionali del 28 e 29 marzo 2010, alle modalità, condizioni e prezzi di cui allegato preventivo offerta del 2.3.2010 per il prezzo a corpo di € 17.220,00 + IVA, pari a complessivi € 20.664,00.
-Di demandare a successiva e separata determinazione del Direttore Generale l’impegno della spesa a carico al Cap. Peg. 4170 che sarà previsto nel bilancio per l’esercizio finanziario 2010 essendo la medesima a carico della Regione Piemonte;

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione del Sindaco;

Ritenuta la proposta meritevole di approvazione,
Acquisiti i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A
-Di approvare la parte motiva nonché la proposta del Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;

D E L I B E R A

· Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.

IL PROPONENTE: Il Sindaco

                                                                                                   (Roberta Maria AVOLA FARACI)
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