Deliberazione Giunta comunale n.  66 del 15/03/2010
Oggetto: Approvazione modalità di realizzazione della comunicazione esterna dell’Ente.

Su proposta del Sindaco
Premesso che:


La Legge 150/2000 disciplina le attività di informazione e di comunicazione delle pubbliche amministrazioni in attuazione dei principi che regolano la trasparenza e l’efficacia dell’azione amministrativa;

L’Amministrazione Comunale, per l’anno 2010, intende proseguire la realizzazione dei periodici comunali “Porta Aperta” e “Porta Aperta Light”, già diffusi in precedenza sul territorio;

Visto che negli ultimi anni la fotocomposizione e editing dei periodici è stata effettuata dalla Fondazione Alessandro Cruto;


Visto che per quest’anno la Fondazione Alessandro Cruto si occuperà della realizzazione di un opuscolo periodico, illustrativo degli avvenimenti cittadini, in sostituzione del “Porta Aperta Light” e che l’apposito incarico sarà inserito in successivo provvedimento relativo all’attività complessivamente svolta dalla Fondazione;


Considerato che occorre procedere alla realizzazione del periodico comunale “Porta Aperta”;


Vista la nota ns. Prot. n. 2801/10 del 10/02/2010, con la quale la ditta EL.CI. s.a.s. di Buffa Cinzia & C., con sede in C.so Francia n. 147 – Torino, faceva pervenire proposta di stampa e distribuzione del periodico comunale “Porta Aperta” a costo zero per l’Amministrazione, per gli anni 2010 e 2011, con periodicità quadrimestrale, n. 24 pagine in quadricromia su carta patinata lusso 150 grammi, nel formato A4 e distribuzione a tutti i capofamiglia porta a porta;


Dato atto che la percentuale dedicata agli inserzionisti non dovrà essere superiore al 40% del totale delle pagine, così come precisato nella nota ns. Prot. n. 5214/10 del 11/03/2010 ad integrazione della suddetta offerta;


Visto la nota ns. Prot. n. 4089/10 del 25/02/2010, con la quale la ditta Embassy di Edoardo Tamagnone, con sede in Corso Moncalieri n. 21 – Torino, faceva pervenire proposta per la gestione e diffusione dei comunicati stampa attraverso il circuito Piemonte Press e con nota ns. Prot.                   n. 5018/10 del 09/03/2010 faceva una comunicazione di integrazione nella quale precisava che la ditta stessa si avvaleva della collaborazione del Dott. Tommaso Caroni iscritto all’Albo dei Pubblicisti presso l’Ordine dei Giornalisti del Piemonte; 

Visto la nota ns. Prot. n. 4894/10 del 8/03/2010, con la quale la Dott.ssa Simona Valentino, faceva pervenire il proprio curriculum-vitae e alle quale si intende affidare il compito di coordinatrice per  tutte le attività attinenti la realizzazione del periodico;


Considerato che il costo complessivo proposto per la realizzazione della comunicazione risulta inferiore a quello sostenuto negli anni precedenti;     

Vista la Deliberazione della Giunta Comunale n. 96 del 15.04.2009, nella quale è stato previsto che in caso di esercizio provvisorio per l’anno successivo, i capitoli sono assegnati ai relativi responsabili nella misura e con le modalità corrispondenti all’anno 2009, fino all’approvazione del nuovo bilancio di previsione e del nuovo PEG;


Si rende pertanto necessario procedere all’affidamento della realizzazione del periodico comunale e dei comunicati stampa. 

L’adozione del presente provvedimento compete alla Giunta Comunale ed è disciplinato dall’art. 48 del D. Lgs. 267/2000;

Propone pertanto che la Giunta Comunale 

DELIBERI
· di approvare la realizzazione del periodico comunale quadrimestrale dell’Amministrazione “Porta Aperta” per l’anno 2010 a costo zero tramite la ditta EL.CI. s.a.s. di Buffa Cinzia & C.;
· di approvare la gestione e diffusione dei comunicati stampa per l’anno 2010 tramite la ditta Embassy di Edoardo Tamagnone a partire dal mese di marzo 2010;

· di approvare il coordinamento di tutte le attività attinenti la realizzazione del periodico per l’anno 2010 da parte della Dott.ssa Simona Valentino;

· di dare atto che gli incarichi verranno affidati con apposito provvedimento dirigenziale

· di prenotare l’importo complessivo di Euro 8.125,00 sul CAP 1174 del Bilancio anno 2010;
· di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma- T.U.E.L. 267/2000

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta del Sindaco;

Esaminata la proposta della realizzazione del periodico comunale dell’Amministrazione a costo zero, dei comunicati stampa e dell’attività di coordinamento;

Acquisito i pareri favorevoli espressi dal responsabile del servizio, in ordine alla regolarità tecnica, e dal responsabile della Ragioneria per quanto concerne la regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del D. Lgs. 267/2000, inserito nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;



DELIBERA

Di approvare la parte motiva, nonché la proposta del Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa dispositivo del presente provvedimento;

Quindi, con successiva votazione favorevole unanime, resa in forma di legge;


DELIBERA
Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma – T.U.E.L. 267/2000, per consentire l’immediato avvio delle procedure della gestione secondo le modalità e forme previste dalla normativa vigente.

IL SINDACO

   Roberta M. Avola Faraci

