Deliberazione della Giunta Comunale n. 69 del 22/03/2010
Oggetto: Costituzione del Nucleo di Valutazione anno 2010.

Su proposta del Sindaco

Premesso che:


L’art. 17 del vigente Regolamento sull’ordinamento degli Uffici e dei Servizi prevede l’istituzione del Nucleo di Valutazione al quale vengono demandati i compiti di valutazione dei risultati conseguiti;


Il Nucleo di valutazione è composto dal Segretario/Direttore Generale che lo presiede, nonché da consulenti esterni esperti in tecniche di valutazione e controllo di gestione. Per la valutazione delle attività riguardanti il Segretario Generale, questi è sostituito dal Sindaco;


Con deliberazioni della Giunta Comunale n. 244 del 28/12/2005 e n. 63 del 24/04/2007, sono stati costituiti i Nuclei di Valutazione per gli anni 2006 e 2007, nelle persone del Direttore Generale Dott. Giuseppe Goria e degli esperti esterni Dott.ssa Iris Imbimbo e Dott. Nicola Dimatteo;


Con deliberazioni della Giunta Comunale n. 57 del 1/04/2008 e n. 98 del 21/04/2009, sono stati costituiti i Nuclei di Valutazione per gli anni 2008 e 2009, nelle persone del Direttore Generale Dott. Corrado Parola e degli esperti Dott.ssa Iris Imbimbo e Dott. Nicola Dimatteo;


Per il corrente anno, ritiene di poter confermare nuovamente il Nucleo di Valutazione con la medesima composizione, prevedendo un compenso di Euro 500,00 lordi per ciascuna giornata di consulenza che i Sigg.ri Iris Imbimbo e Nicola Dimatteo presteranno all’Ente nel corso dell’anno 2010;


La Dott.ssa Iris Imbimbo e il Dott. Nicola Dimatteo hanno comunicato la propria disponibilità con note rispettivamente ns. Prot. n. 5515/10 del 16/03/2010 e ns. Prot. n. 5379/10 del 15/03/2010;


I curricula dei sopra citati esperti esterni risultano allegati alla citata DGC n. 244/2005 relativa alla costituzione del Nucleo per l’anno 2006;

L’adozione del presente provvedimento compete alla Giunta Comunale ed è disciplinato dall’art. 48 del D. Lgs. 267/2000;


Propone pertanto che la Giunta Comunale
DELIBERI

· di costituire per l’anno 2010 il Nucleo di Valutazione ai sensi dell’art. 17 del Regolamento sull’ordinamento degli Uffici e dei Servizi nelle persone del Direttore Generale Dott. Corrado Parola e dei componenti esperti esterni Dott.ssa Iris Imbimbo e Dr. Nicola Dimatteo;
· di dare atto che verrà corrisposto a ciascuno dei due componenti esterni un compenso pari a Euro 500,00 al lordo delle ritenute di legge per ogni intera giornata di attività prestata nell’Ente nel corso dell’anno 2010, 

· di prenotare la somma complessiva di Euro 2.500,00, relativa alla spesa presunta per il compenso da erogare ai due componenti esterni del Nucleo di Valutazione, al Cap. 105 del Bilancio d’esercizio dell’anno 2010;

· di dare atto che al momento della valutazione del Segretario Generale, il Sindaco lo sostituisce nel Nucleo di Valutazione;

·  di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma- T.U.E.L. 267/2000

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta del Sindaco;

Accertata la necessità di provvedere;

Acquisito i pareri favorevoli espressi dal responsabile del servizio, in ordine alla regolarità tecnica, e dal responsabile della Ragioneria per quanto concerne la regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del D. Lgs. 267/2000, inserito nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;



DELIBERA

Di approvare la parte motiva, nonché la proposta del Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa dispositivo del presente provvedimento;

Quindi, con successiva votazione favorevole unanime, resa in forma di legge;


DELIBERA
Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma – T.U.E.L. 267/2000, per consentire l’immediato avvio delle procedure della gestione secondo le modalità e forme previste dalla normativa vigente.

IL SINDACO

   Roberta M. Avola Faraci
