 Deliberazione Giunta Comunale del 02.04.2010 n° 75
Oggetto:  D.Lgs 81/08 – Affidamento incarico di Responsabile del Servizio di Prevezione e  Protezione per l’anno 2010.
Il Sindaco riferisce:

anche per l’anno 2010 si rende necessario prevedere la figura di “Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione”, in relazione all’applicazione della normativa in oggetto, tenuto conto che le incombenze connesse a tale figura risultano particolarmente delicate e molto specialistiche;
a tale scopo, si rende opportuno rinnovare per l’anno 2010 l’incarico in argomento per l’effettuazione del servizio  alla Ditta individuale di Bianco Ing. Ettore – Via Mercadante, 99 – Torino, al fine di garantire la continuità del servizio;
la Ditta Individuale di Bianco Ing. Ettore Gestione sicurezza cantieri/sicurezza lavoro D.L.vo 81/08 – via Mercadante, 99 – 10154 Torino ha presentato in data 4/11/2009 la propria migliore offerta per il rinnovo dell’incarico a Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione;

per le considerazioni sopra esposte, propone di affidare l’incarico in argomento alla Ditta individuale “Bianco Ing. Ettore” – Via Mercadante, 99 – Torino alle modalità, condizioni e prezzo indicati nel preventivo del 10/12/2009, per una spesa di € 3.900,00 oltre all’IVA (20%) pari a complessivi € 4.680,00.
Propone pertanto che:

LA GIUNTA COMUNALE
DELIBERI

1) di affidare l’incarico di Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione, previsto dal D.Lgs 81/08 alla Ditta Individuale “Bianco Ing. Ettore” – Via Mercadante, 99 – Torino alle condizioni elencate nel preventivo allegato alla presente, per una spesa complessiva IVA compresa di € 4.680,00;
2) di prenotare la spesa di € 4.680,00 al Cap. PEG 1191 del bilancio del corrente esercizio demandando a separata e successiva determinazione del Direttore Generale, l’impegno formale della stessa.

LA GIUNTA COMUNALE

Udita  la parte motiva nonchè la proposta di deliberazione del Sindaco;

Accertata la necessità di provvedere;

Acquisiti i pareri favorevole espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n° 267, inseriti nella presente deliberazione;

con voti unanimi favorevoli, resi nelle forme di legge; 

DELIBERA

Di approvare la parte motiva nonchè la proposta del Sindaco  in ogni sua parte, ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.

di comunicare contestualmente all’affissione all’albo pretorio, l’adozione della presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 TU.E.L. D.Lgs 267/2000.

Quindi, con successiva votazione unanime favorevole, resa in forma palese

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n° 267.

Il Proponente: il Sindaco
(Roberta M. AVOLA FARACI)
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