Deliberazione Giunta comunale 02.04.2010 n° 82.
OGGETTO: Aggiornamento dell’inventario comunale. – Redazione del conto del patrimonio, del conto economico e del prospetto di conciliazione esercizio 2009. – Affidamento incarico e prenotazione della spesa. – Prelievo dal fondo di riserva.

Il Sindaco riferisce:

-che l’aggiornamento dell’inventario dei beni comunali mobili ed immobili, affidato alla Società GIES con sede nella Repubblica di San Marino, è stato eseguito a fine anno nel 2005 ed i relativi dati definitivi sono riferiti alla data del 31.12.2005;

-che con successivi affidamenti annuali la Società GIES è stata incaricata ed ha provveduto all’aggiornamento del documento in questione con l’inserimento di tutte le variazioni intervenute nel corso degli anni 2006, 2007 e 2008;

-che ora occorre provvedere all’aggiornamento del documento con l’inserimento di tutte le variazioni intervenute nel corso dell’anno 2009;

-che la Società GIES con preventivo offerta dell’8.3.2010 ha confermato l’esecuzione di dette operazioni di aggiornamento dell’inventario per l’anno 2009 allo stesso prezzo degli anni precedenti e cioè per l’importo di € 4.000,00 oltre l’IVA, pari a complessivi 4.800,00;
-che si ritiene di affidare l’incarico alla Società GIES dando atto che la spesa per l’aggiornamento fa carico al Cap. Peg. 70/2010 previa integrazione del suo stanziamento con la somma di € 800,00 mediante prelievo dal Fondo di riserva;

propone quindi che la Giunta comunale

D E L I B E R I

-Di affidare, per le motivazioni in narrativa enunciate, alla Società GIES con sede nella Repubblica di San Marino, già affidataria nel 2005 del servizio di revisione ed aggiornamento generale dell’inventario comunale,nonché degli aggiornamenti annuali successivi per il 2006, 2007 e 2008, il servizio di aggiornamento dell’inventario medesimo in conseguenza delle variazioni intervenute nel 2009, alle modalità, condizioni e prezzi di cui al preventivo offerta dell’8.3.2010 e per la spesa complessiva di € 4.000,00 oltre l’IVA, pari a complessivi € 4.800,00

-Di integrare lo stanziamento di cui al Cap. Peg. 70 del bilancio in corso con la somma di € 800,00 mediante prelievo di pari importo dal Fondo di riserva.

-Di prenotare quindi la spesa accertata in € 4.800,00 a carico del Cap. Peg. 70 del bilancio per l’esercizio in corso.

-Di demandare a separata determinazione del Direttore Generale l’impegno formale della somma testé prenotata.

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione del Sindaco;

Ravvisata la necessità di procedere con il conferimento incarico in esame all’aggiornamento dell’inventario comunale con l’inserimento delle variazioni intervenute nel corso dell’esercizio 2009;
Acquisiti i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A
-Di approvare la parte motiva nonché la proposta del Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

Quindi con successiva votazione unanime favorevole, resa in forma palese;

D E L I B E R A

· Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.
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