Deliberazione di G.C. n.      94     del  19.04.2010
Oggetto: Disciplina delle tariffe dei servizi alla persona. Agevolazione comunale tariffa servizio di refezione scolastica   per situazione sopravvenuta all’ISEE. Anno scolastico 2009/2010
L’Assessore all’Istruzione
RELAZIONA CHE:

· Con Deliberazione di C.C. n. 67 del 20/12/05 venivano determinate e approvate  le  nuove tariffe e i relativi criteri di applicazione dei servizi alla persona con decorrenza 01/01/06;
· Con Determina Dirigenziale n. 361 del 02/09/2009 venivano adeguate all’indice ISTAT le tariffe dei servizi alla persona con decorrenza 01.09.2009, mentre si mantenevano in atto i criteri di applicazione delle tariffe approvati con Deliberazione di C.C. n. 78 del 20.12.04;

· Con Deliberazione di G.C. n. 255 del 20/12/06  si stabiliva che “…. in linea generale e con effetto su tutte le situazioni anche già disciplinate in tutto o in parte, ogniqualvolta la Giunta disponga di elementi tali da poter accertare che situazioni individuali oggetto di possibile beneficio economico comunale siano modificate rispetto a quanto attestato nell’ISEE dell’anno precedente per nuove condizioni peggiorative sopravvenute, si possa considerare, in funzione dell’erogazione di detto beneficio, in tutto o in parte scorporabile da detto ISEE la quota di reddito venuto meno nell’anno in corso per motivazioni oggettivamente apprezzabili, anche riferite dal Cidis ”;

· Vista la richiesta di riduzione della tariffa del servizio di refezione scolastica  della famiglia A. per la figlia H.  che attesta che la propria situazione economica si è modificata rispetto a quanto risulta nell’ISEE anno 2008  per nuove condizioni peggiorative sopravvenute, come risulta dai documenti agli atti che si rinuncia di allegare per averne già presa cognizione;

· Si ritiene opportuno accogliere la suddetta richiesta, riconoscendo alla famiglia A. un importo ISEE rideterminato secondo le indicazioni della sopra citata deliberazione di G.C. n. 255 del 20/12/06, sulla base del quale sarà calcolata la tariffa spettante a decorrere dal 1 marzo 2010; 



PROPONE  CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI
1. Di accogliere la richiesta di agevolazione della tariffa di refezione scolastica della famiglia A. per la figlia H.  per le motivazioni espresse in premessa e di cui la documentazione agli atti che si rinuncia di allegare per averne già presa cognizione, a decorrere dal 1 marzo 2010.
2. Di dare mandato all’Ufficio competente di applicare alla suddetta alunna l’agevolazione della tariffa secondo le modalità approvate con  la sopraccitata Deliberazione di G.C. n. 255 del 20/12/06. 
3. Di dare atto che l’applicazione delle suddette riduzioni comporta una minore entrata presunta  pari ad €. 205,80
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta dell’Assessore;
Acquisiti i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell'art. 49-comma 1 - del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione; 
Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

DELIBERA

Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte, ritenendo le stesse parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la  presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L.D.L.gs 267/2000;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;

D E L I B E R A 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L.D.L.gs  18.8.2000 n. 267.
Il Proponente
               L’Assessore all’Istruzione







                    (Carla De Stefani)
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