Deliberazione Giunta Comunale del 03.05.2010 n. 113
OGGETTO: “Contributo Fondazione .Cruto per acquisto gazebi Fiera San Martino 2010 

L’Assessore alle Attività Produttive riferisce che:

Anche quest’anno nel Comune di Piossasco si svolgerà la tradizionale  “Fiera di San Martino/Festa d’Autunno”, manifestazione a carattere artigianale, agricolo e commerciale  che si svolgerà  nei giorni 7/8  novembre ed anche quest’anno la Fondazione ACruto sarà collaboratrice nell’organizzazione enella  gestione delle attività.

Per la manifestazione della domenica  è previsto l’esposizione dei prodotti agricoli nonchè la somministrazione alimenti e bevande   realizzati con l’allestimento di gazebi.

Per l’acquisto dei gabebi da parte della fondazioneA.Cruto  l’Amministrazione intende contribuire concedendo un contributo di € 2198,40 da imputare al Cap. 3301/10  del bilancio 2010 che prevede la necessaria disponibilità.
                                              Propone che la Giunta Comunale

                                                                    DELIBERI

1. Di fare proprio quanto in premessa enunciato e di approvare il contributo alla fondazione per l’acquisto dei gazebi per la manifestazione Festa d’Autunno 2010 ;

2. di prenotare la spesa di € 2198,40 (IVA compresa) da imputare al P.E.G. 3301/10 int. 05 serv.11 02 “trasferimenti correnti ad imprese per org.fiere e mercati e manifest.varie” del Bilancio 2010 che presenta la voluta disponibilità,alla Fondazione Alessandro Cruto quale contributo per le spese da sostenere acquisto gazebo;
                                                            La Giunta Comunale

Udita la parte motiva e la proposta dell’Assessore

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica  e contabile ai sensi dell’art 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D. lgs 18.08.2000 n. 267,  inserito nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, espressi  in forma palese;                                

                                                                    DELIBERA

Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’assessore, in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

Di comunicare, contestualmente all’Affissione all’Albo Pretorio, l’adozione della presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’ art. 125. del T.U.E.L. D. lgs 267/2000.

Infine a seguito di separata e successiva votazione unanime favorevole resa in forma palese

DELIBERA

Di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134,  comma 4° del T.U.E.L. D.lgs 267/200 ,al fine di dare immediata operatività all’atto.

                                                                                                       L’Assessore proponente

                                                                                                           (Piera Montaldo)
