Deliberazione Giunta comunale 3.05.2010 n. 114
OGGETTO: Citazione del Comune di Piossasco avanti il Giudice di Pace di Pinerolo promossa da Di Buduo Mauro di Piossasco per ottenere il risarcimento dei danni patiti nel sinistro stradale nel centro abitato del 25.11.2009. – Conferma autorizzazione a stare in giudizio e incarico a legale per il patrocinio degli interessi del Comune.
Il Sindaco riferisce:

-che il Sig. Di Buduo Mauro di Piossasco con atto del 4.3.2010 ha citato il Comune di Piossasco avanti il Giudice di Pace di Pinerolo all’udienza del 13.5.2010 per ottenere la condanna del Comune di Piossasco ed il risarcimento dei danni patiti nel sinistro stradale nel centro abitato del 25.11.2009 per l’ammontare di € 4.162,40 di cui € 250,00 per il danno da fermo tecnico, oltre rivalutazione monetaria ed interessi e con vittoria di spese, competenze e onorari di patrocinio, rimborso forfetario del 12,50%, IVA e CPA;

-che, valutato l’atto di citazione, si è ritenuto che sussistano tutti i presupposti per resistere in giudizio;ù

-che,pertanto:

a)-con determinazione del Direttore generale 26.3.2010, n° 100 si è deciso di proporre al Sindaco:

“-Di resistere nel giudizio promosso dal Sig. Di Buduo Mauro con l’atto di citazione in premessa richiamato, avanti il Giudice di Pace di Pinerolo, per ottenere la condanna del Comune di Piossasco ed il risarcimento dei danni patiti nel sinistro stradale nel centro abitato del 25.11.2009 per l’ammontare di € 4.162,40 di cui € 250,00 per il danno da fermo tecnico, oltre rivalutazione monetaria ed interessi e con vittoria di spese, competenze e onorari di patrocinio, rimborso forfetario del 12,50%, IVA e CPA.

-Di affidare la relativa procura speciale a resistere in giudizio all’Avv. Elena GARZIA dello Studio Legale GAY di Pinerolo, Via Virginio, n° 14.

-Di impegnare la spesa presuntiva, preventivata dall’Avv. GARZIA in € 3.672,00 (IVA e CPA comprese), sul Cap. Peg. 210 del bilancio per l’esercizio finanziario 2010.

-Di dare atto della polizza assicurativa per le spese legali di cui al presente incarico presso la Compagnia ARAG e della polizza assicurativa RC Patrimoniale presso i Lloyd’s di Londra e di trasmettere alle Compagnie medesime copia della presente per il tramite del Broker incaricato IBO GESTIONE RISCHI srl  - Insurance Brokers office Risk Management – di Torino – Corso Duca degli Abruzzi, n° 2 per quanto di competenza.”
b)-con decreto del 26.3.2010, n° 2 il Sindaco ha deciso:
“-Di affidare, per le motivazioni in narrativa enunciate, all’Avv. Elena GARZIA , dello studio Legale Gay di Pinerolo – Via Virginio, n° 14 – l’incarico di resistere nel giudizio promosso avanti il Giudice di Pace di Pinerolo contro il Comune di Piossasco dal Sig. Di Buduo Mauro con atto di citazione del 4.3.2010 per le ragioni in narrativa già elencate.”

Ritenuto di confermare i provvedimenti assunti dal Direttore Generale e dal Sindaco per resistere nel giudizio promosso dal Sig. Di Buduo Mauro e l’affidamento della procura speciale per il patrocinio degli interessi del Comune nella causa all’Avv. . Elena GARZIA dello Studio Legale GAY di Pinerolo, Via Virginio, n° 14;

Propone quindi che la Giunta comunale

D E L I B E R I

-Di confermare, per le motivazioni in narrativa enunciate, la determinazione del Direttore Generale 26.3.2010, n° 100 ed il decreto del Sindaco 26.3.2010, n° 2 con i quali è stato deciso di resistere nel giudizio promosso dal Sig. Di Buduo Mauro con l’atto di citazione del 4.3.2010, avanti il Giudice di Pace di Pinerolo, per ottenere la condanna del Comune di Piossasco ed il risarcimento dei danni patiti nel sinistro stradale nel centro abitato del 25.11.2009 per l’ammontare di € 4.162,40 di cui € 250,00 per il danno da fermo tecnico, oltre rivalutazione monetaria ed interessi e con vittoria di spese, competenze e onorari di patrocinio, rimborso forfetario del 12,50%, IVA e CPA e di affidare la relativa procura speciale a resistere in giudizio all’Avv. Elena GARZIA dello Studio Legale GAY di Pinerolo, Via Virginio, n° 14.

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione del Sindaco;

Ritenuto di confermare i provvedimenti assunti dal Direttore Generale e dal Sindaco già richiamati;
Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione d’entrata;


Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A
-Di approvare la parte motiva nonché la proposta del Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

Quindi con successiva votazione unanime favorevole, resa in forma palese;

D E L I B E R A

-Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.

IL PROPONENTE: Il Sindaco

                                                                                                    (Roberta Maria AVOLA FARACI)
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