Deliberazione Giunta Comunale  n. 127 del  28.05.2010
Oggetto: Contributo al Gruppo di Acquisto Solidale per attività svolta nel 2009. Prenotazione di spesa. 
L’Assessore alle Politiche Sociali relaziona:
· Il Gruppo di Acquisto Solidale (G.A.S.) di Piossasco opera sul territorio comunale dal 2002 e realizza da diversi anni un progetto denominato “Gruppo di Acquisto Collettivo”, replicato anche nel corso del 2009; questo progetto si inserisce nell’ambito del programma “Fragili Orizzonti”, proposto e finanziato dalla Provincia di Torino, che prevede una serie di interventi a contrasto della vulnerabilità sociale;
· Con il Gruppo di Acquisto Collettivo (G.A.C.) gli iscritti provvedono all'acquisto di beni di consumo quotidiano imparando a riflettere sui propri consumi, per fare acquisti che utilizzano come criterio guida il concetto di attenzione all’ambiente, alla salute ed alla dignità del lavoratore, in una visione più umana dell’economia; 

· L’Amministrazione Comunale, considerando l’importanza e la qualità dell’iniziativa, aveva manifestato la propria disponibilità a sostenere il G.A.C. fornendo la sede di svolgimento, individuata nella Casetta del Viulè, e pagando le spese di telefonia ed internet;
· Con comunicazione ns protocollo n. 5798/10 del 19/03/2010 - di cui la documentazione agli atti, che si rinuncia ad allegare per averne già preso visione - il G.A.S. ha presentato una relazione sull’attività svolta e sui risultati ottenuti ed un consuntivo delle spese accompagnato dalla documentazione comprovante; 
· Dalla relazione emerge il coinvolgimento di circa 200 famiglie tra Piossasco ed i comuni limitrofi ed il potenziamento del pacchetto di attività ed eventi compresi nel progetto (momenti aggregativi, pranzi e feste, banchetti informativi e di sensibilizzazione, incontri di riflessione, “Fieri del riuso”, “Salsa comunitaria”, “Semina Comunitaria” serate “Informati è meglio”, presenza al Mercatino della solidarietà);
· Con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 13 del 16/02/2010 è stato approvato il nuovo Regolamento comunale per l’istituzione dell’Albo delle Associazioni e per la concessione di contributi e patrocini; considerato però che l’attività si è svolta nel 2009 e che l’Amministrazione Comunale aveva già manifestato la propria disponibilità a dare un apporto al G.A.S. nel 2009 ma per motivi di bilancio non era stato possibile prenotare le risorse necessarie sull’esercizio 2009, si ritiene opportuno accogliere la documentazione presentata dal G.A.S. ed erogargli, per la realizzazione del Gruppo di Acquisto Collettivo 2009, un contributo per l’importo di € 512,72 da prenotarsi sul bilancio 2010;
Ciò considerato, propone che
LA GIUNTA COMUNALE  DELI BERI
1. Di assegnare al Gruppo di Acquisto Solidale un contributo di € 512,72 per la realizzazione nel corso del 2009 del progetto denominato “Gruppo di Acquisto Collettivo”, che si prenota a carico dell’interv. 1.10.04.05/19 PEG 3210 - Trasferim. correnti a privati per polit. Sociali dell’esercizio finanziario in corso che presenta la dovuta disponibilità.
2. Di demandare alla Dirigente del Dipartimento Servizi alla Persona i successivi e opportuni atti per l’impegno di spesa e per l’erogazione del contributo.
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione dell’Assessore alle Politiche Sociali;

Acquisiti i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell'art. 49 comma 1 - del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione; 
Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A
· Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;
· Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125  T.U.E.L. D.Lgs 267/2000;

Quindi, con successiva votazione resa in forma palese;
D E L I B E R A

· Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.
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