Deliberazione Giunta Comunale del 28.5.2010 n°134
OGGETTO: 
convenzione con l’ Istituto Tecnico Commerciale Statale  “BLAISE PASCAL”  - via Carducci, 4 - Giaveno (TO)  per l’ accoglimento  di un  stagista  per lo svolgimento di uno stage formativo della durata di tre settimane nel  periodo  05/07/2010 – 23/07/2010.
IL  SINDACO 
relaziona:
L’ Istituto Tecnico Commerciale Statale “BLAISE PASCAL”  - via Carducci, 4 con sede a Giaveno (TO), ha richiesto la disponibilità ad ospitare nel periodo  05/07/2010 – 23/07/2010 per tre settimane un allievo iscritto all’ Istituto Tecnico Statale Commerciale “BLAISE PASCAL”,  al fine di agevolare le scelte professionali mediante la conoscenza diretta del mondo del lavoro;   
Il Direttore Generale dovrà pertanto provvedere a sottoscrivere con l’ Istituto Tecnico Commerciale Statale “BLAISE PASCAL” via Carducci, 4 con sede a Giaveno (TO) la convenzione (allegato A) che regolerà l’ attività di formazione e orientamento dell’allievo tirocinante presso la struttura comunale.
PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE 
DELIBERI

In merito all’ iniziativa in argomento prendendo atto della convenzione che viene allegata in copia alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale (Allegato A), la quale regolerà il tirocinio di formazione dell’ allievo dell’ Istituto Tecnico Commerciale Statale “BLAISE PASCAL” – via Carducci, 4 con sede a Giaveno (TO) il  quale verrà  inserito nel Servizio Attività  Economiche  – del Dipartimento Servizi al Territorio,   nel periodo 05/07/2010 – 23/07/2010 per  tre  settimane.
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta di deliberazione del Sindaco;

accertata la necessita di provvedere;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lvo 18.8.2000 n° 267 inserito nella presente deliberazione;

omesso il  parere di regolarità contabile di cui all’ 49 del D. Lgs 167/2000 in quanto l’ atto non comporta impegno di spesa  né diminuzione di entrata;

con voti unanimi favorevoli e resi in forma palese.  
DELIBERA

· Di prendere atto dell’ iniziativa relativa all’ inserimento presso gli uffici del Comune di un allievo dell’ Istituto Tecnico Commerciale Statale. “BLAISE PASCAL” di Giaveno (TO).

· Di prendere atto della convenzione che viene allegata in copia alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale (Allegato A) la quale regolerà l’ inserimento e le modalità di svolgimento delle attività  formative dello studente dell’ Istituto Tecnico Commerciale . “BLAISE PASCAL”. 

· Di comunicare contestualmente all’ affissione all’ albo pretorio, l’ adozione della presente deliberazione ai Capigruppo consiliari,  ai sensi dell’ art. 17 comma 36 della legge 125 del T.U.E.L. D. Lgs 267/2000. 

Quindi, con successiva votazione unanime, resa in forma palese 

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma del T.U.E.L. D.Lvo  267/2000.
Il Proponente: il Sindaco

     (Roberta M. AVOLA FARACI )
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