Deliberazione G.C.   n.    151        del   23.06.2010
OGGETTO:  Approvazione progetti finalizzati alla lotta alla dispersione scolastica e per il successo formativo. Prenotazione di spesa.

Assessore all’Istruzione

RELAZIONA CHE:

la Provincia di Torino, Assessorato istruzione, formazione orientamento, con propria lettera del 24 novembre 2009 – Prot. n. 0931329 ha invitato i Comuni della Provincia di Torino firmatari dell’Accordo di programma in attuazione del Piano provinciale di orientamento obbligo d’istruzione e occupabilità 2007/2010 a presentare istanze di sovvenzione per la realizzazione di progetti finalizzati alla lotta alla dispersione scolastica e per il successo formativo.

Per il territorio facente riferimento al Centro per l’impiego di Orbassano – area del Patto territoriale del Sangone, il Comune di Orbassano ha assunto il ruolo di capofila sottoscrivendo con la Provincia di Torino l’Accordo di programma in attuazione del Piano provinciale pluriennale di orientamento – obbligo di istruzione e occupabilità 2007/2010 e ha individuato Assot quale soggetto unitario con funzioni di coordinamento delle azioni orientative svolte a livello di territorio;

L’agenzia Assot in qualità di soggetto unitario con funzioni di coordinamento, ai fini della presentazione dell’istanza di sovvenzione ha proposto agli enti locali del territorio la scheda dei progetti “ON THE ROAD” e “INFORIENTA” giunti rispettivamente con risultati soddisfacenti alla VII e IX edizione, corredati dal piano finanziario di previsione e prospetto di riparto del cofinanziamento.

I progetti presentati dai Comuni ai fini dell’ottenimento della sovvenzione da parte della Provincia di Torino, devono, a pena di inammissibilità:

· prevedere un cofinanziamento del Comune o di altri soggetti pari ad almeno il 10% del costo totale del progetto;

· essere stati compiutamente attuati almeno una volta nel periodo 2007-2008.

Visionati i progetti “ON THE ROAD” e “INFORIENTA” presentati da ASSOT;

riconosciuta la validità ed utilità di entrambi da realizzarsi nell’anno scolastico 2009-2010 in quanto rispondenti all’obiettivo di contrastare la dispersione scolastica e di promozione della formazione e quindi rientranti nel criterio della pubblica utilità.

Con lettera del Sindaco Prot. n. 23807 del 23.12.2009, l’Amministrazione comunale ha dichiarato di:

· aderire al raggruppamento di Enti locali siti nel territorio del Centro per l’Impiego di Orbassano - area del Patto territoriale del Sangone interessati a sostenere la presentazione dell’istanza di sovvenzione per la realizzazione di progetti finalizzati alla lotta alla dispersione scolastica e per il successo formativo nell’ambito dell’Accordo di programma del Piano provinciale pluriennale di orientamento – obbligo d’istruzione e occupabilità. Periodo 2007/2010

· individuare i progetti “On the road” e “Inforienta” quali progetti del territorio ammissibili alla istanza di sovvenzione da rivolgere alla Provincia di Torino

· partecipare al cofinanziamento dei progetti “ON THE ROAD” e “INFORIENTA” presentati dal Comune di Orbassano quale comune capofila del raggruppamento territoriale per la richiesta di sovvenzione alla Provincia di Torino, sulla base del prospetto di riparto proposto da Assot in qualità di soggetto unitario con funzioni di coordinamento

· Ritenuto opportuno contribuire al finanziamento degli stessi provedendo al pagamento ad ASSOT, in quanto ente delegato operativamente alla gestione, la quota complessiva di € 515,15 così ripartita (NdR confronta il PROSPETTO DI SINTESI COFINANZIAMENTO ENTI LOCALI):

· € 258,74 per il progetto “INFORIENTA”;

· € 256,41 per il progetto “ON THE ROAD”

· Considerato quanto sopra esposto;

PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI

1. Di approvare, per le motivazioni in premessa specificate, i progetti “ON THE ROAD” e “INFORIENTA” finalizzati alla lotta alla dispersione scolastica e per il successo formativo, la cui realizzazione è delegata operativamente all’Agenzia locale per lo sviluppo del sud-ovest di Torino – Via Alfieri 21 – Orbassano.
2. Di effettuare prenotazione di spesa per € 515,15 all’intervento  1.04.05.05/02   PEG 3145/20 - Trasferim. correnti a enti nat. Pubbl. per politiche giovanili ” del bilancio per l’esercizio finanziario 2010;
3. Di demandare le fasi operative, compresi l’impegno di spesa ed il trasferimento ad Assot, a successivo provvedimento del Dirigente competente;
4. Di dare atto che con successiva determinazione dirigenziale verrà assunto l’impegno di spesa per il corrispettivo importo;
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta dell’Assessore;

Acquisito  i  pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

DELIBERA

Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte, ritenendo le stesse parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la  presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L.D.L.gs 267/2000;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 

4° comma, del T.U.E.L.D.L.gs 18.8.2000 n. 267.

     La Proponente:

L’Assessore all’Istruzione
Carla De Stefani
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