Deliberazione G.C. n. 160 del 30.06.2010
OGGETTO: Progetto unificazione banche dati immobiliari tributi-catasto. Proroga incarico per i mesi di luglio, agosto e settembre  2010  alla Fondazione “Alessandro Cruto” –  Prelievo dal fondo di riserva - 
     Il Sindaco Avola Faraci Roberta Maria  riferisce quanto segue:

· con Delibera G.C. n. 126 del 18/07/2007 è stato dato alla Fondazione “Alessandro Cruto” l’incarico per la realizzazione del progetto di unificazione delle banche dati immobiliari tributi-catasto, che comporta nel contempo una bonifica e normalizzazione dei dati stessi;

· con Delibera G.C. n. 122 del 23/06/2008 tale incarico è stato prorogato fino alla fine dell’anno 2008 e successivamente, per tutto l’esercizio 2009, con deliberazione di  G.C. n. 69 del 24/03/2009 e per il primo semestre dell’anno 2010 con deliberazione di Giunta Comunale n. 07 del 20/01/2010. 

· con comunicazione prot. n. 12646/10 del 24 giugno 2010 la Fondazione ha relazionato sullo stato di avanzamento del progetto di unificazione della banca dati, sottolineando la necessità di prosecuzione del lavoro, che attualmente si svolge per la maggior parte dei casi in stretta collaborazione con l’Agenzia del Territorio di Torino, per arrivare alla definizione condivisa delle anomalie di tipo catastale e quindi al completamento dell’operazione di bonifica;

· come da chiarimenti intercorsi con la Fondazione, resta ancora valido il preventivo di spesa dalla stessa presentato in data 12/07/2007 prot. 11090, con riferimento ad una sola figura professionale impegnata nel progetto anziché due;

· tale lavoro sulla banca dati ha già facilitato e consentito l’emergere di situazioni di evasione tributaria anche totale, per cui si ritiene assolutamente importante procedere ad un nuovo incarico per arrivare al completamento del progetto;

· tenuto conto delle risorse disponibili al momento, si ritiene di poter finanziare il proseguimento dell’incarico per i mesi di luglio, agosto e settembre  2010 con l’apporto di un’unica figura professionale;

Ciò premesso propone che la  Giunta Comunale

DELIBERI

1. Di prorogare alla Fondazione “Alessandro Cruto”, con sede legale presso la Casa comunale, l’incarico della durata di tre mesi (luglio, agosto e settembre) per la realizzazione del progetto “unificazione banche dati” alle condizioni del preventivo del 12/07/2007 sopra richiamato.

2. Di dare atto che la spesa complessiva, determinata in € 5.250,00 (I.V.A. 20% compresa) farà carico all’intervento 1.01.05.03 del cap. 731 “spese unificazione banca dati tributi/catasto” del bilancio 2010 con contestuale prelievo dal fondo di riserva per € 4.250,00.

LA  GIUNTA COMUNALE


Udita la parte motiva nonché la proposta del Sindaco;

Richiamato il T.U.E.L. D.Lgs. 18/08/2000 n. 267;


Acquisito  il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 – comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs. 18/08/2000 n. 
267, inserito nella presente deliberazione;


Visto il parere favorevole di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;


Con  voti favorevoli e unanimi resi in forma palese;
DELIBERA

· di approvare la parte motiva nonché la proposta del Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L.   D. Lgs. 267/2000.


Quindi con successiva votazione resa in forma palese;
DELIBERA

· di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, quarto comma del T.U.E.L.  D. Lgs. 18/08/2000 n. 267.







Il proponente:  il Sindaco





      


 (Avola Faraci Roberta Maria)

