
Deliberazione Giunta Comunale n.   157
    del 30.06.2010
          Oggetto:Concessione della gestione, manutenzione ordinaria e programmata, custodia della palestra polivalente, del campo di calcio a 5 e del Centro Polisportivo Comunale siti Via N. Costa n. 22 – Piossasco. Periodo 1° sett. 2010 – 31 luglio 2025 -  Approvazione Capitolato d’Oneri. 

L’Assessore all’Organizzazione e Innovazione

Relaziona che

· Vista la deliberazione di C.C. n.16 del 29.03.1999 “Indirizzi per la gestione degli impianti sportivi – Approvazione del Regolamento e dello schema di convenzione tipo per la concessione della gestione di impianti sportivi di proprietà comunale”; 
· Considerato che a Piossasco funziona un Centro Polisportivo Comunale sito in via Nino Costa n. 22 che, nel contesto di un parco, ha in dotazione tra gli altri impianti :
- un campo gioco all’aperto per pallacanestro e uno polivalente pallacanestro/pallavolo

- un campo all’aperto illuminato in erba sintetica per calcio a 5

- una palestra polivalente con annessa palestrina e locali accessori
- un centro servizi con 3 spogliatoi, servizio igienico e locali precedentemente adibiti a bar-ristoro
-  Dato atto che il centro suddetto è stato gestito fino al 15.06.2010 dal “CENTRO SPORTIVO ITALIANO – Comitato di Torino” alle condizioni e modalità di cui alla convenzione Rep. n. 5781;

- Rilevato che, in attesa dell’adozione dei provvedimenti per l’individuazione del nuovo gestore si è provveduto:

- Con deliberazione n. 144 del 9.6.2010 ad affidare provvisoriamente, per il periodo estivo la gestione e custodia del campo di calcio a 5 dei relativi spogliatoi siti nella palazzina centrale;
- Con deliberazione n. 141 del 9.6.2010 è stato assegnato in uso all’Ente di Promozione Sportiva PGS la palestra Polivalente ;
- Con deliberazione n. 145 del 16.6.2010 è stata autorizzata le variazioni di intestazioni al Comune di Piossasco dei contatori per le forniture del gas e dell’energia elettrica;
- Considerata la necessità di un rilancio della funzionalità del Centro Polisportivo comunale per le sua valenza di punto di riferimento per le attività sportive e ricreative della città e ponendosi l’obiettivo di individuare soggetto gestore idoneo; con le seguenti caratteristiche;
 Visto che con Legge n. 289 del 27 dicembre 2002 e successive modifiche e integrazioni, sono state dettate alcune norme in tema di attività sportiva dilettantistica e, in particolare, ai sensi dell’art. 90, comma 25, è stato previsto che “… nei casi in cui l’ente pubblico territoriale non intenda gestire direttamente gli impianti sportivi, la gestione è affidata in “via preferenziale a società e associazioni sportive dilettantistiche,enti di promozione sportiva, discipline sportive associate e Federazioni sportive nazionali, sulla base di convenzioni che ne stabiliscono i criteri d’uso e previa determinazione di criteri generali e obiettivi per l’individuazione dei soggetti affidatari …”; e che la stessa legge al comma 17 precisa che:
“ Le società e associazioni sportive dilettantistiche devono indicare nella denominazione sociale la finalità sportiva e la ragione o la denominazione sociale dilettantistica e possono assumere una delle seguenti forme:
a) associazione sportiva priva di personalità giuridica disciplinata dagli articoli 36 e seguenti del codice civile;
b) associazione sportiva con personalità giuridica di diritto privato ai sensi del regolamento di cui al decreto del Presidente della Repubblica 10 febbraio 2000, n. 361;
c) società sportiva di capitali o cooperativa costituita secondo le disposizioni vigenti, ad eccezione di quelle che prevedono le finalità di lucro.”
Che occorre pertanto procedere all’approvazione del Capitolato d’oneri per la concessione di gestione   della Palestra Polivalente, del campo di calcio a 5, del centro servizi del Centro Polisportivo Comunale siti in Via N. Costa n. 22,  allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 
PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI:
1. Di approvare il capitolato d’oneri, allegato alla presente delibera per farne parte integrante e sostanziale, per la concessione della gestione della Palestra Polivalente, del Campo di Calcio a 5, del centro servizi del Centro Polisportivo di Piossasco  per il periodo settembre 2010 – luglio 2025; 
2. Di dare atto che, per ottemperare alle disposizioni di cui alla Legge n. 289 del 27 dicembre 2002, la gestione sarà affidata, con procedura negoziata, mediante gara informale a seguito di una preliminare manifestazione di interesse da parte di Società e Associazioni sportive dilettantistiche, Enti di Promozione Sportiva, Discipline Sportive Associate e Federazioni Sportive Nazionali, ovvero:
a. associazione  sportiva priva di personalità giuridica disciplinata dagli articoli 36 e seguenti del codice civile;
b. associazione sportiva con personalità giuridica di diritto privato ai sensi del regolamento di cui al decreto del Presidente della Repubblica 10 febbraio 2000, n. 361;
c. società sportiva di capitali costituita secondo le disposizioni vigenti, ad eccezione di quelle che prevedono le finalità di lucro; 
d. cooperative sportive ai sensi dell’art.4 della legge 128/2004; 
e. enti di promozione sportiva,
f. discipline sportive associate e Federazioni sportive nazionali.
3. Di demandare al Dirigente del Dipartimento Servizi alla Persona l’assunzione dei successivi atti per dar corso alla procedura per l’individuazione del gestore. 
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta dell’Assessore;
Acquisito  il  parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inserito nella presente deliberazione;

Omesso il parere di regolarità contabile, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione di entrata;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese ;

DELIBERA

1. Di approvare la parte motiva, nonché  la proposta dell’Assessore in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.
2. Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125  T.U.E.L. D.Lgs 267/200

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;

D E L I B E R A

· Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.







L’Assessore all’Organizzazione e Innovazione









(Orazio PALAZZOLO)
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