Deliberazione della Giunta Comunale  n.   170 del 21.07.2010
OGGETTO: Assegnazione alloggio codice 001194 0195 0547 2 sito in viale Parri 10 a Piossasco
L’Assessore alle Politiche Sociali 
RELAZIONA QUANTO SEGUE:
con lettera del 17/2/2010, pervenuta il 17/2/2010 e acclarata al protocollo n. 3410, l’Agenzia Territoriale per la Casa della Provincia di Torino segnalava la disponibilità ad assegnare i nuovi alloggi di viale Parri, civici 2,4,10 e 12;

in data 5/3/2010 entrava in vigore la nuova legge regionale n. 3 del 17/3/2010, sostitutiva e abrogativa della legge 46/95; le disposizioni della legge 46/95 rimangono però ancora valide fino all’entrata in vigore dei numerosi regolamenti previsti dal capo II della nuova legge, come precisato dall’art. 54, comma 1, della L.R. 3/2010  e dalla  Circolare del Presidente della Giunta Regionale 22/3/2010 n. 4/PET;

l’art.13 della L.R. 46/95 e s.m.i. prevede la possibilità di assegnare il 50% degli alloggi disponibili su base annua a situazioni di emergenza abitativa, sul presupposto che i comuni effettuino i bandi per l’assegnazione di alloggi di edilizia economico-popolare ogni due anni o comunque entro i sei mesi successivi al biennio;
il Comune di Piossasco, in data 24/12/2009, ha approvato un nuovo bando, mentre il precedente era stato approvato in data 28/5/2007, per cui risulta rispettato il requisito richiesto per poter attribuire il 50% delle assegnazioni a situazioni di emergenza abitativa;
al fine di individuare fra le richieste giunte presso gli uffici comunali i nuclei aventi diritto all’assegnazione degli alloggi sopra indicati sono stati utilizzati i criteri di massima approvati con deliberazione di G.C. n. 208 del 12/11/2002, come integrati e meglio specificati con successiva deliberazione di G.C. n. 99 del 19/4/2010;

con la delibera 99 sopra richiamata si è chiarito ed esteso, entro certi limiti temporali, anche alle famiglie già sfrattate e che non sono riuscite nel frattempo a trovare una soluzione adeguata, di poter rientrare tra i casi di emergenza abitativa;
fra i nuclei attualmente in emergenza abitativa aventi diritto risulta esserci quello di Lucchese Maria, composto da lei sola, e con monitoria di sfratto fissata per il 30/7/2010;

alla luce della situazione complessiva del nucleo, valutata fra tutte le situazioni di emergenza abitativa in base ai criteri sopra richiamati e alla documentazione agli atti che si rinuncia ad allegare per averne già preso visione, si ritiene di procedere all’assegnazione alla signora Lucchese, nata a Venaria Reale il 30/8/1952,  dell’alloggio ancora disponibile di viale Parri e destinabile  all’emergenza abitativa, nel rispetto della riserva prevista dall’art. 13 L.R. 46/95 e s.m.i. per l’anno 2010;

propone quindi che la Giunta Comunale

DELIBERI

· Di assegnare, per i motivi meglio precisati in premessa, l’alloggio di edilizia economico-popolare sito nel Comune di Piossasco – viale Parri 10, piano terra (codice 001194 0195 0547  2; numero 18 in planimetria ATC; foglio 21 mappale 937 sub 29), con superficie complessiva netta di mq 42,47 e composto da 1 cucina/soggiorno e 1 camera da letto, alla signora LUCCHESE Maria, nata a Venaria Reale il 30/8/1952 – cf  LCCMRA52M70L727P, il cui nucleo famigliare è composto da lei sola, subordinatamente al possesso dei requisiti prescritti dalla normativa  e certificati dalla Commissione Assegnazione Alloggi dell’ATC;
· Di trasmettere la presente deliberazione all’Agenzia Territoriale per la Casa della Provincia di Torino – Commissione Assegnazione Alloggi – per l’accertamento dei requisiti ed espressione del relativo parere, da effettuare ai sensi del medesimo art. 13, comma 5, della sopra citata legge;

· Di demandare a successiva determina dirigenziale il provvedimento definitivo di assegnazione, come presa d’atto del parere obbligatorio di cui sopra;

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione dell’Assessore Suela Ruffa;
Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inserito nella presente deliberazione;

Omesso il parere di regolarità contabile, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione d’entrata;


Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

DELIBERA

· Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore alle Politiche Sociali in ogni sua parte, ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, l’adozione della presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125  del D.Lgs 267 del 18/08/2000;

Quindi a seguito di separata e successiva votazione unanime favorevole resa in forma palese

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 D.Lgs n. 267/2000

Il Proponente:

L’Assessore alle Politiche sociali 
   Suela Ruffa
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