Deliberazione della Giunta Comunale del  21.07.2010   n. 171
Oggetto: 
Conferma delle aree delle posizioni organizzative e del personale avente diritto all’indennità di posizione e di risultato  - anno 2010.

L’ASSESSORE ALL’ORGANIZZAZIONE ED ALL’INNOVAZIONE
Considerato che:

· per gli effetti delle  precedenti deliberazioni n. 223 del 28.12.99, n. 58 del 7.3.2000 e n. 39 del 27.2.2001 sono state istituite 7 Posizioni Organizzative;
· per gli effetti delle precedenti deliberazioni n. 180 del 30.09.2008 e n. 183 del 07.10.2008, sono stati riorganizzati, tra l’altro, il settore edilizia privata e settore contabilità, prevedendo per ognuno dei settori l’istituzione di una posizione organizzativa;
Visto il verbale del nucleo di valutazione in data 21.07.2010, con il quale è stato adeguato il valore attribuito alla posizione organizzativa presso il Settore Viabilità a seguito dei processi di riorganizzazione che ha comportato l’attribuzione di nuove e diverse funzioni in capo alla Polizia Municipale;
Ritenuto opportuno individuare per il corrente anno le seguenti posizioni organizzative attualmente in essere negli importi su base annua già individuati con la precedente DGC n. 9 del 21.1.2005, come integrate dalle citate deliberazioni adottate nell’anno 2008 e dal citato verbale del nucleo di valutazione:
Responsabile Settore Affari Generali


€ 6.197,48
Responsabile Settore Contabilità


€ 6.197,48
Responsabile Settore Edilizia Privata


€ 6.197,48
Responsabile Settore Viabilità



€ 9.296,22
Responsabile Settore Tecnico



€ 9.296,22

Responsabile Settore Politiche Sociali


€ 9.296,22

Responsabile Servizio Personale



€ 9.296,22

Vista la propria precedente deliberazione n. 134 del 08.07.2008 con la quale, tra l’altro, è stata istituita una posizione di alta professionalità presso il Dipartimento Servizi al Territorio per un’indennità di posizione annuale pari di Euro 6.197,48 e ritenuto di confermare tale importo;
Ritenuto altresì opportuno confermare per il corrente anno nella percentuale massima del 20% della retribuzione di posizione attualmente assegnata ai dipendenti titolari di posizione organizzativa e di determinare nel 30% della retribuzione di posizione assegnata alla figura di alta professionalità, l’ammontare della retribuzione di risultato che verrà successivamente erogata a seguito di valutazione del Nucleo sui comportamenti organizzativi e sul grado di raggiungimento degli obiettivi assegnati; 

Considerato inoltre opportuno esplicitare ai sensi dell’art. 16 del vigente regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, le modalità di ripartizione del fondo destinato alla retribuzione di risultato individuato nel 20% della retribuzione di posizione e di alta professionalità mantenendo anche per il corrente anno la seguente griglia dei punteggi utile per l’erogazione della retribuzione  di risultato: 

	RIPARTIZIONE FONDO DESTINATO ALLA RETRIBUZIONE DI RISULTATO

	PUNTEGGIO
	INDENNITA’ DI RISULTATO

	Da punti  330 a punti 400
	10% dell’indennità di posizione

	Da punti 401 a punti 450
	15% dell’indennità di posizione

	Da punti 451 a punti 500
	20% dell’indennità di posizione

	Da punti 451 a punti 500 (*)
	30% dell’indennità di posizione (*) 


(*) - riservata al titolare della figura di alta professionalità
Propone pertanto che la Giunta deliberi: 

1. di confermare per l’anno 2010 le posizioni organizzative già in essere nell’anno 2008 e 2009 con i  compensi a fianco di ciascuno segnate;
2. di confermare per l’anno 2010 le posizioni organizzative e la posizione di alta professionalità istituite o riorganizzate nel 2008, confermando i compensi già stabiliti per l’anno 2009, fatto salvo l’adeguamento di cui in narrativa;
3. di individuare rispettivamente nel 20% e nel 30% della retribuzione di posizione l’ammontare massimo della retribuzione di risultato che verrà erogata a seguito di valutazione del Nucleo integrato dai Dirigenti comunali, tenendo conto della ripartizione del fondo come sopra individuata, rispettivamente ai titolari di posizione organizzativa e di alta professionalità.
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva nonché la proposta di deliberazione del Sindaco;

Ravvisata la necessità di procedere;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n° 267, inserito nella presente deliberazione;

Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione di entrata;

Con voti unanimi favorevoli resi in forma palese

DELIBERA

Di approvare la parte motiva nonché la proposta del Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.

Di comunicare contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000.

Quindi, con successiva votazione unanime, resa in forma palese,

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, co. 4, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.

IL PROPONENTE: 
L’ASSESSORE  ALL’ORGANIZZAZIONE ED ALL’INNOVAZIONE
            (Orazio PALAZZOLO)

\\Nas_server\Con_tratti\PAOLETTA\Servizio personale\Delibere\Posizione 2010.doc
