Deliberazione della Giunta Comunale n. 175  del  28.07.2010         
Oggetto: 
Valutazione Segretario Generale utile ai fini dell’erogazione della retribuzione di risultato anno 2010
A relazione del Sindaco:

in data 24.03.2010 si è riunito il Nucleo di Valutazione nelle persone dei Signori Imbimbo Iris, Dimatteo Nicola, oltre che del Sindaco proponente la presente deliberazione, al fine di predisporre la scheda di valutazione utile per l’erogazione della retribuzione di risultato anno 2010 il Segretario Comunale, così come previsto dall’art. 42 del CCNL 16.5.2001;

nella scheda di valutazione allegata alla presente proposta di deliberazione (allegato 1), sono stati individuati gli obiettivi e i punteggi utili per l’erogazione della retribuzione di risultato e, a tale riguardo, informa la Giunta che il Nucleo ha confermato anche per l’anno 2010 nella percentuale pari al 10% del monte salari attribuito al Segretario Comunale per l’anno 2010 l’ammontare massimo della retribuzione di risultato erogabile. Nel corso della suddetta riunione sono anche state individuate le seguenti fasce di punteggio ai fini dell’erogazione della retribuzione di risultato:

· da punti 330 a punti 400: 50% dell’ammontare massimo della retribuzione di risultato come sopra individuata;
· da punti 401 a punti 450: 75% dell’ammontare massimo della retribuzione di risultato come sopra individuata;

· da punti 451 a punti 500: 100% dell’ammontare massimo della retribuzione di risultato come sopra individuata;

in relazione a quanto sopra esposto, propone che la Giunta Comunale

DELIBERI

· Di prendere atto dell’operato del giorno 24.03.2010 del Nucleo di Valutazione in merito alla valutazione del Segretario Comunale utile ai fini dell’erogazione della retribuzione di risultato anno 2010.

· Di individuare per il corrente anno, nella percentuale del 10% del monte salari anno 2010 riferito al Segretario Comunale, l’ammontare dell’indennità di risultato che verrà successivamente erogata a seguito di valutazione del Nucleo.

· Di dare atto che gli obiettivi assegnati al Segretario Comunale sono riferiti esclusivamente ai compiti e funzioni istituzionali assegnati a tale figura professionale indipendentemente dalla persona che ricopre il suddetto incarico.
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva nonchè la proposta di deliberazione;

Accertata la necessità di provvedere;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del TUEL D.Lgs 18.8.2000 n° 267;

Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000 in quanto l’atto non comporta impegno di spesa nè diminuzione di entrata;

Con voti unanimi favorevoli resi in forma palese

DELIBERA

Di approvare la parte motiva nonchè la proposta del Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.

Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente determinazione ai Capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000.

Quindi con successiva votazione unanime, resa in forma palese

DELIBERA

Di  dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U.E.L. 18.8.2000 n. 267.
IL PROPONENTE: IL SINDACO


(Roberta Maria AVOLA FARACI)
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