
Deliberazione Giunta Comunale n°  187  del  19.08.2010
OGGETTO: Costituzione Ufficio Intercomunale di Censimento (UIC) tra il Comune di 
                     Piossasco e il Comune di Volvera  per lo svolgimento delle operazioni 
                     del 6° Censimento Generale dell’Agricoltura anno 2010
                                    L’Assessore Alle Attività Economiche e Agricoltura. 
Visto l’art. 17 del D.L. 25 settembre 2009, n. 135, convertito con modificazioni dalla legge 20 novembre 2009, n. 166 che indice e finanzia il 6° Censimento generale dell’agricoltura, la cui rilevazione partirà dal prossimo 24 ottobre 2010, in attuazione del Regolamento (CE) n. 1166/2008 del Parlamento Europeo e del Consiglio in data 19 novembre 2008, relativo alle indagini sulla struttura delle aziende agricole e all’indagine sui metodi di produzione agricola; 
Visto il relativo Piano Generale di Censimento redatto dall’ISTAT in data 22 dicembre 2009 in coerenza allo schema di Regolamento previsto dal suddetto art. 17 del D.L. 135/2009;

Visto il Regolamento di esecuzione del 6° Censimento Generale dell’Agricoltura ed, in particolare, l’art. 8 il quale stabilisce due modelli organizzativi di rilevazione censuaria, uno ad alta partecipazione ed uno a partecipazione integrativa, a scelta di ciascuna Regione mediante la predisposizione di un Piano di censimento;
Vista la deliberazione della Giunta Regionale del Piemonte n. 28-13171 in data 1/2/2010, con la quale è stato approvato il Piano Regionale di censimento, validato successivamente dall’Istat l’11 marzo 2010;

Vista la nota Prot. n. 23701 in data 10/6/2010, acclarata al Prot. del Comune di Piossasco al  n. 6970 in data 12074/2010, della Regione Piemonte con la quale viene comunicato che la stessa Regione ha scelto il modello ad alta partecipazione, e che quindi la Regione è l’interlocutore diretto dell’ISTAT per la definizione della rete di rilevazione ed il suo coordinamento operativo sul territorio; 

Fatto presente che ,in particolare , il predetto Piano regionale di censimento prevede una rete di rilevazione costituita da Uffici Territoriali di Censimento (UTC) costituiti presso ogni Provincia ed Uffici Comunali di Censimento (UCC) costituiti presso i Comuni anche in forma associata;
 
 Fatto altresì presente che, a seguito di incontro informativo per i Comuni tenutosi in data 16 luglio 2010, volto a dare indicazioni operative a supporto della costituzione degli UCC nonché degli UIC (Uffici Intercomunali di Censimento), verificato che in tale occasione è stata presentata una proposta di ripartizione territoriale che inserisce il Comune di Piossasco in aggregazione con il Comune di Volvera (individuata tenendo conto  della maggiore numerosità di aziende da  censire ) che comprende  il Comune di Piossasco con 166 aziende  e  il Comune  di Volvera. con 103 aziende.
Atteso che con comunicazione in data 13.08.2010 prot-12874 acclarata al Pro. del Comune di Piossasco al n°16061 del 16/08/2010,  il Comune di Volvera  - valutata la ripartizione territoriale proposta nel rispetto della ripartizione territoriale  di appartenenza - ha comunicato la propria disponibilità alla costituzione dell’UIC (Ufficio Intercomunale di Censimento) con il Comune di Piossasco, che assume le funzioni di Comune Capofila.
Atteso che nulla osta da parte di questa Amministrazione Comunale alla costituzione dell’Ufficio Intercomunale di Censimento in collaborazione con il Comune di Volvera; 
Ritenuto pertanto  dover provvedere alla costituzione dell’Ufficio Intercomunale di Censimento per il 6° censimento generale dell’agricoltura ;

Propone che la Giunta Comunale
DELIBERI

1) Di costituire l’Ufficio Intercomunale di Censimento (UIC) tra il Comune di Piossasco e il Comune di Volvera per lo svolgimento delle operazioni del 6° Censimento generale dell’Agricoltura che avrà corso nell’anno 2010;

2) Individuare come Comune Capofila il Comune di Piossasco (comune con il più elevato numero di unità da censire);

3) Indicare come Responsabile dell’Ufficio Intercomunale di Censimento l’Arch.Maurizio Foddai;

4) Individuare i componenti dell’UIC come segue :

· Ufficio Attività Economiche integrato con personale dell’Ente. 
5) Dare atto che la presente deliberazione non comporta maggiori spese e/o minori entrate;
6) Trasmettere la presente deliberazione al Comune di Volvera  e alla Provincia di Torino         



                                 LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonchè la proposta  di deliberazione dell’Assessore;

Acquisiti i pareri espresso in ordine di regolarità tecnica ai sensi dell’art 49, comma 1, del D.lgs. n. 267 del 18/08/2000 , inseriti nella presente deliberazione;

Con voti unanimi, resi in forma palese;
DELIBERA

1. Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore , in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

2. Di comunicare contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, l’adozione della presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art 125. del  D.lgs.  n.267 del 18/08/2000;

Quindi a seguito di separata e successiva votazione unanime favorevole resa in forma palese

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134,D. lgs n. 267/2000.

                                                                                                     Il proponente

                                                                                     l’Assessore alle Attività Economiche   
                                                                                                 (Piera Montaldo)

