Deliberazione di G.C. n.  188     del  19.08.2010
OGGETTO: Progetto Nidi in Famiglia “Tatamamme”. Contributo all’Associazione Arcibimbo per la realizzazione del progetto per una annualità scolastica, periodo settembre 2010/luglio 2011 Prenotazione della spesa – prelievo dal Fondo di riserva.
L’Assessore all’Istruzione
RELAZIONA CHE :

· La Regione Piemonte, con Deliberazione della Giunta Regionale n. 48-14482 del 29 dicembre 2004 “Nido in famiglia – Individuazione dei requisiti minimi del servizio”, ha ritenuto opportuno codificare, per l’intero territorio regionale, gli standard minimi per l’esercizio del servizio domiciliare per la prima infanzia denominato “Nido in famiglia”, “….un servizio sperimentale socio-educativo-ricreativo che accoglie minori di età compresa tra i 3 mesi e i 3 anni ed è destinato a favorire le opportunità di socializzazione dei bambini, nonchè a valorizzare il ruolo dei genitori nell’intervento educativo, prevedendone il diretto coinvolgimento nella conduzione e nella gestione del servizio.;
· La sopracitata delibera prevede che l’attivazione del nido in famiglia deve essere concordata con l’Ente Locale di riferimento, al fine di assicurare il coordinamento con la rete dei servizi per la 1° Infanzia presenti sul territorio comunale, nonché il raccordo con i servizi sociali del territorio;
· L’Associazione ARCIBIMBO di Piossasco ha attivato, a partire dall’anno 2005, il progetto di Nidi in famiglia denominato “Tatamamme”, accogliendo bambini dai sei mesi a tre anni, con un contributo economico da parte di questa Amministrazione comunale regolato con apposita convenzione;
· L’Associazione ARCIBIMBO, con comunicazione del 29.07.10 ns. prot. n. 001568/10 ha presentato a questo comune la documentazione, prevista dalla normativa vigente, per l’attivazione di minimo n. 3 Nidi in famiglia per l’anno scolastico 2010- 2011 e, contemporaneamente, ha presentato richiesta di un contributo comunale, a sostegno della spesa per la conduzione del servizio, riferito a una annualità scolastica, periodo settembre 2010/ luglio 2011, in modo da assicurare la continuità del progetto;
· Il progetto di nidi in famiglia “Tatamamme”, presentato dall’associazione Arcibimbo, si può considerare valido e meritevole di finanziamento comunale in quanto risponde all’obiettivo primario di sostegno alle famiglie e supporto all’educazione dei figli; il progetto concorre quindi a raggiungere gli obiettivi programmatici dell’Ente;

· Con deliberazione di C.C. n. 13 del 16/02/2010 venivano definiti i criteri di erogazione dei contributi finalizzati a realizzare le attività culturali, sociali, sportive, turistiche ed altro comunque annessi agli interessi pubblici;

· Questa Amministrazione ritiene quindi opportuno accogliere la suddetta richiesta di contributo, riconoscendo la valenza educativa e l’importanza dei servizi svolti dall’Associazione ARCIBIMBO sul territorio comunale, assegnando un contributo complessivo di € 5.400,00 per l’anno scolastico 2010/2011;
· L’erogazione del suddetto contributo all’ Associazione Arcibimbo avverrà a seguito di adeguata verifica secondo la modulistica predisposta dall’ufficio competente;
· Il contributo complessivo di € 5.400,00 per l’anno scolastico 2010/2011 verrà erogato nel seguente modo:
a)  50% a seguito della presentazione della documentazione prevista dalla normativa vigente per l’attivazione dei Nidi in famiglia;
b)  50% a fine anno scolastico dietro presentazione del consuntivo di gestione 
fermo restando che non sarà dovuto alcun contributo  nel caso non venisse attivato il servizio;

· Al fine di garantire l’integrazione tra i servizi alla Prima Infanzia presenti in questo territorio comunale, si ritiene opportuno richiedere all’Associazione ARCIBIMBO la disponibilità dei proprio operatori dei nidi in famiglia alla partecipazione alle iniziative di aggiornamento / formazione / seminari / incontri che il Comune intenderà organizzare;
· Si ritiene, inoltre, di offrire l’opportunità ai Nidi in Famiglia  di partecipare al progetto “Nati per leggere” e di usufruire del centro “Spazio Famiglia” con i propri utenti, come già avvenuto negli anni precedenti;
PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI

1. Di accogliere, per le motivazioni e con le modalità espresse in premessa, la richiesta di contributo dell’Associazione Arcibimbo per il funzionamento del progetto di nidi in famiglia “Tatamamme” per l’anno scolastico 2010/2011  con un contributo complessivo di € 5.400,00 e offrendo l’opportunità agli operatori dei nidi in famiglia di partecipare alle iniziative di aggiornamento / formazione / seminari / incontri che il Comune intenderà organizzare in tale periodo, di partecipare al progetto “Nati per leggere” e di usufruire del centro “Spazio Famiglia” con i propri utenti.
2. Di effettuare prenotazione della suddetta spesa di € 5.400,00 che farà carico all’interv. 1.10.04.05  Peg 3211 “Contrib. per interventi per politiche sociali su specifici progetti a enti di natura privata” nel seguente modo:  
€  5.400,00 a carico dell’esercizio finanziario in corso,  con contestuale prelievo dal fondo di riserva per euro 400,00.
3. Di dare atto che il suddetto contributo di € 5.400,00 verrà erogato a seguito di adeguata verifica secondo la modulistica predisposta dall’ufficio competente, con la seguente modalità:

· 50% a seguito della presentazione della documentazione prevista dalla normativa vigente per l’attivazione dei Nidi in famiglia;
· 50% a fine anno scolastico dietro presentazione del consuntivo di gestione. 

4. Di dare atto che l’Associazione ARCIBIMBO organizza e realizza il  progetto dei Nidi in famiglia “Tatamamme” sotto la propria responsabilità esclusiva.
5. Di demandare al Dirigente del Dipartimento Servizi alla Persona l’assunzione dei successivi atti per gli opportuni impegni di spesa e per l’erogazione del contributo.
LA GIUNTA COMUNALE
Udita la parte motiva e la proposta dell’Assessore all’istruzione;
Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A
· Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore alla Salute e all’Assistenza in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.

· Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D.Lgs 267/2000.

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;

D E L I B E R A

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.











       Il Proponente









                  L’Assessore all’Istruzione
Carla De Stefani
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