Delibera di G.C. n.  189      del     19.08.2010
OGGETTO: Convenzione con la cooperativa G. ACCOMAZZI per la riserva di n. 6 posti-bambino presso il micro nido di Regione Viulè per le domande in lista d’attesa all’asilo nido, anno 2010-2011. Approvazione della bozza di convenzione e prenotazione di spesa. 
L’Assessore all’Istruzione
RELAZIONA CHE:

· Con  D.G.R. n. 16-198 del 21/06/2010 “Intesa in materia di servizi socio-educativi per la prima infanzia, di cui all’art. 1, comma 1259, della Legge 27 dicembre 2006, n. 296 – DD.G.R. n. 37-8337 del 3 marzo 2008 e s.m.i.  n. 15-8962 del 16/06/2008 e n. 34-11439 del 18/05/2009– Azioni di riduzione liste di attesa per l’accesso ai nidi comunali- Linee di indirizzo per l’uso del fondo per l’anno scolastico 2010-2011 per un importo complessivo di € 4.380.038,88 ” la Regione Piemonte ha approvato i criteri di diparto e modalità di uso della quota del fondo di cui alla Legge n. 296/2006, ed ha autorizzato i comuni fruenti del presente riparto ad utilizzare le risorse trasferite anche per le azioni rivolte ad offrire delle opportunità agevolate di accesso, tramite apposito convenzionamento, al servizio di asilo nido o micro nido privato per i bambini in lista d’attesa per l’accesso al servizio pubblico;
· Con nota del 06/07/2010 ns. prot. n. 13857/10 del 13/07/2010 , la Regione ha comunicato che con Determinazione Dirigenziale n. 219 del 28/06/2010 è stato assegnato alla Città di Piossasco una quota complessiva del suddetto fondo di € 25.440,00 da utilizzare per l’anno scol. 2010-2011 nel modo seguente:

· rendendo disponibili, per i bambini in lista d’attesa, nuovi o ulteriori posti all’interno delle strutture a titolarità comunale di asilo nido e/o micronido;

· rendendo disponibili, per i bambini in lista d’attesa, posti in regime “convenzionato e agevolato”, offrendo opportunità di accesso, in asili nido o micro nidi privati o pubblici non a titolarità comunale, dislocati nel territorio della Regione;
· All’asilo nido comunale “Collodi” le domande di iscrizione per l’anno scolastico 2010-2011 sono state superiori ai posti disponibili, 79 domande a fronte di 25 posti disponibili, risultando quindi in lista d’attesa n. 54 domande;
· Si ritiene opportuno utilizzare il sopra citato fondo assegnato dalla Regione per offrire l’opportunità di accesso al servizio di asilo nido ai bambini in lista d’attesa, rendendo disponibili posti in regime convenzionato e agevolato per l’accesso al micro nido comunale con sede presso la struttura comunale (locali acquistati dal Comune con il contributo regionale DGR. N. 50-13233 del 3/08/04) in Villaggio Viulè – via Alfieri, 39 – Piossasco, la cui conduzione è stata affidata al “Consorzio KAIROS – S.c.s” di Torino che ha indicato la cooperativa “Giuliano ACCOMAZZI Società Cooperativa Sociale”, con sede in Torino, quale consorziata per la quale il consorzio ha partecipato in sede di gara e l’ha individuata come gestore della conduzione in caso di aggiudicazione, come risulta dal contratto rep. N. 5815 del 05.11.2008;  
· Occorre quindi approvare la bozza di convenzione allegata al presente atto quale parte integrante e sostanziale, da stipulare con la cooperativa G. ACCOMAZZI per assicurare l’accesso al servizio di micro nido di n. 6 bambini in lista d’attesa al nido comunale, usufruendo del contributo regionale sopra descritto; 
PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI
1. Di dare atto della quota fondo di € 25.440,00 per interventi per la prima infanzia, di cui alla D.G.R. n. 16-198 del 21/06/2010 - assegnata dalla Regione Piemonte alla Città di Piossasco - da utilizzare per le azioni rivolte ad offrire delle opportunità agevolate di accesso, tramite apposito convenzionamento, al servizio di asilo nido o micro nido privato per i bambini in lista d’attesa per l’accesso al servizio pubblico.
2. Di approvare, per le motivazioni e con le modalità descritte in premessa, l’utilizzo del suddetto fondo per offrire l’opportunità di accesso al servizio di asilo nido per l’anno scol. 2010-2011 ai bambini in lista d’attesa al nido comunale, rendendo disponibili n. 6 posti in regime convenzionato e agevolato per l’accesso al micro nido con sede presso la struttura comunale  in Villaggio Viulè – via Alfieri, 39 – Piossasco.

3. Di approvare, per le motivazioni e con le modalità descritte in premessa, la bozza di convenzione allegata al presente atto quale parte integrante e sostanziale, da stipulare con la cooperativa “Giuliano ACCOMAZZI Società Cooperativa Sociale”, con sede in Torino, quale ente gestore della conduzione del suddetto micro nido, per assicurare l’accesso al servizio dei bambini in lista d’attesa al nido comunale, la cui spesa, per un importo presunto di euro 26.760,00 farà carico all’interv. 1.10.01.03/00   PEG 3018  -  Riduzione lista d'attesa asilo nido nel seguente modo:

· per euro 23.760,00 all’esercizio finanziario in corso,
· per euro 3.000,00 all’esercizio finanziario 2011,
      che presentano la voluta disponibilità.
4. Di demandare al Dirigente Dipartimento Servizi alla Persona l’assunzione degli atti conseguenti alla presente delibera.
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione dell’Assessore;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A

· Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte, ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D.Lgs 267/2000;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;
DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134-4°comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.











Il Proponente 
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