Deliberazione Giunta Comunale n.  190  del  19.08.2010
Oggetto:  Concessione della gestione, manutenzione ordinaria e programmata, custodia del campo di calcio “San Giorgio” sito in Regione Viulè, degli spogliatoi e dei servizi annessi della società A.S.D. AURORA RINASCITA. Rinnovo della convenzione Rep. n. 5618 del 12.09.2006, approvazione offerta gestionale.

L’Assessore all’Organizzazione e Innovazione








relaziona che

· con deliberazione di Consiglio Comunale n.16 del 29.03.99, veniva adottato il modello della “Gestione partecipata”, già utilizzato per la convenzione di altri impianti sportivi sul territorio;

· attraverso tale scelta, il Comune intende perseguire un ulteriore sviluppo dei rapporti tra Amministrazione e Associazioni locali, attivando gradualmente una trattativa contrattuale che, adeguandosi alle dimensioni ed alle necessità di ogni impianto, possa favorire in termini migliorativi i seguenti obiettivi:

· responsabilizzare ulteriormente e coinvolgere maggiormente nell'uso degli impianti i sodalizi sportivi e le associazioni locali;
· fornire criteri generali ed omogenei, con precisi indirizzi, per I'attivazione nell’ambito del volontariato sportivo‑sociale di nuove modalità di riorganizzazione della gestione degli impianti sportivi‑ricreativi comunali;

· riqualificare funzionalmente l'utilizzo degli impianti esistenti, favorendone le trasformazioni per una attiva partecipazione dell'utenza, con diversificate opportunità di pratiche sportive‑ricreative e del tempo libero, sia all'aperto che al coperto, anche promuovendo nuovi interventi di adeguamento e miglioramento funzionale.

· le soluzioni contenute nei documenti (“Regolamento e Schema convenzione tipo”), prevedono il trasferimento di tutte le competenze gestionali (organizzazione attività - conduzione amministrativa - manutenzione programmata) ad un sodalizio associativo con la partecipazione dei soggetti sportivi locali di carattere collettivo; 

· il succitato provvedimento di Consiglio Comunale deliberava tra l’altro: “… è previsto prioritariamente il coinvolgimento diretto dei sodalizi che attualmente utilizzano gli impianti esistenti…”;

· la società A.S.D. AURORARINASCITA Piossasco gestisce l’impianto in oggetto dalla costruzione dello stesso e l’attuale convenzione in vigore ha avuto termine il 30.06.2010;
· la convenzione in vigore con la società A.S.D. AURORARINASCITA Piossasco all’art. 1 comma 3 cita testualmente “La concessione di gestione ha decorrenza da luglio 2006 e avrà termine a giugno 2010.  Trascorso tale periodo sarà possibile rinnovare il presente accordo per ulteriori quattro anni”;
· con comunicazione prot. n. 0012246/10 del 18.06.2010, la dirigente del Dipartimento Servizi alla Persona ha provveduto a richiedere alla Società A.S.D. AURORARINASCITA l’eventuale interesse al rinnovo della convenzione e alla richiesta di presentazione di offerta gestionale che non preveda alcun contributo economico da parte del Comune, in conseguenza dei tagli previsti dalla manovra correttiva recentemente approvata dal Parlamento;
· con successiva comunicazione del 09.07.2010 ns. prot. n. 0013749/10 la Società A.S.D. AURORARINASCITA si è dichiarata disponibile al rinnovo della convenzione per la gestione del Campo di calcio “San Giorgio” sito in Regione Viulè ed ha presentato relativa offerta gestionale che non prevede contributo economico da parte del Comune, allegata alla presente per farne parte integrante;
· che, visto quanto fin qui esposto, si ritiene opportuno procedere al rinnovo della concessione della gestione, manutenzione ordinaria e programmata, custodia campo di calcio “San Giorgio” sito in Regione Viulè, che avrà scadenza il 30 giugno 2014 con la Società A.S.D. AURORARINASCITA Piossasco, alle medesime condizioni già sottoscritte con precedente atto Rep. 5618 del 12/09/2006 fatto salvo il comma 8 dell’art.1 della convenzione originale che si intende espressamente abrogato;
· che, considerato tutto quanto sopra descritto, si ritiene idoneo approvare l’offerta gestionale presentata dalla Società A.S.D. AURORARINASCITA (ns. prot.n. 0013749/10 del 09.07.2010), allegata alla presente deliberazione.
PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI:

1. Di rinnovare la convenzione per la gestione, manutenzione ordinaria e programmata, custodia del campo da calcio “San Giorgio” sito in Regione Viulè, degli spogliatoi e dei servizi annessi secondo quanto precedentemente sottoscritto con atto Rep. 5618 del 12/09/2006; 
2. Di approvare l’allegato DUVRI, allegato alla presente per farne parte integrante;
3. Di approvare l’offerta gestionale presentata dalla Società A.S.D. AURORARINASCITA (del 09.07.2010 ns. prot. n. 0013749/10) allegata alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale dando atto che tale offerta non prevede il contributo da parte del comune;

4. Di dare mandato alla Dirigente del Dipartimento Servizi alla Persona per il perfezionamento e  sottoscrizione della convenzione.





LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta dell’Assessore;

Acquisito  i  pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica  ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione;
Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese







DELIBERA

1. Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte ritenendo le stesse parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;
2. Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D.Lgs 267/2000;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;

D E L I B E R A

· Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.







L’Assessore all’Organizzazione e Innovazione









(Orazio PALAZZOLO)
