Deliberazione G.C.  n.    193     del 1.09.2010
Oggetto:     Gestione provvisoria  del Centro Polisportivo Comunale sito in via N. Costa. Indirizzi della Giunta Comunale in merito all’utilizzo della Palestra Polivalente (campo principale).

L’Assessore all’Organizzazione e Innovazione
RELAZIONA CHE

· In considerazione della scadenza della convenzione con il Centro Sportivo Italiano per la gestione del Centro Polisportivo Comunale con annessa Palestra Polivalente e campo di calcio a 5 avvenuta il 15.06.2010, la Giunta Comunale con deliberazione n. 141 del 9.06.2010, al fine di permettere lo svolgimento dei Centri Estivi concedeva gratuitamente ed in uso esclusivo l’impianto in oggetto per il periodo 16.06.2010 - 12.09.2010 al Comitato Regionale Piemontese PGS – Alter 82, assegnando agli stessi ogni responsabilità civile, penale e fiscale riferita all’attività svolta nell’immobile stesso;

· Con deliberazione di Giunta Comunale n. 144 del 9.06.2010 si concedeva all’A.S.D Piossasco la gestione provvisoria e custodia del campo di calcio a 5 e dei relativi spogliatoi siti nella palazzina centrale c/o il Centro Polisportivo comunale, prevedendo tra l’altro che la stessa provvedesse all’apertura e chiusura del Centro Polisportivo comunale fino all’avvenuta individuazione del nuovo aggiudicatario;

· Con deliberazione di Giunta Comunale n. 145 del 16.06.2010 si è provveduto ad autorizzare la variazione di intestazione al Comune di Piossasco dei contatori per la fornitura del gas e della luce riferiti alla Palestra Polivalente, effettuando l’opportuna prenotazione della spesa;
· E’ in corso di svolgimento la gara per l’affidamento della gestione del Centro Polisportivo Comunale, ivi compresa la Palestra Polivalente e che nelle more dell’espletamento risulta necessario provvedere in modo diretto alla gestione della Palestra stessa (campo principale) al fine di consentire la regolare ripresa delle attività da parte associazioni sportive locali in vista dell’avvio prossimo dei campionati;
· Per il periodo 1.09.2010 – 12.09.2010 l’utilizzo della Palestra Polivalente (campo principale) da parte delle associazioni sportive locali dovrà avvenire al di fuori dell’orario precedentemente assegnato a P.G.S. – Alter ’82 per lo svolgimento della suddetta attività dei Centri Estivi, prevista nei giorni feriali dalle ore 8.30 alle ore 17.00;  pertanto, in deroga a quanto stabilito dalla succitata deliberazione di G.C. n.141/2010, con decorrenza dal 1.09.2010 il P.G.S. – Alter’82 risponderà civilmente, penalmente e fiscalmente limitatamente all’orario di attività svolta nell’immobile assegnato;

· A partire dal 13.09.2010 e per l’intero anno sportivo 2010-2011 la palestra Polivalente potrà essere utilizzata secondo l’orario settimanale già individuato e comunicato alle associazioni interessate (prot.n. 16519/16520/16521 del 25.08.10)
· Per l’utilizzo riferito a tutto il periodo antecedente la scelta del concessionario, si ritiene opportuno adottare tariffe riconducibili a quelle applicate dal precedente gestore dell’impianto, che si allegano alla presente per farne parte integrante e sostanziale; nel caso in cui le Associazioni utilizzino l’impianto in autocustodia (apertura, chiusura, custodia e pulizia dell’impianto e dei servizi annessi), le stesse tariffe verranno abbattute del 50%, come avvenuto in passato in caso di utilizzo degli impianti in gestione diretta;
· Per il suddetto periodo provvisorio si ritiene opportuno autorizzare il solo utilizzo del campo principale della Palestra Polivalente, in quanto l’uso contemporaneo dei due impianti (campo principale e palestrina superiore) in modalità di autocustodia, renderebbe difficoltosa una corretta vigilanza dei locali e l’attribuzione di eventuali responsabilità (es. mancata custodia e/o pulizia, danni ecc.);
· Considerato tutto quanto sopra esposto 
PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI

1. Di autorizzare l’utilizzo della Palestra Polivalente (campo principale) da parte delle associazioni sportive locali con decorrenza dal 1.09.2010, in deroga a quanto stabilito con deliberazione di G.C. n.141 del 9.06.2010 che assegnava la stessa in uso esclusivo al Comitato Regionale Piemontese PGS – Alter ’82 per lo svolgimento dei Centri Estivi, limitando le responsabilità civile, penale e fiscale del PGS - Alter al solo orario di svolgimento delle proprie attività (8.30 - 17.00);
2. Di adottare per tutto il periodo antecedente l’individuazione del concessionario tariffe riconducibili a quelle applicate dal precedente gestore dell’impianto, che si allegano alla presente per farne parte integrante e sostanziale, prevedendo la possibilità di abbattimento delle stesse del 50% in caso di utilizzo da parte delle associazioni in autocustodia (apertura, chiusura, custodia e pulizia dell’impianto);
3. Di dare mandato alla Dirigente del Dipartimento Servizi alla Persona per il perfezionamento degli atti necessari.
LA GIUNTA COMUNALE

Acquisiti i pareri favorevoli espresso in ordine alla regolarità tecnica e contabile  ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del  T.U.E.L. D. Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione; 

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

DELIBERA

Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrale e sostanziale del presente dispositivo;

Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D.lgs 267/2000;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.

Il Proponente
L’Assessore all’Organizzazione e Innovazione
(Orazio Palazzolo)
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