Deliberazione Giunta comunale  15.09.2010  n°  197
OGGETTO: Costituzione del Comune di Piossasco parte civile nell’ambito dei processi contro Jevremovic Vesna e Velardi Vlada. – Affidamento incarico per la legale rappresentanza del Comune e per il recupero delle spese legali sostenute. – Prenotazione della spesa.

Il sindaco riferisce:

-che con determinazione 21.12.2009, n° 498 si è deciso:
“-Di affidare, per le motivazioni in narrativa enunciate, all’Avv. Piero D’ETTORRE con studio in Torino in Via Bava, n° 1/bis, l’incarico per l’effettuazione a titolo gratuito delle verifiche ed indagini relative alle opere abusive di cui all’elenco allegato, necessarie al fine di accertare e valutare le possibilità di recupero in sede penale delle spese legali sostenute dal Comune per detti abusi, fatto salvo il successivo affidamento al professionista medesimo con separato ed apposito provvedimento per il loro recupero qualora siano accertate la fattibilità, procedibilità e convenienza economica.”

-che ora sono stati fissati per il giorno 20.9.2010 avanti il Tribunale di Pinerolo le udienze per i processi di 1° grado di seguito specificati:

N. 647/2009 R.G.N.R.

Imputato: Vesna JEVREMOVIC

Reato: artt.31 E 44 lett.b) D.P.R. 380/2001.

N.642/2009 R.G.N.R.

Imputato: Vlada VELARDI

Reato: artt.31 e 44 lett.b) D.P.R. 380/2001

-che, valutata l’entità sul territorio degli abusi edilizi costituenti reato, si ritiene opportuna la costituzione di parte civile della Città di Piossasco nell’ambito dei due processi sopra indicati;
-che l’incarico della legale rappresentanza e patrocinio degli interessi del Comune, nonché del recupero delle spese legali sostenute dal Comune per tali abusi, deve essere formalizzato nei confronti dell’Avv. Piero D’Ettorre;
-che il professionista in questione ha quantificato la somma da considerare quale acconto a titolo di spese e onorari professionali per ogni singola posizione in € 1.000,00 oltre spese forfetarie Studio, IVA e CPA, pari a complessivi € 2.808,00 per entrambi i processi,precisando che il saldo delle parcelle sarà da effettuarsi sulla eventuale maggiore somma liquidata dal Giudice in sede di sentenza di 1° grado;
-che occorre prenotare la spesa sopra accertata a carico del Cap. Peg. 210 del bilancio per l’esercizio in corso;

Propone quindi che la Giunta Comunale

D E L I B E R I

-Di dare mandato al Sindaco affinché si costituisca parte civile nell’ambito dei due processi di seguito specificati:
N. 647/2009 R.G.N.R.

Imputato: Vesna JEVREMOVIC

Reato: artt.31 E 44 lett.b) D.P.R. 380/2001.

N.642/2009 R.G.N.R.

Imputato: Vlada VELARDI

Reato: artt.31 e 44 lett.b) D.P.R. 380/2001

-Di nominare, a tale scopo, quale difensore, conferendogli altresì procura speciale, l’Avv. Piero D’Ettorre con studio in Torino in Via Bava, n° 1/bis.

-Di prenotare la somma quantificata dal professionista incaricato a titolo di acconto spese e onorari professionali, oltre spese forfetarie Studio, IVA e CPA, in complessivi € 2.808,00 per entrambi i processi, a carico del Cap. Peg. 210 del bilancio per l’esercizio in corso.
-Di dare atto per le spese legali di cui al presente incarico della polizza assicurativa presso la Compagnia ARAG di Torino e della polizza assicurativa RC Patrimoniale presso i Lloyd’s di Londra, stipulate da questo Comune, e di trasmettere alle stesse copia della presente per il tramite del Broker incaricato AON spa, Insurance e Reinsurance Brokers , corrente in Milano in Via Andrea Ponti, n° 8/10 - Filiale di Torino - Corso G. Marconi, n° 10, per quanto di competenza.

Di demandare a separata determinazione del Direttore Generale l’impegno formale dei fondi testé prenotati.

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione del Sindaco;

Ravvisata l’opportunità di dare mandato al Sindaco affinché si costituisca parte civile nell’ambito dei due processi sopra indicati, nonché di nominare, a tale scopo, quale difensore, conferendogli altresì procura speciale, l’Avv. Piero D’Ettorre con studio in Torino in Via Bava, n° 1/bis.

Acquisiti i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A
-Di approvare la parte motiva nonché la proposta del Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

Quindi, accertata l’urgenza del provvedere in quanto le udienze sono già state fissate per il prossimo20.9.2010, con successiva votazione unanime favorevole, resa in forma palese;
D E L I B E R A

-Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.

IL PROPONENTE: Il Sindaco

                                                                                                    (Roberta Maria AVOLA FARACI)
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