Deliberazione G.C. n.  203 del 01.10.2010
Oggetto: "Rinnovo dell’ accordo di programma ai sensi dell’art. 34 del D.Lgs. 267/2000 ed 

in attuazione della L. 104/92 (Legge quadro per l’assistenza, l’integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate) tra i comuni ed istituti scolastici di Beinasco, Bruino, Orbassano, Piossasco, Rivalta, Volvera, Ufficio Scolastico Provinciale, Consorzio Socio-assistenziale Cidis, A.S.L. TO 3, Distretto Orbassano  e Provincia di Torino “.

Assessore all’Istruzione

RELAZIONA CHE:


Richiamata la L. 104 del 5.2.1992 “Legge quadro per l’assistenza, l’integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate”, ed in particolare l’art. 5 della stessa che espressamente prevede l’attuazione del decentramento territoriale dei servizi e degli interventi rivolti alla prevenzione, al sostegno e al recupero della persona handicappata, assicurando il coordinamento e l'integrazione con gli altri servizi territoriali sulla base degli accordi di programma, così come disciplinati dall'articolo 34 del D.Lgs. 267/2000;

Dato atto che tra i comuni di Beinasco, Bruino, Orbassano, Piossasco, Rivalta e Volvera, le Istituzioni scolastiche, il Consorzio Socio Assistenziale Cidis, l’A.S.L.TO 3 e la Provincia di Torino, era stato stipulato nell’anno 2003 un accordo di programma a beneficio dell’integrazione scolastica dei portatori di handicap, ai sensi dell’art. 13 della L. 104/92;

Dato atto che tale accordo è scaduto nel 2008  e che è stato affidato ad una commissione di esperti il compito di elaborare la bozza di rinnovo dell’accordo di programma, svolgendo un’accurata indagine sulla situazione delle persone disabili nei territori degli enti interessati,  attraverso il confronto tra i vari interventi di supporto già in atto  e sulla base dei problemi riscontrati dai vari enti, tenuto conto anche di una rilettura dei compiti della scuola, dei 6 Comuni, della Provincia di Torino, dell’Asl TO3- Distretto di Orbassano e del Consorzio Socio Assistenziale Cidis alla luce delle nuove disposizioni normative e del Piano di Zona;

Considerato che in data 30/6/2010 i rappresentanti degli Enti firmatari hanno approvato il testo definitivo dell’accordo 2010/2012;

Vista la bozza di accordo trasmessa dal Consorzio Intercomunale di Servizi, ente coordinatore dell’iniziativa,  pervenuta in data 23/07/2010;
Ritenuto di condividere le ragioni e le finalità dell’accordo di programma in oggetto;

PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI
1. Di approvare l’allegata bozza di accordo di programma stipulato ai sensi dell’art. 34 del D.Lgs 267/2000 ed in attuazione della L. 104/92 “Legge quadro per l’assistenza, l’integrazione sociale ed i diritti delle persone handicappate”, a cui aderiscono i comuni ed istituti scolastici di Beinasco, Bruino, Orbassano, Piossasco, Rivalta, Volvera, Ufficio Scolastico Provinciale, Consorzio Socio-assistenziale Cidis, A.S.L. TO 3, Distretto Orbassano  e Provincia di Torino. 

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione dell’Assessore;
Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inserito nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

DELIBERA

· Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, l’adozione della presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125  del D.Lgs 267 del 18/08/2000;

Quindi a seguito di separata e successiva votazione unanime favorevole resa in forma palese

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 D.Lgs n. 267/2000











La Proponente:

L’Assessore all’Istruzione

Carla De Stefani
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