Deliberazione della Giunta Comunale n 206. del 1.10.2010
Oggetto: 
Banca dati del territorio.  

Approvazione del progetto e modalità di attuazione.
L’Assessore all’organizzazione ed all’innovazione relaziona:
· Le recenti disposizioni normative in materia di catasto e le prossime norme che verranno varate in materia di federalismo fiscale impongono alle amministrazioni locali un’attenta analisi del territorio e la messa in opera di banche dati che permettano una perfetta conoscenza del patrimonio immobiliare esistente sul territorio comunale;
· Nel corso degli anni sono stati compiuti i primi passi: è stato iniziato un percorso di allestimento di una banca dati del territorio comunale, integrata con gli applicativi informatici in uso presso gli uffici comunali grazie alla collaborazione con la Fondazione A. Cruto di Piossasco;

· Oggi si rende necessario continuare il percorso con l’allineamento della banca dati tributaria alla cartografia dell’ufficio tecnico comunale e del N.C.E.U. e Catasto terreni e, passando attraverso la rilevazione e l’analisi delle criticità, delle mancanze e delle difformità degli accatastamenti degli edifici esistenti, arrivare alla creazione di tutti i collegamenti necessari tra la cartografia e gli applicativi informatici in uso presso l’ufficio tributi;

· In tal modo, sarà possibile attivare un efficiente ed efficace monitoraggio tributario e fiscale del patrimonio immobiliare insistente sul territorio del Comune di Piossasco;

· A livello attuativo si rende pertanto necessario approvare un progetto che meglio esplichi gli obiettivi da raggiungere e verificare le modalità di realizzazione dello stesso, progetto denominato “Banca Dati del Territorio” , allegato alla presente a formarne parte integrante e sostanziale, e che si ritiene meritevole di approvazione;

Considerato inoltre che il progetto:

- contiene la verifica della carenza in organico di una figura professionale, avente le caratteristiche richieste per la migliore realizzazione del progetto, ma libera da altri incarichi che ne permettano l’effettiva attuazione, come previsto dagli artt. 3 e 4 del vigente regolamento comunale per il conferimento di incarichi di studio, ricerca, consulenza e collaborazione, approvato con deliberazione G.C. n. 86/2008 e modificato con deliberazione G.C. 136/2008;
- ipotizza l’impiego di n. 1 unità di personale dedicata per n. 30 ore settimanali per un periodo di n. 24 mesi, per un ammontare complessivo di spesa pari ad Euro 47.000,00;

- individua la collaborazione coordinata e continuativa quale forma contrattuale più idonea a formalizzare il rapporto con l’unità di personale che verrà selezionata a norma del citato Regolamento per il conferimento di incarichi di studio, ricerca, consulenza e collaborazione;

Propone che

LA GIUNTA COMUNALE

DELIBERI

· Di approvare l’allegato progetto “Banca Dati del Territorio comunale”, redatto dal Direttore Generale, per una spesa complessiva pari ad Euro 47.000,00 presunti;
· Di demandare al Direttore Generale la ricerca della figura professionale da incaricare dell’esecuzione del progetto, nell’ambito dell’applicazione del vigente regolamento comunale per il conferimento di incarichi di studio, ricerca, consulenza e collaborazione, approvato con deliberazione G.C. n. 86/2008 e modificato con deliberazione G.C. 136/2008, dando mandato all’adozione di tutti gli atti necessari al perfezionamento dell’affidamento dell’incarico come descritto nel progetto approvato al punto precedente.
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva nonché la proposta  di deliberazione;

Accertata  la necessità di provvedere;

Acquisito il parere favorevole  espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inserito nella presente deliberazione;

Acquisito il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000 , inserito nella presente deliberazione;
con voti unanimi favorevoli resi in forma palese;
D E L I B E R A

· Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore all’Organizzazione ed Innovazione in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· Di comunicare contestualmente all’affissione all’albo pretorio, l’adozione della presente deliberazione ai Capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 17 comma 36 della legge 125 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000.

Quindi, con successiva votazione unanime, resa in forma palese

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4° T.U.E.L. D.Lgs 267/2000.

IL PROPONENTE : L’ASSESSORE ALL’ORGANIZZAZIONE ED ALL’INNOVAZIONE
                           (Orazio PALAZZOLO)
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