Deliberazione di G. C.  n. 211  del  1.10.2010
OGGETTO: Sportello Informalavoro. Affidamento gestione e prenotazione di spesa.
L’ASSESSORE ALLE POLITICHE SOCIALI
RELAZIONA CHE:

· Con deliberazione del Consiglio Comunale n. 39 del 17.04.1998 questo comune aderiva, insieme ai comuni di Bruino, Orbassano, Beinasco, Rivalta, Volvera, e la Comunità Montana Val Sangone, alla costituzione di una società a responsabilità limitata per l’avvio dell’agenzia di sviluppo locale denominata “ASSOT-Agenzia di Sviluppo Sud-Ovest Torino S.r.l.”;
· La deliberazione consiliare succitata individuava ASSOT quale “…strumento adatto per rappresentare unitariamente i  comuni ai fini della promozione di rapporti di collaborazione e coesione tra enti pubblici, organizzazioni imprenditoriali, singole imprese, enti formativi, organizzazioni sindacali, C.C.I.A.A.. In questa direzione si prevede che l'agenzia sia un "motore" essenziale per l'avvio di esperienze e progetti che rientrino nelle possibilità legislative di programmazione negoziata, quali i patti territoriali, o i contratti d'area oppure  ancora  i contratti di programma.”
· Con propria deliberazione n. 135 del 26.05.2009 veniva approvato il programma ed il quadro finanziario presentato da ASSOT S.r.l., per consentire la realizzazione del piano di lavoro, relativo al periodo 1.4.2009-31.03.2010;
· In considerazione della grave situazione di dissesto economico e finanziario della società, evidenziatosi nella prima metà del corrente anno, l’assemblea dei soci di Assot s.r.l., con deliberazione del 4 agosto scorso, ha deciso di porre la società in liquidazione;
· Al fine di agevolare ed accelerare la procedura di liquidazione della società, è opportuno che la stessa venga gradualmente sollevata dalla gestione dei servizi che fino ad oggi ha erogato per conto degli enti soci;
· Risulta opportuno che il servizio di Sportello Informalavoro, per l’onerosità economica ed organizzativa che comporta, venga reinternalizzato dagli enti soci di Assot S.r.l. già a partire dalla riapertura successiva al mese di agosto;

· Dato atto inoltre che nei giorni scorsi, in seguito all’incontro tra i sindaci dei comuni di Beinasco, Volvera e Rivalta di Torino, è stato definito:

· un programma comune per proseguire la gestione e l’attivazione di tutti quei progetti e servizi fino ad ora erogati dalla Assot srl, coordinando le varie attività e collaborando tra loro per ottimizzare i risultati;

· l’incarico al comune di Beinasco di provvedere all’esperimento di gara di appalto per l’affidamento del servizio di Sportello Informalavoro già a partire dall’anno 2011;
· Tenuto infine conto dell’importanza che rivestono sul territorio alcuni servizi precedentemente gestiti dalla Assot srl, tra i quali spicca il suddetto Sportello Informalavoro, che funge da punto informativo e di collaborazione nella ricerca di occupazione, per quanti sono alla ricerca di un lavoro, o ne sono fuoriusciti a causa della crisi economica, e della necessità di dare loro continuità ;
· Considerato che tale Sportello Informalavoro, aperto due giorni alla settimana presso la biblioteca del nostro comune, veniva affidato dalla Assot srl agli operatori della cooperativa sociale Orso;
· La cooperativa  ORSO ha redatto un preventivo di spesa, presentato con ns prot. n. 18478/10 del 30/09/2010, allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale;

· Ritenuto opportuno dare continuità a tale servizio, anche in considerazione della situazione economica contingente, che porta sempre più utenti a contattare lo Sportello Informalavoro, mediante affidamento alla cooperativa sociale Orso - che peraltro da molti anni collabora nella realizzazione di progetti comunali -  per il periodo dal 04/10/2010 al 31/12/2010;
· Si intende quindi procedere mediante affidamento della gestione del sopraccitato progetto - spostando la sede di svolgimento in Villa di Vittorio, via Rivalta n. 14, Piossasco - alla cooperativa ORSO con sede in Torino – via Bobbio, 21/A  per un importo di spesa complessivo di € 3.864,00 iva inclusa (€ 3.744,00+ € 120,00 per navigazione internet), ai sensi degli art. n.  5, 9 e 10 del vigente Regolamento comunale di Lavori, Forniture e Servizi in economia, approvato con Deliberazione di C.C. n. 26 del 18.05.01 e modificato con Deliberazione i C.C. n. 43 del 7.06.2007;

PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI

1. Di dare atto che l’assemblea dei sindaci di Beinasco, Volvera e Rivalta di Torino, nell’ambito di un programma di collaborazione comune sui temi e servizi erogati precedentemente da Assot s.r.l., ha individuato nel comune di Beinasco l’ente preposto all’espletamento di gara di appalto per il servizio di Sportello Informalavoro a partire dall’anno 2011;
2. Di approvare, per le motivazioni contingenti di cui in narrativa, il proseguimento del  servizio di Sportello Informalavoro - spostandone la sede di svolgimento in Villa di Vittorio, via Rivalta n. 14, Piossasco -  mediante affidamento temporaneo alla cooperativa sociale Orso con sede in Torino, via Bobbio, 21/A per il periodo dal 04/10/2010 al 31/12/2010, per una spesa complessiva presunta di € 3.864,00  iva inclusa (€ 3.744,00+ € 120,00 per navigazione internet).
3. Di prenotare la suddetta spesa di € 3.864,00 iva inclusa all’int. 1.10.04.03  PEG 3190  - Interventi per politiche sociali dell’esercizio finanziario in corso che presenta la dovuta disponibilità.
4. Di demandare al Dirigente del Dipartimento Servizi alla Persona l’assunzione degli opportuni atti relativi alla definizione dell’affidamento incarico e degli impegni di spesa. 
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione dell’Assessore;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;
D E L I B E R A

· Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte, ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D.Lgs 267/2000;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;
DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134-4°comma,del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267. 
Il Proponente:

L’Assessore alle Politiche Sociali 

   Suela Ruffa
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