Deliberazione Giunta Comunale n. 222  del  14.10.2010
Oggetto:  Concessione della gestione, manutenzione ordinaria e programmata, custodia del campo di calcio “San Giorgio” sito in Regione Viulè, degli spogliatoi e dei servizi annessi all’ A.S.D. AURORA RINASCITA. Integrazione del patrimonio.

L’Assessore all’Organizzazione e Innovazione

Relaziona che:

· Con deliberazione di Giunta Comunale n.190 del 19.08.2010 l’Amministrazione Comunale ha provveduto al rinnovo della concessione della gestione, manutenzione ordinaria e programmata del campo di calcio “San Giorgio” (rep. n. 5618 del 12.09.2006) sito in Regione Viulè, degli spogliatoi e dei servizi annessi all’A.S.D. AURORARINASCITA PIOSSASCO, fissando la nuova scadenza a giugno 2014;

· Nel frattempo sono terminati i lavori per la realizzazione di un nuovo fabbricato polifunzionale annesso al campo sportivo, costruito allo scopo di dotare l’impianto di locali supplementari di servizio necessari allo svolgimento delle molteplici attività sportive programmate;

· Il dipartimento servizi al territorio, settore tecnico – sezione lavori pubblici –, in seguito a parere favorevole espresso dalla Giunta Comunale in data 19.08.2010 ha provveduto alla consegna provvisoria del nuovo fabbricato polifunzionale annesso al campo sportivo San Giorgio e delle chiavi corrispondenti, all’A.S.D. AURORARINASCITA PIOSSASCO, per consentire la pulizia e la predisposizione dell’arredamento;
· Lo stesso dipartimento in data 23.09.2010 ha trasmesso al dipartimento servizi alla persona – ufficio sport – il Certificato di Regolare Esecuzione  (C.R.E.) del nuovo fabbricato polifunzionale annesso al Campo Sportivo “San Giorgo” , che verrà successivamente approvato con determinazione del  dirigente del dipartimento Servizi al Territorio Arch. M. Foddai;

· Il capo settore tecnico ha provveduto a predisporre gli allegati A1 (Consistenza campo di calcio San Giorgio – Integrazione del patrimonio) e C1 (Schema di programma di manutenzione periodica relativa al nuovo fabbricato), che diventeranno parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, al fine di integrare,  con la consegna del nuovo fabbricato polifunzionale, il patrimonio già affidato in occasione della concessione in gestione dell’intero impianto sportivo denominato San Giorgio alla stessa A.S.D. AURORARINASCITA PIOSSASCO;
· Fermo restando che per tutto quanto non deliberato si intende vengano applicate le stesse disposizioni previste nella vigente convenzione;

PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI

1. Di integrare il patrimonio concesso in convenzione all’A.S.D. AURORARINASCITA PIOSSASCO, già titolare della convenzione rep. n. 5618 del 12.09.2006, come rinnovata fino a giugno 2014 con atto rep. 6102 del 22.09.2010 con il nuovo fabbricato polifunzionale annesso al campo di calcio San Giorgio,  secondo quanto descritto negli allegati A1 (Consistenza campo di calcio San Giorgio – Integrazione del patrimonio) e C1 (Schema di programma di manutenzione periodica relativa al nuovo fabbricato), dando atto che per la gestione del suddetto fabbricato si intende vengano applicate le stesse disposizioni previste nella   vigente convenzione;
2. Di far firmare per accettazione la presente deliberazione al concessionario dell’impianto oggetto della presente integrazione;

3. Di demandare le fasi operative, il perfezionamento e la sottoscrizione dell’accordo, a successivo provvedimento della Dirigente del Dipartimento servizi alla persona.

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione dell’Assessore;

Acquisito  il  parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inserito nella presente deliberazione;

Omesso il parere di regolarità contabile, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione di entrata;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese

DELIBERA

Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capogruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L.D.Lgs 267/2000;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 –4° comma, del T.U.E.L D.Lgs 18.8.2000 n. 267.

         L’assessore all’organizzazione e all’innovazione
            Orazio Palazzolo
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