Deliberazione di G. C. n. 174      del 09.09.2009
OGGETTO: Proroga  dell’affidamento alla “Beinasco Servizi S.r.l.” della gestione dei servizi refezione scolastica e asilo nido.

IL SINDACO
RELAZIONA CHE:
· Con deliberazione del Consiglio Comunale n. 58 del 18.7.2002 è stata disposta la partecipazione di questo Comune alla società Beinasco Servizi S.r.l. e sono state formulate le linee di indirizzo per l’affidamento alla suddetta società della gestione dei servizi Refezione Scolastica e Asilo Nido;

· Con deliberazione della Giunta Comunale n. 163 del 22.8.2002, sulla scorta delle linee di indirizzo formulate dal consiglio comunale, sono stati approvati gli atti necessari per l’affidamento alla “Beinasco Servizi S.r.l.” della gestione dei suddetti servizi, in particolare il contratto di servizio, assegnando nel contempo in comando funzionale alla società partecipata i dipendenti comunali coinvolti nella gestione dei servizi mensa scolastica e asilo nido;

· Dalla deliberazione della Giunta Comunale n. 163/2002 risulta che i servizi in oggetto e il relativo comando decorrono per un periodo di 2 anni a far data dal 1°.9.2002;
· Con deliberazioni della Giunta Comunale n. 146 del 16.07.2004, n. 130 del 27.07.2005, n. 131 del 12.07.06 e n. 83 del 05/06/07 in attesa della definizione di eventuali nuove modalità di gestione dei servizi mensa scolastica e asilo nido, l’affidamento alla “Beinasco Servizi S.r.l.” dei medesimi servizi è stato prorogato fino al 31.08.2009;

· Preso atto che al momento non si è concretizzata alcuna decisione su nuove modalità di gestione, si ritiene necessario prorogare fino al 31.07.2010 l’affidamento alla “Beinasco Servizi S.r.l.” della gestione dei servizi mensa scolastica e asilo nido alle condizioni attualmente in essere, con conseguente proroga del comando funzionale del personale comunale interessato;

PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI:

1) Di prorogare fino al 31.07.2010, per le motivazioni di cui in narrativa, la validità del contratto di servizio in essere con la società partecipata “Beinasco Servizi S.r.l.”, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 163/2002, per l’affidamento della gestione dei servizi Refezione Scolastica e Asilo Nido.
2) Di prorogare sino al 31.07.2010, per le motivazioni di cui in narrativa, l’assegnazione in comando funzionale alla “Beinasco Servizi S.r.l.” dei seguenti dipendenti comunali:

· CIRIGLIANO Lucia, istruttore amministrativo;

· CORTESE Franca, addetta all’infanzia, fino al 31.12.2009;

· IOVINE Filomena; educatrice, collocata in aspettativa per gravi motivi di famiglia.
3) Di dare atto che i dipendenti comunali per il periodo del comando conserveranno il trattamento giuridico ed economico in godimento presso il comune di Piossasco e sarà garantito il trattamento accessorio, mentre all’interno della società partecipata manterranno la stessa categoria d’inquadramento, ma non necessariamente le stesse competenze derivanti dal profilo professionale rivestito.

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione del Sindaco;

Acquisito il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, inserito nella presente deliberazione;

Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione d’entrata;


Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A

· di approvare la parte motiva nonché la proposta del Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’articolo 125 T.U.E.L. D.Lgs. n. 267/2000.

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;

D E L I B E R A

· Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.

Il Proponente
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