Deliberazione G. C. n°  196      del 23.10.2009 

OGGETTO:
Collaborazione tra il Comune e l’Associazione “Wancisi” per la gestione e la tutela delle colonie feline. Approvazione bozza di convenzione.
L’Assessore all’Ambiente
Premesso
· che nel Comune di Piossasco sono state rilevate diverse colonie feline;
· che la Legge 14 agosto 1991 n. 281 “Legge quadro in materia di animali da affezione e prevenzione del randagismo” affida ai comuni, singolarmente o in forma associativa, e all’Autorità sanitaria competente per territorio il compito di assicurare il controllo e la protezione della popolazione canina e felina;

· che la L.R. 26 luglio 1993 n. 34 “Tutela e controllo degli animali da affezione” integra completandola la legislazione nazionale;

· che il DPGR n. 4359 dell’11 novembre 1993 stabilisce i criteri per l’attuazione della L.R. 26 luglio 1993 n. 34;

· che la Legge 11 agosto 1991 n. 266 “Legge quadro sul volontariato” riconosce il valore sociale e la funzione dell'attività di volontariato come espressione di partecipazione, solidarietà e pluralismo promuovendone lo sviluppo nell'autonomia e favorendone l'apporto originale per il conseguimento delle finalità di carattere sociale, civile e culturale individuate dallo Stato e dagli Enti pubblici;
· che la L.R. 29 agosto 1994 n. 38 “Valorizzazione e promozione del volontariato” integra completandola la legislazione nazionale;

· che la protezione degli animali che vivono in stato di libertà comporta interventi costanti e coordinati di tutela e di cura anche delle colonie feline;

· che al fine di perseguire gli obiettivi e le finalità richiamate è opportuno stipulare una convenzione, con un’Associazione avente finalità zoofile, per la tutela, per l’alimentazione, le cure farmaceutiche e le prestazioni veterinarie necessarie alla cura dei gatti randagi, nonché per interventi più incisivi di controllo delle nascite;
· che con Delibera di Giunta Comunale n. 133 del 05.09.07 il Comune di Piossasco ha stipulato una convenzione, della durata di dodici mesi, con l’Associazione “Wancisi” per la gestione e la tutela delle colonie feline;

· che con Delibera di Giunta Comunale n. 160 del 09.09.08 il Comune di Piossasco ha nuovamente stipulato una convenzione, della durata di dodici mesi, con l’Associazione “Wancisi” per la gestione e la tutela delle colonie feline;

· che l’Associazione “Wancisi” si è dichiarata disponibile a rinnovare la convenzione con il Comune di Piossasco con lettera ns. prot. n. 15207 del 6 agosto 2009.
Rileva
· che necessita stipulare regolare convenzione con l’Associazione “Wancisi” per regolamentare la collaborazione, per mesi dodici, tra la Città di Piossasco e l’Associazione “Wancisi”;
· che per la tutela, l’alimentazione, le cure farmaceutiche e le prestazioni veterinarie necessarie alla cura dei gatti randagi, nonché gli interventi più incisivi di controllo delle nascite, per il rimborso degli oneri assicurativi e per il rimborso spese a sostegno dell’attività associativa così come all’art. 5 della convenzione, sarà liquidato rispettivamente ai veterinari e all’Associazione “Wancisi” un importo massimo di € 3.000,00, a seguito di presentazione di apposita documentazione;

Illustra
· lo schema di convenzione da stipulare tra la Città di Piossasco e l’Associazione “Wancisi” per la tutela, l’alimentazione, le cure farmaceutiche e le prestazioni veterinarie necessarie alla cura dei gatti randagi, nonché per interventi più incisivi di controllo delle nascite;

Propone che la Giunta Comunale

DELIBERI 
1. Di affidare la tutela, l’alimentazione, le cure farmaceutiche e le prestazioni veterinarie necessarie alla cura dei gatti randagi, nonché gli interventi più incisivi di controllo delle nascite all’Associazione “Wancisi” Onlus con sede in None – via Volvera n. 9b – C.F. 94549990011,  per la durata di mesi dodici a decorrere dalla data di sottoscrizione della convenzione;
2. Di approvare lo schema di Convenzione per la tutela, l’alimentazione, le cure farmaceutiche e le prestazioni veterinarie necessarie alla cura dei gatti randagi, nonché per interventi più incisivi di controllo delle nascite all’Associazione “Wancisi”, costituita da n. 6 articoli ed allegata alla presente a farne parte integrale e sostanziale;
3. Di dare atto che il Dirigente del Dipartimento Servizi al Territorio, provvederà a sottoscrivere la convenzione di cui trattasi ai sensi del D.Lgs 267/00;
4. Di prenotare la somma di €  3.000,00 al cap. 1471 int. 01.09.06.03 del bilancio 2010
LA GIUNTA COMUNALE
Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione dell’Assessore all’Ambiente;

Acquisiti i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art 49, comma 1 del T.U.E.L. D.lgs n. 267 del 18/08/2000, inseriti nella presente deliberazione;
Con voti unanimi, resi in forma palese
DELIBERA
1. Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore all’Ambiente in ogni sua parte ritenendo la stessa integrante e sostanziale del presente dispositivo;
2. Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/00;

3. Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione al Prefetto di Torino ai sensi dell’art. 135 comma 2 bis del D.Lgs n. 267/00;
Quindi a seguito di separata e successiva votazione unanime favorevole resa in forma palese

DELIBERA
Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs n. 267/00 per consentire la stipula della convenzione.







Il proponente








l’Assessore all’Ambiente








(Fabrizio Mola)
CONVENZIONE PER LA GESTIONE E LA TUTELA DELLE COLONIE FELINE SITUATE NELLA CITTA’ DI PIOSSASCO, PER IL PARZIALE MANTENIMENTO, LA CURA, LE PRESTAZIONI VETERINARIE E GLI INTERVENTI DI CONTROLLO DELLE NASCITE PER IL PERIODO OTTOBRE 2009 - OTTOBRE 2010 CON L’ASSOCIAZIONE WANCISI
Premesso: 

- che la Legge 14 agosto 1991 n. 281 “Legge quadro in materia di animali da affezione e prevenzione del randagismo” affida ai comuni, singolarmente o in forma associativa, e all’Autorità sanitaria competente per territorio il compito di assicurare il controllo e la protezione della popolazione canina e felina;

- che la L.R. 26 luglio 1993 n. 34 “Tutela e controllo degli animali da affezione” integra completandola la legislazione nazionale; 

- che il DPGR n. 4359 dell’11 novembre 1993 stabilisce i criteri per l’attuazione della L.R. 26 luglio 1993 n. 34;

- che la Legge 11 agosto 1991 n. 266 “Legge quadro sul volontariato” riconosce il valore sociale e la funzione dell'attività di volontariato come espressione di partecipazione, solidarietà e pluralismo promuovendone lo sviluppo nell'autonomia e favorendone l'apporto originale per il conseguimento delle finalità di carattere sociale, civile e culturale individuate dallo Stato e dagli Enti pubblici; 

- che la L.R. 29 agosto 1994 n. 38 “Valorizzazione e promozione del volontariato” integra completandola la legislazione nazionale;

- che la protezione degli animali che vivono in stato di libertà comporta interventi costanti e coordinati di tutela e di cura anche delle colonie feline; 

- che al fine di perseguire gli obiettivi e le finalità richiamate è opportuno stipulare una convenzione, con un’Associazione avente finalità zoofile, per la tutela, per l’alimentazione, le cure farmaceutiche e le prestazioni veterinarie necessarie alla cura dei gatti randagi, nonché per interventi più incisivi di controllo delle nascite; 

Tutto ciò premesso, con la presente scrittura privata, tra: 

il Comune di Piossasco, codice fiscale 01614770012, rappresentato dal Dirigente arch. Maurizio Foddai, nato a Torino il 17/06/57 e domiciliato, ai fini del presente atto, presso il Municipio di Piossasco, p.za Tenente Nicola 4 in Piossasco, nel prosieguo qui denominato “Comune”,

e

l’Associazione di Volontariato “Wancisi”, con sede in None, via Volvera 9b, iscritta nel Registro Regionale del Volontariato in data 10/11/2004 con Decreto del Presidente della Giunta Regionale n. 278-327399/2004, rappresentata da Annalisa Borgogno, nata a Torino l’11/08/1963   e residente in None, via Volvera 9b in qualità di Presidente della medesima, nel prosieguo qui denominata “Associazione”,

si conviene quanto segue: 

ART. 1 

OGGETTO DELLA CONVENZIONE 

Il Comune di Piossasco si convenziona nel rispetto dei criteri indicati nell'art. 7 della Legge 11 agosto 1991 n. 266 con l’Associazione di volontariato “Wancisi”, con sede in None, Via Volvera 9b, per la tutela, la cura e il controllo delle nascite dei gatti che vivono in stato di libertà sul territorio comunale, con particolare riferimento alle prestazioni veterinarie e alle cure farmaceutiche eventualmente necessarie e alla esecuzione dei necessari interventi di sterilizzazione. 

ART. 2 

OBBLIGHI A CARICO DELL’ASSOCIAZIONE 

L’Associazione, nella realizzazione delle attività di cui alla presente convenzione, si deve attenere al disposto della legislazione vigente in materia ed ai dettami della presente Convenzione. 

In particolare l’Associazione si impegna a: 

a) concordare con l'Amministrazione i piani operativi di intervento e a comunicare i nominativi dei volontari messi a disposizione per la realizzazione di tali piani;

b) utilizzare prevalentemente, per lo svolgimento delle attività nel territorio comunale, i propri soci volontari e prioritariamente quelli residenti nell'ambito territoriale interessato dall'intervento; 

c) garantire che i volontari siano in possesso delle necessarie cognizioni tecniche e pratiche per lo svolgimento delle attività cui sono addetti, compresa la cattura dei gatti randagi ed il loro trasporto presso l’ambulatorio della Asl e/o presso quelli dei veterinari convenzionati, al successivo ricollocamento nella colonia di appartenenza, e delle misure da adottare a tutela propria e dei terzi; 

d) garantire che i volontari inseriti nelle attività siano coperti da assicurazione contro infortuni, malattie connesse allo svolgimento delle attività stesse e per la responsabilità civile verso terzi, secondo quanto stabilito dall’art. 4 della L. 266/91; 

e) dotare i volontari di apposito tesserino di riconoscimento;

f) contribuire a mantenere aggiornato il censimento delle colonie feline di cui si occupano i volontari; 

g) posizionare, in accordo con gli Uffici preposti, e gestire le casette-rifugio nelle aree pubbliche frequentate dalle colonie feline; 

h) effettuare per conto del Comune le catture dei gatti per le cure e gli interventi di sterilizzazione da effettuarsi con l’Asl o attraverso la stipula di una specifica convenzione con i veterinari libero-professionisti; 

i) richiedere l’autorizzazione all’Ufficio per i Diritti degli Animali per l’effettuazione di interventi specialistici che esulino dai normali interventi di sterilizzazione e cura. 

ART. 3

COMPITI DEL COMUNE 

Il Comune si impegna a fornire il supporto tecnico-amministrativo per consentire la positiva realizzazione delle iniziative e delle attività previste dalla presente convenzione, nonché per divulgare, anche congiuntamente alla Associazione, le informazioni circa gli obiettivi e lo stato di attuazione del progetto. 

Il Comune vigila inoltre sullo svolgimento delle attività, avendo cura di verificare che gli operatori rispettino i diritti e la dignità degli animali e che le attività stesse vengano svolte con modalità tecnicamente corrette e nel rispetto delle normative specifiche in materia. 

Il Comune, attraverso gli Uffici preposti, contribuisce a mantenere aggiornato il censimento delle colonie feline di cui si occupano i volontari. 

Il Comune si fa carico degli oneri relativi alla copertura assicurativa di cui dall’art. 4 della L. 266/91 per quanto riguarda gli aderenti all’Associazione residenti nel proprio territorio, secondo quanto previsto dall’art. 7 comma 3 della medesima legge.

ART. 4

DURATA E RISOLUZIONE DEL CONTRATTO 

La presente convenzione decorre dalla sua data di stipulazione ed avrà durata di dodici mesi. 

Al termine di detto periodo potrà essere stabilita una proroga di dodici mesi o il rinnovo della convenzione stessa previo formale consenso delle parti e sottoscrizione dei relativi atti. 

Il Comune può risolvere, previa diffida, in ogni momento la presente convenzione, senza oneri a proprio carico se non quelli derivanti dall’applicazione del seguente art. 5, per provata inadempienza da parte della Associazione di uno qualsiasi degli impegni previsti nei precedenti articoli. 

ART. 5

LIQUIDAZIONE DELLE SPETTANZE 

Il Comune, dietro presentazione di idonea documentazione dei veterinari che hanno operato gli interventi richiesti ai sensi dell’art. 2 lett. h), vistata per approvazione dall’Associazione, si impegna a corrispondere ai veterinari medesimi gli importi concordati, nei limiti di spesa complessiva periodicamente comunicati dal Comune all’Associazione in esecuzione della presente Convenzione.

Il Comune si impegna a rimborsare all’Associazione la copertura assicurativa di cui all’art. 3 per quanto riguarda gli aderenti all’Associazione residenti nel proprio territorio.

Il Comune si impegna inoltre a versare periodicamente all’Associazione una somma pari a 50 euro ogni dieci interventi documentati di sterilizzazione e/o di cura dei gatti a titolo di rimborso spese a sostegno dell’attività associativa, nei limiti di spesa complessiva periodicamente comunicati dal Comune all’Associazione in esecuzione della presente Convenzione. 

 ART. 6

La presente convenzione è esente da imposta e registro ai sensi dell'art. 8 comma 1° - L. 266/91. 

Esteso il presente atto in due originali previa lettura e conferma, viene sottoscritto dalle Parti in segno di piena ed incondizionata accettazione. 

Piossasco, addì ____ 

