Deliberazione Giunta Comunale  n.     197           del 23.10.2009
Oggetto:  Delibera di Giunta Comunale  n. 136 del 27.07.05: integrazione dell’Allegato A del Protocollo d’intesa per la gestione delle attrezzature.
IL SINDACO

RELAZIONA CHE:

Con atto in data 4/6/04 rep. Notaio Audano di Pinerolo n.32291 atti n.17014, reg.to in Pinerolo il 7/6/04 al n.1234, è stata costituita la Fondazione “A. Cruto che opera regolarmente sul territorio;
Vista la convenzione stipulata con la “Fondazione “A. Cruto”, rep. N. 5459  del 23.03.05:
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 136 del 27 luglio ’05 dove sono stati approvati:

·  Il Protocollo d’intesa per “ la gestione dei servizi informatici della biblioteca” con la Fondazione “A. Cruto”  secondo il testo allegato alla presente per formarne parte integrante.

· Il Protocollo d’intesa per “ la gestione delle attrezzature” con la Fondazione “A. Cruto”  secondo il testo allegato alla presente per formarne parte integrante.
· Il Protocollo d’intesa per “ la gestione del locale COOP” con la Fondazione “A. Cruto”  secondo il testo allegato alla presente per formarne parte integrante.

· Il Protocollo d’intesa per “ la gestione del locale di villa Alfano” con la Fondazione “A. Cruto”  secondo il testo allegato alla presente per formarne parte integrante
Considerato che il Protocollo d’intesa per “la gestione delle attrezzature” regola  la collaborazione tra Fondazione A. Cruto e la Città di Piossasco per la gestione delle attrezzature fino al 23.03.2011;
Considerato che , per motivi di congruità e organicità della gestione delle attrezzature comunali , si intende affidare alla  Fondazione Cruto  anche la gestione delle attrezzature audio-video di proprietà dell’ente , acquistate attraverso i fondi  comunali e/o ministeriali nell’ambito delle attività con i giovani;
Considerato inoltre che la Fondazione Cruto , a seguito di un censimento e collaudo del materiale audio-video  di proprietà comunale, si è resa disponibile alla gestione delle attrezzature funzionanti e allo smaltimento di quelle non idonee;
Ritenuto di trasferire, per le motivazioni di cui sopra,  il materiale audio video di cui all’elenco allegato 1 della presente delibera  alla Fondazione Cruto, integrando l’elenco delle attrezzature previste nell’allegato A del “Protocollo gestione delle attrezzature” di cui alla delibera di G.C. n. 136 del 27.07.05;  
Atteso che per la gestione delle attrezzature audio-video di cui all’allegato 1 della presente deliberazione, restano invariate le disposizioni approvate con il succitato protocollo d’intesa con Fondazione A. Cruto fino alla scadenza prevista per l 13.03.2011
Ciò considerato, propone che
LA GIUNTA COMUNALE

D E L I B E R I

1. Di affidare alla Fondazione Cruto anche la gestione delle attrezzature audio-video di proprietà dell’ente acquistate attraverso i fondi  comunali e/o ministeriali nell’ambito delle attività con i giovani, elencate nell’allegato 1 della presente delibera.

2. Di dare atto che l’allegato 1 della presente delibera integra l’allegato A del “Protocollo gestione delle attrezzature” di cui alla delibera di G.C. n. 136 del 27.07.05
3. Di dare atto che restano invariate le disposizioni approvate con il protocollo d’intesa con Fondazione A. Cruto delib. 136 del 24.7.05 fino alla scadenza  prevista per il 13.03.2011.
4. Di autorizzare la Fondazione A. Cruto allo smaltimento del materiale in disuso, di cui all’allegato 2 della presente deliberazione.

5. Di portare a conoscenza l’Ufficio Patrimonio ed Economato al fine dell’aggiornamento dei beni mobili e assicurativi  del materiale in questione.
LA GIUNTA COMUNALE


Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione del  Sindaco;


Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 - del D.Lgs 267/2000,  inseriti nella presente deliberazione;


Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.,Lgs 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno né diminuzione d’entrata;

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A
· Di approvare la parte motiva nonché la proposta del  Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125  T.U.E.L. D.Lgs 267/2000;

Quindi, con successiva votazione resa in forma palese;

D E L I B E R A

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.

Il Proponente: Il Sindaco
Roberta M. Avola Faraci
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