Deliberazione G.C. n.      199      del 28.10.2009
 OGGETTO: Erogazione contributo a privati per spese scolastiche, anno 2009/2010. Prenotazione di spesa.
L’Assessore alle Politiche Sociali ed alla Scuola
RELAZIONA CHE:
· Spetta ai Comuni provvedere agli interventi di assistenza scolastica per favorire l’accesso e la frequenza alla scuola, fino all’assolvimento dell’obbligo scolastico;

· Questa Amministrazione Comunale eroga, nell’ambito del proprio territorio con gestione in appalto, il servizio di trasporto scolastico per le scuole dell’infanzia, primarie e secondarie di primo grado;
· La famiglia C. ha richiesto un contributo per l’anno scolastico 2009/2010 a sostegno della spesa per la refezione scolastica dei due figli D. e N. che, pur essendo residenti in Piossasco frequentano la scuola primaria presso il comune di Sangano, a causa del cattivo stato della strada che porta alla loro abitazione, situata ai confini con il comune di Sangano; la strada è infatti difficilmente percorribile dai pullman del servizio di trasporto scolastico, soprattutto quando piove. 
· Negli scorsi anni è già stato concesso un contributo alla suddetta famiglia C. per le motivazioni sopra espresse; in particolare, con Deliberazione di G.C. n. 212 del  6/11/2008 le è stato concesso un contributo per un importo corrispondente al 50% della maggiore spesa sostenuta, risultante dalla differenza tra il costo pasto dei non residenti (€ 6,00) e il costo pasto dei residenti (€ 4,00), stabiliti dal comune di Sangano;
· Si ritiene pertanto opportuno assicurare per l’anno scolastico 2009/2010 alla famiglia C., considerato che permangono le condizioni degli anni scorsi per il cattivo stato della strada, un contributo con le modalità stabilite nella succitata Deliberazione di G.C. n. 212 del  6/11/2008;
PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI

1. Di erogare, per l’anno scolastico 2009/2010, per le motivazioni e con le modalità descritte in premessa un contributo alla famiglia C. per la fruizione del servizio di refezione scolastica dei propri figli, che frequentano la Scuola Primaria presso il Comune di Sangano, per un importo corrispondente al 50% della maggiore spesa sostenuta, risultante dalla differenza tra il costo pasto non residenti (€ 6,00) e il costo pasto residenti (€ 4,00) stabiliti dal Comune di Sangano, per una spesa complessiva presunta di € 288,00.
2. Di prenotare la suddetta spesa complessiva di € 288,00 all’intervento 1.04.05.05 PEG 2025 Trasferim. correnti alle famiglie per spese scolast. sostenute in altri comuni del bilancio dell’esercizio finanziario in corso, che presenta la voluta disponibilità. 

3. Di demandare al Dirigente del Dipartimento Servizi alla Persona l’assunzione degli atti per gli opportuni impegni di spesa e per l’erogazione del contributo.

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta dell’Assessore; 

Acquisiti i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del  T.U.E.L. D. Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione; 
Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A

· Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D.Lgs 267/2000;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;

D E L I B E R A

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma del T.U.E.L. D.Lgs 18/8/2000 n. 267.




























Il Proponente

      






 L’Assessore alle Politiche Sociali e alla Scuola








                 (Carla DE STEFANI)
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