Deliberazione Giunta Comunale del 28.10.2009 n. 200
Oggetto: 
Art. 53 D.Lgs. 165/01 e s.m.i. – Autorizzazione alla dipendente sig.ra POSSETTO Paola allo svolgimento di attività amministrativa specialistica di supporto esterno al R.U.P. del Servizio Lavori Pubblici del Comune di Coazze (TO). 
Il Sindaco riferisce:

Il Comune di Coazze (To) ha richiesto con nota  prot. n. 6574 del 05.10.2009 di autorizzare la dott.ssa Possetto Paola, dipendente di questo Comune con la qualifica di Istruttore Direttivo Amministrativo, cat. D1, all’attività amministrativa specialistica di supporto esterno al Responsabile del Procedimento del Servizio Lavori Pubblici, ai sensi dell’art. 10 del D.Lgs. 163/2006 e smi, per un periodo di 4 – 6 mesi dalla data di autorizzazione per un numero indicativo di 4 – 6 ore settimanali;

L’art. 53 del D.Lgs 165/01 stabilisce che l’autorizzazione all’esercizio di incarichi che provengano da amministrazione pubblica diversa da quella di appartenenza ovvero da società o persone fisiche che svolgono attività di impresa o commerciale, sono disposti dai rispettivi organi competenti;

Nel caso specifico nulla osta al conferimento da parte del Comune di Coazze (To) dell’incarico di cui in oggetto alla dipendente di questo Ente dott.ssa Possetto Paola;

In considerazione di quanto sopra esposto propone pertanto che

LA GIUNTA COMUNALE

DELIBERI

1) di autorizzare la dipendente di questo Ente dott.ssa Possetto Paola allo svolgimento dell’attività amministrativa specialistica di supporto al Responsabile del Procedimento del Servizio Lavori Pubblici del Comune di Coazze, per un periodo di 4 – 6 mesi dalla data di autorizzazione e per un numero indicativo di 4 – 6 ore settimanali; 
2) di precisare che detta partecipazione dovrà essere effettuata al di fuori dell’orario di servizio;
3) di richiedere al Comune di Coazze (To) la comunicazione in ordine ai compensi corrisposti alla dott.ssa Possetto Paola
LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva nonché la proposta di deliberazione;

Accertata la necessità di provvedere;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000;

Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione di entrata;

Con voti unanimi favorevoli resi in forma palese

DELIBERA

Di approvare, come in effetti approva, la parte motiva nonché la proposta di deliberazione in ogni sua parte, ritenendo la stessa dispositivo del presente provvedimento;

di comunicare contestualmente all’affissione all’albo pretorio, l’adozione della presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 TU.E.L. D.Lgs 267/2000.

Quindi, con successiva votazione unanime, resa in forma palese

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U.E.L. 18.8.2000 N° 267.

Il PROPONENTE: IL SINDACO
      (Roberta Maria AVOLA FARACI)
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