Deliberazione Giunta comunale 28.10.2009, n° 202
OGGETTO: Progetto ENNDAM Un legame di cooperazione, tra i Comuni del Piemonte e le loro Collettività e il Comune di Gorom Gorom. – Determinazioni.

Il Sindaco riferisce:

-che con deliberazione Giunta comunale 7.10.2008, n° 187, nell’ambito del Progetto ENNDAM Un legame di cooperazione, tra i Comuni del Piemonte Piossasco, Orbassano, Avigliana, Villarbasse, Airasca e Riletto e le loro Collettività e il Comune di Gorom Gorom, è stato approvato il protocollo d’intesa per la cooperazione tra i Comuni medesimi e l’Associazione LVIA;

-che la titolarità e la responsabilità amministrativa e contabile del progetto nei confronti della Regione  è di questo Comune in qualità di ente capofila;
-che il progetto ha ottenuto il contributo regionale;
-che per l’attuazione del progetto, approvato e comunicato dalla Regione il 14.5.2009, è necessario che i relativi fondi giungano a destinazione entro il 15.11.2009 in quanto se il progetto medesimo non dovesse partire entro tale data, dovrebbe essere rimandato all’autunno 2010, soluzione impossibile dal momento che la rendicontazione a conclusione del progetto dovrà avvenire entro il mese di giugno 2010;

-che questo Comune, ente capofila, trovandosi nell’impossibilità di anticipare i fondi necessari in attesa della erogazione dei contributi regionali già deliberati, con nota del 22.10.2009 ha richiesto al Comune di Orbassano la disponibilità ad anticipare i fondi necessari per la immediata attivazione dell’iniziativa;
-che il Comune di Orbassano, con lettera 26.10.2009, ha accolto la richiesta di intervento dando la propria disponibilità ad anticipare a questo Comune la somma di € 23.582,00 per consentire l’avvio del progetto di cooperazione decentrata titolato “Progetto ENNDAM 2008. Per un legame di cooperazione tra i Comuni del Piemonte e il Comune di Gorom Gorom” previa adozione  da parte di questo Comune di atto deliberativo di impegno a riversare detta somma al Comune di Orbassano, anche in forma rateale, una volta erogato il contributo da parte della Regione Piemonte;
-Ritenuto di provvedere in tal senso, propone che la Giunta comunale

D E L I B E R I

-Di approvare quanto in premessa espresso e di accogliere la disponibilità del Comune di Orbassano, espressa con nota del 26.10.2009, ad anticipare la somma di € 23.850,00 al fine di consentire l’avvio e l’attuazione nei tempi previsti e non rimandabili il “Progetto ENNDAM 2008. Per un legame di cooperazione tra i Comuni del Piemonte e il Comune di Gorom Gorom”.

-Di assumere con il presente provvedimento l’impegno a riversare la predetta somma al Comune di Orbassano anche in forma rateale una volta erogato il contributo da parte della Regione Piemonte.
-Di demandare a separate determinazioni il perfezionamento delle operazioni di incameramento, utilizzo e rimborso al Comune di Orbassano della somma di cui sopra.

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione del Sindaco;

Ravvisata la necessità di procedere come da proposta del Sindaco al fine di dare concreta e puntuale attuazione del progetto nei tempi previsti;

Acquisito il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, inserito nella presente deliberazione;

Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione d’entrata;


Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A
-Di approvare la parte motiva nonché la proposta del Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;

D E L I B E R A

· Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.

IL PROPONENTE: Il Sindaco

(Roberta Maria AVOLA FARACI)

Gl/deliberazionigiuntacomunale/varie/2009.

