Deliberazione di G.C. n.  212 del 18.11.2009
Oggetto: Approvazione Accordo Procedimentale di adesione per l’attività della Commissione  

                permanente esaminatrice per il rilascio della patente di servizio.

L’Assessore alla Polizia Municipale relaziona che:

· l’art. 139, commi 1, del D. L.vo 285/92 prevede che “….agli abilitati a svolgere compiti di polizia stradale ……. è rilasciata apposita patente di servizio che consente la guida di veicoli adibiti ai servizi di polizia stradale o di veicoli nella disponibilità dell’Amministrazione utilizzati per l’espletamento di compiti istituzionali dell’Amministrazione di appartenenza ”
· il comma 2 del medesimo articolo precisa che  con apposito Decreto Ministeriale sono stabiliti i requisiti e le modalità per il rilascio della patente di servizio.
· in attuazione alla suddetta norma è stato emanato il D.M. 246/2004, che, nello specifico prevede, all’art. 3, comma 3 che, ai fini del rilascio, “l’esame di qualificazione deve essere sostenuto davanti a una commissione provinciale permanente nominata dal Prefetto e presieduta da un funzionario prefettizio. La Commissione, inoltre, è composta da quattro membri di cui uno appartenente alla Specialità della Polizia Stradale della Polizia di Stato, uno dipendente dall’Ufficio competente del Dipartimento per i trasporti terrestri del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, uno appartenente ad un ufficio di Polizia Municipale designato dal sindaco ed uno appartenente ad un ufficio provinciale designato dal Presidente della Provincia. Le funzioni di segretario sono assunte da un dipendente del Comune capofila. Gli oneri conseguenti sono interamente a carico dell’ente locale che richiede il rilascio delle patenti di servizio”.
·   Inoltre,ai sensi dell’art.7 del citato D.M.246/2004, alla patente di servizio per il personale abilitato allo svolgimento dei compiti di polizia stradale non si applicano le disposizioni dell’art.126/bis del Codice della Strada cioè non si applicano  le disposizioni sulla patente a punti;
· in data 28 ottobre 2009, mediante trasmissione fax, è pervenuta dall’Ufficio Territoriale del Governo – Prefettura di Torino la nota di Prot. n. 1/2009 – pat. serv. Con cui è stato comunicato che la Commissione permanente esaminatrice per il rilascio della patente di servizio si è ufficialmente costituita, così come indicato nell’Accordo procedimentale per adesione (Allegato 1) che è parte integrante della presente 

· al fine di provvedere agli adempimenti successivi, risulta, pertanto, necessario provvedere all’approvazione di specifico accordo procedimentale ai sensi dell’art. 15 della Legge 241/90 e s.m.i., fra la Prefettura di Torino, la Provincia di Torino, la Città di Torino, l’Ufficio Provinciale della Motorizzazione di Torino, il Ministero dell’Interno – Polizia Stradale e il Comune di Piossasco al fine di consentire la necessaria realizzazione della procedura di approvazione interna, visto che l’accordo è stato strutturato come contratto per adesione che consentirà a questo Ente, successivamente all’approvazione della presente deliberazione di aderire una volta approvata la propria partecipazione;
· le spese di gestione della Commissione, dovute per legge, implicano l’onere posto a carico di ciascun Comune richiedente che sarà commisurato ad una quota unitaria forfettaria,                   da corrispondersi per ciascun candidato, pari ad €. 25,00 e che il locale Comando della Polizia Municipale annovera ad oggi, nel suo organico, solo tre candidati visto che gli altri appartenenti al Corpo sono già titolari della Patente di servizio;
· necessita aderire all’Accordo Procedimentale per l’attività della Commissione Prefettizia Permanente esaminatrice per il rilascio della Patente di servizio;
Illustra

· lo schema di “Accordo Procedimentale per adesione”;

PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI:

1. di considerare le premesse parte integrante e sostanziale del presente disposto deliberativo;

2. di approvare lo schema di adesione all’Accordo Procedimentale per l’attività della Commissione Prefettizia Permanente esaminatrice per il rilascio della Patente di servizio
3. di autorizzare il Dirigente del Dipartimento Servizi al Territorio a sottoscrivere l’Accordo di cui trattasi ;

4. di prenotare la spesa di € 75,00 sul Cap. di  PEG  1395 del Bilancio 2010 :
5. di dichiarare, con separata e unanime votazione, nell’interesse del Comune, la presente deliberazione immediatamente eseguibile,

LA GIUNTA COMUNALE

udita la parte motiva e la proposta dell’Assessore alla Polizia Municipale,

acquisiti i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile, ai sensi          dell'art. 49, comma 1 del T.U.EE.LL.  D. Lgs 18/ 8/2000,  n. 267, inseriti nella presente deliberazione, 
con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese,

DELIBERA

di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore alla Polizia Municipale in ogni sua parte, ritenendo le stesse parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la  presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.EE.LL.   D. L.gs 267/2000.

Quindi,  con successiva votazione favorevole unanime,  resa in forma palese,

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del T.U.EE.LL   D.L.gs  18/ 8/2000,  n. 267 per consentire la sottoscrizione dello schema di adesione.
Il  Proponente

L’Assessore alla Polizia Municipale
(Orazio Palazzolo)

