Deliberazione della Giunta Comunale n. 224 del 02.12.2009
Oggetto: 
Legge   23/12/1998  n.  448 - articolo 31.  Cessione  in proprietà  aree già    concesse in diritto di superficie  nei  Piani per l’Edilizia Economica Popolare o delimitate  ai sensi  art. 51  legge  n. 865/71. Provvedimenti in favore degli aventi   causa  della  Cooperativa Edilizia Lavoratori Pinerolesi 13 febbraio Srl e successivi proprietari superficiari.

Integrazione deliberazione G.C.  n. 209 del 11.11.2009
Il Sindaco riferisce:
Considerato che in esecuzione della deliberazione C.C. n. 26 del 16.04.2009 il Dipartimento Servizi al Territorio ha provveduto ad inviare la proposta di trasformazione del diritto di superficie in piena proprietà al sig. Venghi Franco (con nota prot. n. 13983 del 22.07.2009) ed agli altri aventi causa della Cooperativa Edilizia Lavoratori Pinerolesi 13 febbraio Srl con sede in Pinerolo (To), via S. Giuseppe n. 21,  e successivi proprietari superficiari degli alloggi e loro pertinenze, nell’ambito del Piano per l’Edilizia Economica Popolare relativo alla Zona Viulé – Lotto 1D (convenzione stipulata in data 09.12.1992, repertorio numero 19594/9310), stabilendo il termine del 30.09.2009 per l’accettazione della proposta;
Vista la deliberazione di G.C. n. 209 del 11.11.2009, resa immediatamente eseguibile, con la quale si è stabilito, tra l’altro: 

· Di approvare lo schema specifico della convenzione -  che viene allegato a far parte integrante della presente deliberazione  -  da stipularsi tra il Comune di Piossasco e in favore di alcuni degli aventi causa della Cooperativa Edilizia a proprietà divisa LAVORATORI PINEROLESI 13 FEBBRAIO Srl , con sede in Pinerolo (To) – via S. Giuseppe n. 21, e successivi proprietari superficiari, di modificazione della convenzione originaria stipulata in data 09.12.1992, repertorio numero 19594/9310;
· Di introitare il corrispettivo dovuto dai Soggetti interessati, determinato in complessivi €. 111.884,07; 

· Di demandare al Dirigente del Dipartimento Servizi al Territorio gli adempimenti derivanti dalla presente deliberazione, in particolare l’intervento nella stipulazione della approvata convenzione specifica con i Soggetti interessati, ai fini della  concreta cessione, da parte del Comune di Piossasco, della piena proprietà delle aree già concesse in diritto di superficie;

· Di autorizzare il Dirigente del Dipartimento Servizi al Territorio ad apportare, laddove dovesse rendersi la necessità, variazioni non sostanziali allo schema approvato al punto 2) del presente provvedimento.

Vista la deliberazione di G.C. n. 223 del 02.12.2009, resa immediatamente eseguibile, con la quale, tra l’altro, si è stabilito che il termine ultimo per aderire alla proposta comunale da parte degli aventi diritto viene fissato nella data stabilita per il versamento del corrispettivo dovuto (ovvero della prima rata in caso di pagamento rateizzato), a condizione che entro la medesima data venga effettuato anche il pagamento delle somme dovute; 

Considerato che:

· il sig. Venghi Franco, soggetto avente diritto della Cooperativa Lavoratori Pinerolesi 13 febbraio Srl ha consegnato in data 26.08.2009 presso l’ufficio protocollo del Comune l’adesione unitamente ad una pratica edilizia e che, per errore materiale di cui si è preso atto in data 01.12.2009, la stessa è stata considerata parte integrante di quest’ultima, con attribuzione di un solo numero di protocollo (n. 16077 del 26.08.2009);

· in data 01.12.2009 è stato attribuito il n. 22205 alla adesione alla proposta di trasformazione del diritto di superficie in piena proprietà da parte del sig. Venghi Franco che, contattato in merito, si è dichiarato disponibile ad effettuare il versamento del corrispettivo dovuto con le stesse modalità e termini richiesti, in esecuzione della citata deliberazione G.C. 209/2009, agli altri soggetti aderenti;

Dato atto che trattandosi di errore materiale non imputabile al soggetto interessato e che, peraltro, ricorrono i presupposti previsti dalla citata deliberazione G.C. 223/2009, è necessario accogliere l’adesione del sig. Venghi Franco tra gli aventi causa della Cooperativa Edilizia a proprietà divisa LAVORATORI PINEROLESI 13 FEBBRAIO Srl;

Visto il vigente Statuto Comunale  ed il decreto legislativo  18/8/2000 n. 267.

Propone pertanto che la GIUNTA COMUNALE

DELIBERI

1. Di accogliere l’adesione del sig. Venghi Franco tra gli aventi causa della Cooperativa Edilizia a proprietà divisa LAVORATORI PINEROLESI 13 FEBBRAIO Srl;

2. Di dare atto che per effetto dell’accoglimento dell’adesione del sig. Venghi Franco lo schema specifico della convenzione  da stipularsi tra il Comune di Piossasco e in favore di alcuni degli aventi causa della Cooperativa Edilizia a proprietà divisa LAVORATORI PINEROLESI 13 FEBBRAIO Srl , con sede in Pinerolo (To) – via S. Giuseppe n. 21, e successivi proprietari superficiari, di modificazione della convenzione originaria stipulata in data 09.12.1992, repertorio numero 19594/9310, approvato con deliberazione G.C. 209/2009, reca – fermo il resto – le integrazioni dovute riferite al sig. Venghi Franco e per la quota millesimale corrispondente; 
3. Di dare atto che il corrispettivo complessivo dovuto dai Soggetti interessati – integrato della quota del sig. Venghi Franco -, è determinato in complessivi €. 120.107,86; 

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva nonchè la proposta di deliberazione;

Accertata la necessità di provvedere;

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 del D.Lgs 267/2000 inserito nella presente deliberazione;

Con voti unanimi favorevoli resi in forma palese

DELIBERA

Di approvare la parte motiva nonchè la proposta di deliberazione in ogni sua parte, ritenendo la parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.

Di comunicare contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, l’adozione della presente deliberazione ai Capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D.Lgs 257/2000.

Quindi, con successiva votazione resa in forma palese

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000.

IL PROPONENTE: IL SINDACO

(Roberta Maria Avola Faraci)
