Deliberazione Giunta comunale del  09.12.2009 n. 229
Oggetto: Servizio per la cattura, la custodia e l’osservazione sanitaria dei cani randagi

                Affidamento incarico alla “ Comunità Montana  Val Sangone ” di GIAVENO. 

L’ASSESSORE ALL’ORGANIZZAZIONE E INNOVAZIONE
 Riferisce:

· che la legge Regionale n. 34 del 26/7/1993 ha stabilito che i Comuni, singoli o associati, dispongano di un servizio pubblico di cattura, di custodia temporanea e di osservazione sanitaria dei cani randagi catturati sul territorio comunale;

· che i canili pubblici devono essere realizzati ed attrezzati in modo da assicurare il rispetto delle norme igieniche previste per i concentramenti di animali, nonché per consentire l’espletamento di tutti gli adempimenti sanitari;

· che il costo da sostenere per la costruzione e la gestione di tale struttura risulta essere elevato per l’Ente, tenuto conto degli interventi che poi nell’anno vengono effettuati;

· che la legge consente di demandare ad Associazioni o strutture private la gestione provvisoria di servizi pubblici di cattura e custodia dei cani randagi;

· che, con deliberazione Giunta Comunale n. 233 del 06/12/2006, era stato affidato l’incarico, per la durata di tre anni,  del servizio di cattura, di custodia e di osservazione sanitaria dei cani randagi, alla Comunità Montana Val  Sangone di  Giaveno.
Dato atto: 
· che il servizio affidato alla Comunità Montana Val Sangone di Giaveno scadrà          in data  31 Dicembre 2009 ;

· che,  è stata richiesta alla Comunità Montana Val Sangone  di Giaveno ed alla Clinica “ Croce Blu “ di Piossasco la disponibilità e le modalità di attuazione  per l’incarico per il  servizio cattura custodia e osservazione sanitaria dei cani randagi ;
· che dai preventivi pervenuti si ritiene più soddisfacente quello presentato dalla Comunità Val Sangone in quanto onnicomprensivo di ogni spesa relativa ad inconvenienti che dovessero sorgere dalla cattura e custodia dei cani;

·  la stessa Comunità Montana Val Sangone ha dato, attraverso comunicazione scritta pervenuta con di prot. n. 21581 del 20/11/2009, la propria disponibilità a continuare nell’incarico per il triennio 2010/2012,  al costo invariato di  €. 1,19 (I.V.A. compresa) per abitante ;

· che il dato legale relativo alla popolazione residente al 31/12/2008 nel Comune di Piossasco è di 18.032 abitanti e, quindi, l’ammontare complessivo annuo risulta calcolato in € 21.458,08,

propone che la GIUNTA COMUNALE  

DELIBERI

1. di rinnovare l’incarico per il servizio di cattura, custodia e osservazione sanitaria         dei cani randagi, per l’anno 2010, con possibilità di tacito rinnovo per il biennio successivo, alla Comunità Montana Val Sangone di Giaveno che si avvale della collaborazione del Canile “La Cuccia” di Sangano, alle condizioni di cui all’offerta  e al costo indicato in €. 1,19 per abitante, moltiplicato per 18.032 (numero degli abitanti secondo il dato legale della popolazione residente al 31/12/2008) che comporta una spesa annua di € 21.458,08, I.V.A. compresa ;
2. di dare atto che l’incarico per il servizio indicato decorrerà dal 1° Gennaio   fino al 31 Dicembre 201° con possibilità di tacito rinnovo per il biennio successivo;
3. di prenotare la seguente spesa, prevista per garantire il servizio in argomento, sull’apposito  cap. PEG 1471, codice 1.09.06.03/00 “Spese vigilanza zooiatrica” :

€.  21.458,08  per l’anno  2010;

€.  21.458,08  per l’anno  2011;

4. di demandare ad apposita determinazione dirigenziale l’impegno della spesa e tutti gli ulteriori atti conseguenti.
LA GIUNTA COMUNALE

· udita la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione avanzata dell’Assessore all’Organizzazione e Innovazione ;

· ravvisata la necessità di procedere al rinnovo dell’incarico alla Comunità Montana Val Sangone di Giaveno per il servizio di cattura, di custodia e di osservazione sanitaria dei cani randagi;

· acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 c. 1  del T.U.E.L. D.Lgs 18/8/2000, n. 267, inseriti nella presente deliberazione;

con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese,

D E L I B E R A

· di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore all’Organizzazione e Innovazione in ogni sua parte, ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D. Lgs 267/2000.

Quindi con successiva votazione unanime favorevole, resa in forma palese;

D E L I B E R A

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma del T.U.E.L. D.Lgs 18/8/2000, n. 267.

                                                                                                       Il Proponente :   
                         L’ASSESSORE ALL’ORGANIZZAZIONE E INNOVAZIONE
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