Deliberazione Giunta Comunale del 16.12.2009 n. 232
Oggetto: 
Aggiornamento della programmazione triennale del fabbisogno di personale 2008-2010. 

L’assessore all’organizzazione ed all’innovazione riferisce
Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale n. 9 del 03.02.2009, esecutiva con la quale si era stabilito, tra l’altro di:
· di aggiornare, per l’anno 2009, la programmazione del fabbisogno del personale per il periodo 2008 – 2010, di cui alle D.G. n. 110/2008 e n. 185/2008,  che residua dalla programmazione per l’anno 2008:

1. conferma delle progressioni verticali, già previste per l’anno 2008 e non ancora attuate alla data odierna;

2. assunzione, tramite graduatoria stilata a seguito di avviso di ricerca di personale per mobilità esterna, di n. 1 unità “Agente di Polizia Municipale (per sostituzione di posto resosi vacante a seguito di mobilità esterna concessa); 

3. trasformazione del contratto di formazione e lavoro per n. 1 posto di “Istruttore Direttivo Tecnico”, cat. econ. D1, in contratto di lavoro a tempo pieno ed indeterminato;

4. assunzione, tramite graduatoria in vigore di n. 1 unità “Istruttore Direttivo Amministrativo”, cat. D (per sostituzione personale collocato a riposo);

5. assunzione di n. 1 unità “Istruttore Amministrativo”, cat. C1, (già prevista per l’anno 2008) tramite ricorso a procedura concorsuale;

6. assunzione di n. 1 unità “Istruttore Amministrativo”, cat. C1, tramite convenzionamento con la Provincia di Torino;

· di dare atto che i movimenti sopra descritti avverranno esclusivamente nel rispetto di quanto previsto in materia di assunzione di personale e di rispetto dei limiti di spesa e compatibilmente con le risorse disponibili;

· di dare atto che l’eventuale disponibilità di risorse ulteriori permetterà l’utilizzo della deroga approvata con deliberazione G.C. n. 110/2008 in merito all’assunzione di n. 1 unità “Agente di Polizia Municipale” (a decorrere dal 01.01.2010);

· di prendere atto che, oltre alle assunzioni di cui sopra, si procederà alla copertura degli ulteriori posti che dovessero rendersi disponibili per cessazione a qualunque titolo del personale attualmente in servizio, nel rispetto del principio dell’invariabilità della spesa del personale;

Dato atto che, nel 2009, alla data di adozione del presente provvedimento sono occorsi i seguenti movimenti di personale:

a. è stata concessa la mobilità esterna per n. 1 unità di “Agente di Polizia Municipale”, a far data dal 01.02.2009:

b. tramite il ricorso alla mobilità esterna, a far data dal 01.02.2009, è stata assunta n. 1 unità “Agente di Polizia Municipale”, cat. econ. C, per compensazione ai sensi dell’ultimo comma del dispositivo della deliberazione G.C. 9/2009;

c. in riferimento al precedente punto 3.,con decorrenza 01.03.2009 è stata perfezionata la trasformazione del contratto di formazione e lavoro per n. 1 posto di “Istruttore Direttivo Tecnico”, cat. econ. D1, in contratto di lavoro a tempo pieno ed indeterminato;
d. in riferimento al precedente punto 1., sono state esperite le procedure per la progressione verticale per n. 1 posto di “Ispettore P.M. – Istruttore Direttivo”, cat. econ. D1, per n. 1 posto di “Istruttore direttivo bibliotecario”,cat. econ. D1, per n. 2 posti “Istruttore Direttivo Amministrativo”, cat. econ. D1, per n. 2 posti “Istruttore Amministrativo”, cat. econ. C1;
e. in riferimento al punto 6., è stata stipulata con la Provincia di Torino il convenzionamento ai sensi della L. 68/99 recante “Norme per il diritto al lavoro dei disabili” ed è stato attivato un tirocinio formativo finalizzato all’assunzione di n. 1 unità di collaboratore amministrativo, cat. B1, formalizzato in data 15.12.2009; 

f. con decorrenza 01.07.2009 è stata collocata a riposo n. 1 unità “Istruttore Direttivo Amministrativo”, cat. D (accesso D1);

g. con decorrenza 01.07.2009 è stata collocata a riposo n. 1 unità “Addetta 1° Infanzia”, cat. B;

h. in riferimento al punto 4., con decorrenza 01.10.2009 è stata assunta n. 1 unità “Istruttore Direttivo Amministrativo”, cat. econ. D1;

i. in riferimento al precedente punto 2.,tramite il ricorso alla mobilità esterna, a far data dal 15.10.2009, è stata assunta n. 1 unità “Agente di Polizia Municipale”, cat. econ. C, per compensazione di posto resosi vacante nel dicembre 2008 ai sensi dell’ultimo comma del dispositivo della deliberazione G.C. 9/2009;

j. tramite il ricorso alla mobilità esterna, a far data dal 16.12.2009, è stata assunta n. 1 unità “Agente di Polizia Municipale”, cat. econ. C; 

Rilevato che nel corso del 2009 sono ancora previsti:

1 - il collocamento a riposo di n. 1 unità “Addetta 1° infanzia”, cat. B, a far data dal 01.01.2010;

2 - il collocamento a riposo di n. 1 unità “Istruttore Amministrativo”, cat. C, a far data dal 01.01.2010;
Rilevato che:

· con riferimento alla programmazione prevista per l’anno 2008, resta non coperto n. 1 posto di “Agente di Polizia Municipale”;

· avendo provveduto all’assunzione di n. 1 unità “Istruttore Direttivo Amministrativo”, cat. econ. D1, tramite graduatoria in vigore, si rende possibile procedere ad una ulteriore progressione verticale per n. 1 posto di “Istruttore Direttivo Amministrativo”, cat. econ. D1, da destinare all’area tributi, in considerazione delle procedure di mobilità interne che hanno interessato detto ufficio;
Richiamate le precedenti deliberazioni G.C. n. 110 del 10.06.2008 e n. 185 del 07.10.2008 con le quali si era approvato ed integrato il piano delle assunzioni per gli anni 2008-2009 e 2010;

Dato atto che: 

· in data 10.11.2009 è stata inviata, con nota prot. n. 20774 informativa relativa all’oggetto in trattazione alle R.S.U. ed alle OO.SS; 

· che in data 11.11.2009 è stata attivata la procedura di concertazione con nota prot. n. 20837 e che, nel corso della riunione con le RSU e le OO.SS. effettuata in data 16.11.2009, le stesse hanno espresso parere contrario alla attivazione di una sola progressione verticale  per n. 1 posto di “Istruttore Direttivo Amministrativo”, cat. econ. D1, da destinare all’area tributi;
· alla data del 11.12.2009 – trentesimo giorno dall’attivazione della procedura di concertazione - non sono stati effettuati ulteriori incontri e la procedura stessa può considerarsi conclusa con esito negativo, come contemplato dall’art. 8, co. 3, CCNL 01.04.1999;

Visto il D.lgs. 267/2000 e smi;

Visto lo Statuto Comunale;

Propone pertanto  che la Giunta

D E L I B E R I

· di approvare quanto enunciato in narrativa a far parte del presente dispositivo e pertanto, tra l’altro, di prendere atto della assunzione effettuata ai sensi della L. 68/99 in data 15.12.2009 di n. 1 unità di “collaboratore amministrativo”, cat. econ. B1;
· di aggiornare, per l’anno 2009, la programmazione del fabbisogno del personale per il periodo 2008 – 2010, di cui alle D.G. n. 110/2008,  n. 185/2008 e n. 9/2009,  che residua dalla programmazione per l’anno 2008:

· attuare, nei limiti di legge, una progressione verticale interna per n. 1 posto di “Istruttore Direttivo Amministrativo”, cat. econ. D1, da destinare all’area tributi, in considerazione delle procedure di mobilità interne che hanno interessato detto ufficio;
· assunzione di n. 1 unità “Istruttore Amministrativo”, cat. C1, (già prevista per l’anno 2008) tramite ricorso a procedura concorsuale;
· assunzione di n. 1 unità “Agente di Polizia Municipale”, cat. econ. C (che residua dalla programmazione per l’anno 2008);
· di dare atto che quanto sopra avverrà esclusivamente nel rispetto di quanto previsto in materia di assunzione di personale e di rispetto dei limiti di spesa e compatibilmente con le risorse disponibili;

· di prendere atto che, oltre alle assunzioni di cui sopra, si procederà alla copertura degli ulteriori posti che dovessero rendersi disponibili per cessazione a qualunque titolo del personale attualmente in servizio, nel rispetto del principio dell’invariabilità della spesa del personale;
L A   G I U N T A   C O M U N A L E

Udita la parte motiva nonché la proposta dell’assessore all’organizzazione ed all’innovazione;
Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 del TUEL D.LGS 18.8.2000 n° 267, inserito nella presente deliberazione;

Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione di entrata;

Con voti unanimi favorevoli resi in forma palese

D E L I B E R A

Di approvare la parte motiva nonché la proposta di deliberazione in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.

Di comunicare contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000.

Quindi, con successiva votazione, resa in forma palese

D E L I B E R A

1) di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000.

IL PROPONENTE
L’ASSESSORE ALL’ORGANIZZAZIONE ED ALL’INNOVAZIONE

                                                                                                  (Orazio PALAZZOLO)
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