Deliberazione di G. C.  n. 235 del 16.12.2009
OGGETTO: Fondi regionali per la fornitura gratuita libri di testo scuola secondaria di primo grado anno scol. 2009/10.  Prenotazione di spesa.

L’Assessore alla Scuola ed alle Politiche Sociali 
Relaziona che:
· La legge n. 448/1998 reca disposizioni per la fornitura gratuita totale o parziale e in comodato dei libri di testo per gli alunni delle scuole secondarie di primo e secondo grado statale, paritaria, non statale e i primi tre anni dei percorsi sperimentali di istruzione e formazione professionale delle istituzioni formative accreditate dalla Regione;

· La Giunta Regionale, con D.G.R. n. 43-11826 del 23/2/2004, ha approvato gli indirizzi per la semplificazione dei procedimenti relativamente alla fase di presentazione delle domande per la fruizione dei libri di testo e delle borse di studio, a partire dall’anno 2004, attraverso l’unificazione delle procedure e della tempistica per la raccolta delle richieste, nonché  i criteri operativi per l’erogazione dei benefici;
· Con Comunicazione prot. n. 6891/DB1507 del 11/02/2009 sono state indicate dalla Regione Piemonte le modalità operative per i libri di testo a.s. 2009/2010;

· L’Ufficio scuola, in collaborazione con le Istituzioni Scolastiche, ha provveduto a raccogliere le istanze presentate nei termini e con le modalità previste dalla Regione Piemonte ed a verificare la sussistenza dei requisiti per poter accedere al suddetto beneficio, stilando l’elenco degli aventi diritto e comunicandone i dati alla Regione; 

· La Giunta Regionale con delibera n. 23-11719 del 06/07/2009 ha approvato il piano di riparto delle risorse, assegnando al Comune di Piossasco per l’anno scolastico 2009/2010 l’importo complessivo di euro 12.750,00 (euro 125,00 per numero 102 aventi diritto);

· Nella comunicazione prot. 13783/DB1507 del 16/03/2009 riferita alla fornitura dei libri di testo a.s. 2008/2009 la Regione ha precisato che le eventuali economie non devono essere restituite ma trattenute per far fronte ad eventuali esigenze particolari anche per i successivi anni scolastici;
· Rispetto alla fornitura dei libri di testo a.s. 2008/2009 si è verificata un’economia di euro 82,94 sull’imp. 1484/08 interv. 1.04.03.05 Peg 1871 “Fornitura gratuita libri di testo Scuole Medie e borse di studio” esercizio finanziario 2009 g.r.p. 2008, che questa Amministrazione Comunale intende utilizzare per far fronte alle necessità dell’anno scolastico 2009/2010;
· Nel corso della raccolta della documentazione comprovante la spesa sostenuta dagli aventi diritto è risultato che i fondi assegnati dalla Regione per l’anno scolastico 2009/2010 e l’economia verificatasi rispetto ai fondi per l’anno scolastico 2008/2009 non sono comunque sufficienti per garantire la gratuità totale dei testi scolastici; 

· E’ necessario quindi fissare dei  criteri per l’assegnazione dei fondi; pertanto si stabilisce di individuare dei tetti massimi di rimborso per classe frequentata, nella misura di circa l’80% della spesa procapite per la dotazione libraria stabilita dalla Scuola Secondaria di primo grado A. Cruto, e precisamente:
· classi prime: spesa procapite per la dotazione libraria stabilita dalla scuola: euro 275,50; tetto massimo di rimborso euro 215,00;
· classi seconde: spesa procapite media per la dotazione libraria stabilita dalla scuola: euro 83,45; tetto massimo di rimborso euro 70,00;
· classi terze: spesa procapite media per la dotazione libraria stabilita dalla scuola: euro 143,22; tetto massimo di rimborso euro 110,00;
Tali criteri permettono di premiare il comportamento virtuoso di quegli aventi diritto che  hanno acquistato o riutilizzato libri usati con notevole risparmio rispetto alla spesa procapite per la dotazione libraria stabilita dalla Scuola; 
· Occorre pertanto prenotare la spesa complessiva di euro 12.750,00, che corrisponde all’importo assegnato dalla Regione,  a carico dell’interv. 1.04.03.05 Peg 1871 “Fornitura gratuita libri di testo Scuole Medie e borse di studio” dell’esercizio finanziario in corso, in corso che presenta la voluta disponibilità, dando atto che si intende utilizzare altresì l’economia di € 82,94 sull’imp. 1484/08 interv. 1.04.03.05 Peg 1871 “Fornitura gratuita libri di testo Scuole Medie e borse di studio” esercizio finanziario 2009 gestione residui passivi 2008;
PROPONE  CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI

1. Di fissare dei tetti massimi di rimborso per classe frequentata nella misura di circa l’80% della spesa procapite per la dotazione libraria stabilita dalla Scuola Secondaria di primo grado “A.Cruto”, e precisamente:

a. classi prime: spesa procapite per la dotazione libraria stabilita dalla scuola: euro 275,50; tetto massimo di rimborso euro 215,00;

b. classi seconde: spesa procapite media per la dotazione libraria stabilita dalla scuola: euro 83,45; tetto massimo di rimborso euro 70,00;

c. classi terze: spesa procapite media per la dotazione libraria stabilita dalla scuola: euro 143,22; tetto massimo di rimborso euro 110,00;

così facendo chi ha speso una cifra pari o superiore al tetto massimo sarà rimborsato per un importo corrispondente al tetto massimo e chi ha speso una cifra inferiore al tetto massimo sarà rimborsato dell’importo effettivamente speso.
2. Di prenotare la spesa complessiva di euro 12.750,00, che corrisponde all’importo assegnato dalla Regione,  a carico dell’interv. 1.04.03.05 Peg 1871 “Fornitura gratuita libri di testo Scuole Medie e borse di studio” dell’esercizio finanziario in corso, in corso che presenta la voluta disponibilità.

3. Di utilizzare altresì, per far fronte alle necessità dell’anno scolastico 2009/2010, l’economia relativa alla fornitura dei libri di testo a.s. 2008/2009 di euro 82,94 sull’imp. 1484/08 interv. 1.04.03.05 Peg 1871 “Fornitura gratuita libri di testo Scuole Medie e borse di studio” esercizio finanziario 2009 gestione residui passivi 2008.
4. Di demandare alla Dirigente Servizi alla Persona l’assunzione degli opportuni atti per l’impegno delle suddette spese e per l’erogazione dei fondi. 

LA GIUNTA COMUNALE

Acquisiti i pareri favorevoli espresso in ordine alla regolarità tecnica e contabile  ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del  T.U.E.L. D. Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione; 
Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

DELIBERA

Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrale e sostanziale del presente dispositivo;

Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D.lgs 267/2000;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.

Il Proponente

L’assessore alla Scuola e Politiche Sociali

Carla De Stefani
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