Deliberazione G.C. n.  241 del  22.12.2009
OGGETTO: Erogazione contributi a privati per spese scolastiche, anno 2009/2010. Prenotazione di spesa.
L’Assessore alle Politiche sociali e Scuola 

RELAZIONA CHE:

· Spetta ai Comuni provvedere agli interventi di assistenza scolastica per favorire l’accesso e la frequenza alla scuola, fino all’assolvimento dell’obbligo scolastico;

· Questa Amministrazione Comunale eroga, nell’ambito del proprio territorio con gestione in appalto, il servizio di trasporto scolastico per le scuole dell’infanzia, primarie e secondarie di primo grado;

· Per la famiglia C.A., residente in Piossasco, in via San Bernardino n. 23, stante la non percorribilità  da parte degli autobus adibiti al trasporto scolastico della strada che porta all’ abitazione della stessa famiglia, non è possibile fornire il servizio con le linee ordinarie di trasporto scolastico ;
· La famiglia C.A. ha presentato  per il passato anno scolastico domanda di trasporto per il figlio G., frequentante la scuola primaria Umberto I di Piossasco e, il Comune di Piossasco, verificata la non percorribilità  da parte degli autobus adibiti al trasporto scolastico della strada che porta all’abitazione della stessa famiglia, con deliberazione di giunta Comunale n. 212 del 6.11.2008 ha erogato, per l’anno scolastico 2008/2009, un contributo alla famiglia C.A. per le spese di trasporto del proprio figlio.
· La famiglia C.A. ha presentato anche per l’anno scolastico 2009/2010 domanda di trasporto per il figlio C.G., frequentante la scuola primaria Umberto I di Piossasco; si è verificato tuttavia che non è possibile istituire una nuova fermata nei pressi della sua abitazione, come risulta dalla comunicazione del responsabile della ditta Martoglio prot. n. 20580 del 06/11/2009, depositata agli atti, che si rinuncia ad allegare per averne già presa visione;
·  Il Comune di Piossasco da anni assicura il servizio di trasporto tramite convenzione con la Croce Rossa Italiana - Comitato Locale di Piossasco, per accompagnare presso ospedali e poliambulatori le persone che si trovano in situazioni di disagio; 
· Il comune di Piossasco ha affidato alla Croce Rossa Italiana - Comitato Locale di Piossasco la gestione del nuovo chiamato “PRONTO BUS”, per lo svolgimento di entrambi i servizi di trasporto (per cure sanitarie e per frequenza scolastica) ;
· Nell’ambito degli interventi finalizzati al diritto allo studio e all’accesso alle strutture scolastiche da parte degli utenti, si ritiene appropriato promuovere una collaborazione tra il Comune, la CRI  al fine di affrontare, con efficace funzionalità, le problematiche del trasporto riferite ad alunni che frequentano le scuole  e che risiedono in zone  difficili da raggiungere con l’ordinario trasporto scolastico;

· Il comune di Piossasco, considerata la particolarità della situazione e considerata altresì l’impossibilità di affidare il servizio di trasporto a scuola del bambino al servizio taxi, in quanto trattasi di persona minore;  reputa opportuno affidare alla Croce Rossa Italiana - Comitato Locale di Piossasco, che possiede i mezzi idonei per eseguire in sicurezza tale servizio, la gestione del servizio (tramite apposita autovettura della CRI con accompagnatore volontario) diretto ad assicurare alla  famiglia C.A. il  trasporto per il figlio G., frequentante la scuola primaria Umberto I di Piossasco;
· Il predetto servizio verrà disciplinato secondo quanto previsto dalla bozza di convenzione allegata alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale;
· La spesa  presunta per la gestione del servizio da gennaio a giugno 2010 con la CRI ammonta a € 1.100,00 da impegnare all’intervento 1.10.04.05/19 PEG 3210 - Trasferim. correnti a privati per polit. Sociali del bilancio 2010, che presenta la voluta disponibilità. 

· Nell’attesa dell’operatività del servizio di trasporto così come disciplinato dalla sopra menzionata bozza di convenzione con la Croce Rossa Italiana - Comitato Locale di Piossasco, per il periodo effettivo durante il quale la famiglia stessa non ha potuto usufruire del servizio di trasporto scolastico (settembre – gennaio),  si ritiene opportuno assicurare alla famiglia C.A. un contributo per le spese di trasporto del proprio figlio determinato con riferimento ai parametri di cui alla Deliberazione di G.C. n. 148 del 1/08/03 (rimborso carburante: € 0,50 a km + rimborso accompagnatore € 4,13 all’ora)
PROPONE CHE LA GIUNTA COMUNALE DELIBERI

1. Di erogare, per il periodo gennaio-giugno 2010 per le motivazioni e con le modalità descritte in premessa un contributo alla Croce Rossa Italiana - Comitato Locale di Piossasco, per una spesa complessiva presunta di € 1.100,00, per il servizio  di trasporto scolastico  per il bambino C.G. che frequenta la Scuola Primaria Umberto I di Piossasco.
2. Di prenotare la suddetta spesa di € 1.100,00 all’intervento 1.10.04.05/19 PEG 3210 - Trasferim. correnti a privati per polit. Sociali del bilancio 2010 che presenta la dovuta disponibilità.
3. Di approvare la convenzione, allegata alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale, da stipularsi tra la Città di Piossasco e la Croce Rossa Italiana-Comitato Locale di Piossasco per il servizio di trasporto scolastico a favore dall’alunno C.G. - a.s. 2009/2010.
4. Di erogare, per il periodo settembre-dicembre 2009,  durante il quale la famiglia C.A. non ha potuto usufruire del servizio di trasporto scolastico per le motivazioni e con le modalità descritte in premessa un contributo alla famiglia C.A., secondo le modalità di cui alla Deliberazione di C.G. n. 148 del 1/08/03, per una spesa complessiva presunta di € 351,00, per le spese di trasporto del proprio figlio che frequenta la Scuola Primaria Umberto I di Piossasco; 
5. Di prenotare la suddetta spesa complessiva di € 351,00 all’intervento 1.04.05.05/19 PEG 2025 “
Trasferimenti  correnti alle famiglie per spese scolastiche. sostenute in altri comuni” del bilancio dell’esercizio finanziario in corso, che presenta la voluta disponibilità. 

6. Di demandare al Dirigente del Dipartimento Servizi alla Persona l’assunzione degli atti per gli opportuni impegni di spesa e per l’erogazione del contributo.

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta dell’Assessore; 

Acquisiti i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del  T.U.E.L. D. Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione; 

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese;

D E L I B E R A

· Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’Assessore in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 125 T.U.E.L. D.Lgs 267/2000;

Quindi con successiva votazione, resa in forma palese;

D E L I B E R A

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma del T.U.E.L. D.Lgs 18/8/2000 n. 267.



















     Il Proponente

L’Assessore alle Politiche Sociali e  Scuola

                                                                                     (Carla De Stefani)
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