Deliberazione Giunta comunale 22.12.2009 n. 244
Oggetto: 
Progressione verticale per n. 1 posto di “Istruttore Direttivo Amministrativo”, cat. econ. D1, da destinare all’ufficio tributi – Presa d’atto della regolarità delle procedure concorsuali.

L’ASSESSORE ALL’ORGANIZZAZIONE ED INNOVAZIONE relaziona:

Richiamata la precedente deliberazione n. 110 del 10.06.2008, recante “Programmazione triennale del fabbisogno di personale 2008-2010 e piano annuale delle assunzioni anno 2008”, come integrata dalle deliberazioni della Giunta Comunale n. 185 del 07.10.2008, n. 9 del 03.02.2009 e n. 232   del 16.12.2009, resa immediatamente eseguibile, con la quale, tra l’altro, si è disposta l’attuazione di una progressione verticale interna per n. 1 posto di “Istruttore Direttivo Amministrativo”, cat. econ. D1, da destinare all’area tributi; 
Visti:

- la determinazione del Direttore Generale n. 466 del 03.12.2009 con la quale è stata indetta la relativa progressione verticale;

- il decreto di nomina del Sindaco n. 20 del 16.12.2009 con il quale è stata nominata la Commissione di esame; 

Dato atto che il Direttore Generale, Presidente della Commissione come sopra costituita, ha provveduto, con propria determinazione n. 494 del 18.12.2009, registrata in pari data al Registro Generale delle Determinazioni, all’ammissione di n. 1 candidato che ha presentato domanda di partecipazione alla progressione verticale di cui in oggetto;

Rilevato che in data 21.12.2009 si è svolta la prova prevista per la progressione verticale di cui trattasi e visti i relativi verbali nn. 1 e 2 in data 21.12.2009;

Considerato che si sono concluse le procedure concorsuali relative alla progressione verticale per n. 1 posto da “Istruttore Direttivo Amministrativo”, cat. econ. D1, da destinare all’ufficio tributi;

Propone che

LA GIUNTA COMUNALE

DELIBERI

· in merito alla regolarità delle operazioni concorsuali, ai sensi dell’art. 69 del vigente Regolamento Comunale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, delle modalità concorsuali e di assunzione e dei requisiti di accesso, di prendere atto dei verbali nn. 1 e 2 del 21.12.2009 relativi ai lavori della Commissione per la progressione verticale per n. 1 posto di “Istruttore Direttivo Amministrativo”, cat. econ. D1, da destinare all’ufficio tributi;
· di demandare al Direttore Generale le incombenze connesse alla nomina del vincitore ed al conseguente inquadramento del vincitore nella nuova categoria economica a decorrere dal 31.12.2009.

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva nonché la proposta  di deliberazione;

Accertata  la necessità di provvedere;

Acquisito il parere favorevole  espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inserito nella presente deliberazione;

Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000 in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione di entrata;

con voti unanimi favorevoli resi in forma palese;
D E L I B E R A

· Di approvare la parte motiva nonché la proposta dell’assessore all’organizzazione ed all’innovazione in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

· Di comunicare contestualmente all’affissione all’albo pretorio, l’adozione della presente deliberazione ai Capigruppo consiliari, ai sensi dell’art. 17 comma 36 della legge 125 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000.

Quindi, con successiva votazione unanime, resa in forma palese

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4° T.U.E.L. D.Lgs 267/2000.

IL PROPONENTE 
L’ASSESSORE ALL’ORGANIZZAZIONE E INNOVAZIONE

                           (Orazio PALAZZOLO)
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