Deliberazione Giunta Comunale n°  248      del 22.12.2009
OGGETTO:     Collaborazione tra la Città di Piossasco e la locale Squadra A.I.B. per la manutenzione delle aree attrezzate e del Parco del Monte San Giorgio ed operazioni congiunte di protezione civile per anni uno.  -   Approvazione bozza di convenzione e prenotazione della spesa.

L’ASSESSORE ALL’AMBIENTE

Premesso

· che nel Comune di Piossasco esistono numerosi parchi ed  in particolare  aree verdi  attrezzate lungo le sponde del Rio Sangonetto, il Parco Montano ed il Parco del Monte San Giorgio;

· che le suddette aree attrezzate richiedono una notevole manutenzione durante l’intero arco dell’anno;

· che a causa della assenza di operatori, il Settore Tecnico non può provvedere con il  proprio personale, per cui necessita affidare alle Associazioni di Volontariato l’esecuzione delle manutenzioni dei parchi e delle aree attrezzate site nel territorio di Piossasco;

· che l’Associazione di Volontariato esistente nel nostro territorio in grado di effettuare le manutenzioni dei parchi e delle aree attrezzate è la Squadra A.I.B. di Piossasco che opera nel campo dello spegnimento degli incendi boschivi e della protezione civile;

· che la Squadra A.I.B. di Piossasco è affiliata al Corpo Regionale Volontari A.I.B. del Piemonte regolarmente riconosciuto dalla Regione Piemonte, e iscritto all’Albo Regionale del Volontariato con Decreto n. 2456/94 del 9.6.1994;

· che nell’anno 2008, con la locale squadra A.I.B. è stata stipulata la convenzione Rep. n° 5953 del 16.12.2008 per la collaborazione con  questo Ente, in merito alla  pulizia e manutenzione ordinaria  delle aree ad uso pubblico ed a parco ed esecuzione del supporto logistico in occasione  di interventi di protezione civile;

· che l’art. 3 della suddetta convenzione prevede la possibilità di rinnovo previo accordo tra le parti e mediante  successivo provvedimento;

· che dagli accordi intercorsi tra le parti interessate, è emersa la volontà di proseguire nella  collaborazione per un’ulteriore anno, in quanto per i lavori svolti e gli interventi effettuati hanno  potuto beneficiare i cittadini di Piossasco, 
· che nel contesto della nuova convenzione occorre contemplare la possibilità di effettuare operazioni congiunte con il nuovo Gruppo Comunale dei Volontari di Protezione Civile e le istituzioni locali durante gli interventi di soccorso,  pronto intervento e protezione civile, nonché prevedere il supporto logistico con i volontari e gli automezzi  in occasione di manifestazioni organizzate e/o patrocinate dall’Ente;

· che gli interventi, le operazioni ed i  lavori da eseguire nelle aree attrezzate, nei parchi e nell’ambito del territorio comunale,  si possono così riassumere:

a) Pulizia e manutenzione ordinaria  periodica di alcuni sentieri e delle attrezzature nell’area Parco del Monte San Giorgio (panchine e tavoli dell’area Tiri e “Pera Caval”);

b) Pulizia, manutenzione ordinaria e mantenimento in perfetta efficienza degli attraversamenti stradali di sgrondo delle acque meteoriche presenti sulla strada del Monte  San Giorgio dal Colle di San Valeriano alla cima del monte, da effettuarsi una volta al mese per un totale di dodici interventi, nonché il mantenimento in efficienza del tratto iniziale della strada di San Giorgio da via Monte Grappa (Cà Dorina) al colletto di San Valeriano, con un intervento al mese;

c) Pulizia e mantenimento in efficienza, in collaborazione con l’Ufficio Tecnico Comunale della pista forestale di accesso all’area attrezzata di “Pera Caval”, nonché pulizia e manutenzione ordinaria dei sentieri forestali antincendio (Sentiero Colle del Prè - Colle della Serva, Sentiero Direttissima del Colle della Serva, Sentiero del Bosco delle Fate) entro il termine di scadenza della convenzione, da eseguirsi secondo le indicazioni  impartite dall’Ufficio Tecnico Comunale, nonché la verifica ed il controllo per due volte all’anno dell’accessibilità delle piste forestali presenti sulle montagne piossaschesi;

d) Pulizia dai rifiuti abbandonati, dell’alveo e delle sponde del Rio Sangonetto nel tratto in fregio alla via Piave (dal Molino Alberga al Ponte Borgiattino), nel tratto compreso tra il Fojer del Teatro “Il Mulino”   e la passerella del Parco “Viulè” (ex Fucina), nonché del Rio San Giorgio nel tratto in fregio alla Strada Galli (Ponte dei Tubi),  da eseguirsi due volte all’anno, e precisamente, la prima entro il 31/12/2009 e la seconda e la seconda entro il 30/06/2009;

e) Raccolta dei rifiuti abbandonati nel Parco del Monte San Giorgio, nella Zona Tiri, nel Parco Montano e presso l’ area  verde attrezzata di “PERA CAVAL”, con particolare riferimento all’area interessata dai Ponti Tibetani, con frequenza settimanale nei mesi di maggio, giugno, luglio, agosto, e con frequenza quindicinale negli altri mesi, con relativo conferimento degli stessi presso i contenitori messi a disposizione dal COVAR 14 presso la sede AIB, nonché sei interventi di raccolta rifiuti abbandonati, nei mesi estivi presso la sommità del Monte San Giorgio e relativo trasporto e conferimento nei contenitori di cui sopra;

f) Collaborazione operativa in interventi di forestazione e realizzazione di modesti lavori  di ingegneria naturalistica nelle aree del Parco Montano e del Parco del”Monte San Giorgio”, attuati dalla Città di Piossasco nel rispetto delle prescrizioni impartite dall’Ufficio Tecnico Comunale.

g) Ricognizione e controllo dei corsi d’acqua, delle derivazioni e dei  ripartitori, durante le piogge persistenti opportunamente  segnalate dalla Prefettura di Torino e dal C.O.M. di Nichelino mediante  appositi  Bollettini  di allertamento Meteo,  e di Rischio Idrogeologico; 

h) Interventi ordinati dall’Ufficio Ambiente, durante l’arco dell’anno, per il recupero di carcasse di animali morti nell’ambito del territorio comunale;

i) Esecuzione di operazioni congiunte, con il Gruppo Comunale dei Volontari di Protezione Civile, durante gli interventi  di soccorso pubblico e protezione civile nell’ambito del territorio cittadino, secondo le indicazioni fornite dai competenti Uffici Comunali, e  di  supporto logistico al personale comunale, per la salvaguardia della pubblica incolumità degli  abitanti delle zone interessate, durante eventuali calamità naturali;

j) Supporto logistico con i volontari e con gli automezzi della squadra in occasione di eventi e manifestazioni pubbliche organizzate e/o patrocinate dalla Città di Piossasco.  

· che all’uopo l’U.T.C., di concerto con la locale Squadra A.I.B. ha predisposto la nuova bozza di convenzione che consta di n. 7 articoli e regola i rapporti  tra le parti interessate;

Rileva

· che necessita stipulare regolare convenzione con la Squadra A.I.B. di Piossasco, per regolamentare la collaborazione, per anni uno,  tra la Città di Piossasco e la locale Squadra A.I.B. appartenente al Corpo Regionale Volontari A.I.B. del Piemonte ed operante anche nel settore della Protezione Civile;

· che per la collaborazione di cui trattasi sarà concesso alla Squadra A.I.B. di Piossasco un contributo annuo di € 14.100,00 così suddiviso:

· contributo forfettario per i lavori e gli interventi
€  13.600,00

· contributo per la copertura assicurativa
         
€      500,00   


CONTRIBUTO TOTALE
                              €  14.100,00 

· che la relativa spesa, accertata in €  14.100,00, è finanziata con fondi comunali e viene prenotata al PEG n° 2830 del Bilancio 2009;

Illustra

· lo schema di convenzione da stipulare tra la locale Squadra A.I.B. ed la Città di Piossasco in merito alla pulizia, manutenzione ordinaria delle aree attrezzate e  del Parco del Monte San Giorgio ed alla esecuzione di operazioni congiunte di protezione civile nell’ambito del territorio comunale con il nuovo Gruppo Comunale dei Volontari di Protezione Civile, nonché  nella realizzazione del supporto logistico in occasione di manifestazioni organizzate e patrocinate dall’Ente;

Propone che la Giunta Comunale

DELIBERI

1) Di affidare alla locale Squadra A.I.B.,  aderente al Corpo Regionale Volontari A.I.B. del Piemonte, la pulizia e  manutenzione delle aree attrezzate e del Parco del Monte San Giorgio, nonché la collaborazione ed esecuzione di operazioni congiunte con le istituzioni locali ed il nuovo Gruppo Comunale per interventi di protezione civile in caso di calamità naturali e la realizzazione del supporto logistico in occasione di manifestazioni organizzate e patrocinate dall’Ente,  per la durata di  anni uno a decorrere dalla data di sottoscrizione della convenzione;

2) Di approvare lo schema di Convenzione per la collaborazione tra la Città  di Piossasco e la locale Squadra A.I.B., in merito alla pulizia e  manutenzione ordinaria  delle aree attrezzate e del Parco del Monte San Giorgio, nonché la collaborazione ed esecuzione di operazioni congiunte con le istituzioni locali ed il nuovo Gruppo Comunale per interventi di protezione civile in caso di calamità naturali e la realizzazione del supporto logistico in occasioni di manifestazioni organizzate e/o patrocinate dall’Ente, costituita da n° 7 articoli ed  allegata alla presente sotto la lettera “A”  a farne parte integrale e sostanziale;

3) Di dare atto che il Dirigente del Dipartimento Servizi al Territorio, provvederà a sottoscrivere la convenzione di cui trattasi ai sensi del D.Lgs 267/2000;

4) Di dare atto che, per la  pulizia e manutenzione ordinaria delle aree attrezzate e del Parco del Monte San Giorgio, per la collaborazione con il Gruppo Comunale durante gli interventi di protezione civile e per la realizzazione del supporto logistico in occasione di manifestazioni pubbliche, alla Squadra A.I.B. di Piossasco sarà concesso un contributo annuo di € 14.100,00 di cui l’importo di € 13.600,00 quale contributo forfettario per i lavori e gli interventi  e l’importo di € 500,00  quale contributo per la copertura assicurativa dei mezzi e dei volontari;

5) Di  prenotare la relativa spesa accertata in € 14.100,00  al PEG. n° 2830 del Bilancio 2009, che presenta la voluta disponibilità;

LA GIUNTA COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta dell’Assessore all’Ambiente;

Ritenuto pertanto necessario approvare lo schema di Convenzione da stipulare tra la Città  di Piossasco e la Squadra A.I.B. di Piossasco per la pulizia e manutenzione ordinaria del Parco del Monte San Giorgio e delle aree attrezzate site nel territorio di Piossasco, esecuzione di operazioni congiunte di protezione civile con il Gruppo Comunale e la  realizzazione del supporto logistico in occasione di manifestazioni organizzate e/o patrocinate dall’Ente, per la durata di anni uno;

Uditi gli interventi degli Assessori presenti in aula;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità  tecnica e contabile  ai sensi dell'art. 49 - comma 1 - del T.U.E.L. D.Lgs 18.08.2000 n° 267,  inserito nella presente deliberazione;

Con voti favorevoli ed unanimi, resi in forma palese;

DELIBERA

1. Di approvare la parte motiva, nonché la proposta dell’Assessore all’Ambiente in ogni sua parte, ritenendo la stessa integrante e sostanziale del presente dispositivo;

2. Di comunicare, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio, la presente deliberazione ai capigruppo consiliari , ai sensi dell’art. 125, T.U.E.L. D.Lgs 267/2000;
Quindi con successiva votazione unanime resa in forma palese;

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L.  D.Lgs. 267/2000 per consentire la stipula della convenzione.

                                                                          IL PROPONENTE
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