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                                     VERBALE DI DELIBERAZIONE          N.                    36
                             DEL  CONSIGLIO   COMUNALE        DEL                                16.07.2009
OGGETTO:  Comunicazioni, interrogazioni, interpellanze e mozioni.
L’anno duemilanove, addì  sedici del mese di luglio alle ore 18,30 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti e recapitati ai consiglieri a norma di legge, come da relata del messo comunale, si è riunito in sessione straordinaria  ed in seduta pubblica di  prima convocazione il Consiglio Comunale composto da:

       AVOLA FARACI Roberta Maria  – Sindaco:

     e dai consiglieri comunali:

	BUZZELLI Paolo    

FERRERO Roberta         
CAMMARATA Salvatore                                                

PELLEGRINO Roberto  

SANNA Gavino

MAZZA Angelo
BOTTERO Ines
PONTIGLIONE Giovanna

IERINO’ Donato

TADDEO Angelo  


	PERSICO Giovanni
OBERTO Riccardo
D’AMICO Angelo
MUTI Lucilla
POLASTRI Stefano
MARTINATTO Vittorio

ANDRUETTO Adriano

CALLEGARI Ilaria

BENEDETTO Giuseppe

BONOMO Michele



Dei suddetti Consiglieri sono assenti:  

Assume la presidenza il Sig. Adriano Andruetto  in qualità di Presidente del Consiglio Comunale
Assiste alla seduta il Segretario Generale Corrado Parola

La Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori: Montaldo, Mola, Eliantonio, De Stefani, Palazzolo.
Deliberazione Consiglio Comunale n.  36 del 16.7.2009
Oggetto: Comunicazioni, interrogazioni, interpellanze e mozioni.

Il Presidente apre la Seduta del Consiglio comunale anticipando la trattazione del punto n. 2  all’ordine del giorno e : 

· esprime  il cordoglio per la tragica morte del Caporal Maggiore Alessandro Di Lisio – paracadutista del Raggruppamento Guastatori della Folgore in servizio in Afganistan; su suo invito il Consiglio comunale osserva quindi un minuto di silenzio;
· ricorda successivamente la morte il 23.6.2009 del Sig. Giulio Nicoletta Comandante in Capo della 43° Divisione Autonoma Val Sangone - Sergio De Vitis  - Medaglia d’Argento al valor militare per la lotta di Resistenza; su suo invito il Consiglio comunale osserva quindi un minuto di silenzio;

· presenta  al Consiglio il documento di intenti stilato in occasione del 65° anniversario dell’eccidio del Colle del Lys avvenuto il 2.7.1944, documento approvato  in occasione della manifestazione svoltasi il 5.7.2009 dalla Rappresentanza della Regione Piemonte, dal Presidente della Provincia di Torino e da un centinaio di Amministratori comunali presenti.

Successivamente, nello spirito della valorizzazione della persona, dei gruppi e delle Associazioni che hanno meritato riconoscimenti o hanno ottenuto risultati veramente significativi nelle attività specifiche o al  servizio della Città di Piossasco, il Consiglio consegna a Giulio Germena – Croce di Cavalier al Merito della Repubblica – per i suoi meriti trasfusionali – attuale Presidente AVIS di Piossasco – e all’Ing. Giovanni Morello della Ansaldo – insignito Maestro del Lavoro con Decreto del Presidente della Repubblica e Ministro del Lavoro, un libro con dedica e timbro della Città.
Successivamente prende la parola il Sindaco e comunica l’invito ricevuto dal Comune di Alpignano al Palio dei Cossot; quindi anticipa al Consiglio comunale che la Città di Piossasco si è classificata al primo posto tra i Comuni piemontesi e al diciottesimo posto a livello nazionale. nella raccolta differenziata
Infine il Presidente comunica la propria partecipazione a Torino all’Assemblea regionale dei Consigli comunali e sugli argomenti trattati nella medesima.

Quindi, preso atto che non ci sono ulteriori richieste di parola, il Presidente 

D I C H I A R A
chiusa la trattazione del punto.
    Allegato alla deliberazione del Consiglio Comunale del 16.07.2009 n. 36.

OGGETTO: “Comunicazioni, interrogazioni, interpellanze e mozioni”.

Trascrizione per estrazione integrale del nastro magnetico degli interventi e dichiarazioni di voto dei Consiglieri. 

PRESIDENTE ANDRUETTO

Cominciamo il Consiglio Comunale con l’appello.

Appello nominale

PRESIDENTE ANDRUETTO

In apertura di Consiglio mi pare doveroso esprimere sgomento e dolore, e il nostro cordoglio per la morte del venticinquenne, Caporale Maggiore Alessandro Di Lisio, paracadutista del reggimento Guastatori della Folgore, abitante a Campobasso nel Molise, colpito da un attentato esplosivo contro il quale nulla ha potuto il mezzo blindato. Era in Afghanistan da aprile, e il suo impegno riguardava solo più tre mesi, interrotti sulla strada 157 che collega Farah alla Reengroad (?) nell’ovest del Paese. Domani si svolgeranno i funerali.

Il Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano, che ha espresso tutto il proprio sgomento per il tragico evento, pur persuaso dalla necessità di portare avanti questo impegno, questo impegno di pace nell’interesse di ciascun paese esposto al terrorismo, e per la stabilità di un’area strategicamente fondamentale per la pace mondiale. E Monsignor Giancarlo Bregantini, da poco Arcivescovo di Campobasso, ha dichiarato: “Il dramma della guerra ha provocato oggi una nuova vittima, la dodicesima italiana e 196 stranieri, in un contesto geografico molto lontano, ma che diventa vicino nel dolore di una famiglia e di una città. Esprimo vicinanza affettuosissima ai genitori, alle sorelle di Alessandro, e rinnovo l’appello affinché le ragioni della pace e della giustizia possano prevalere su quelle dell’odio e della guerra. Uno sforzo per garantire ai nostri soldati il massimo di sicurezza, che la missione di pace con la necessaria presenza militare unisca un maggiore impegno nell’aiuto allo sviluppo socio-economico del Paese”. Ecco, io direi se possiamo alzarci in piedi, e dedicare un minuto di silenzio…

MINUTO DI SILENZIO

PRESIDENTE ANDRUETTO

Io penso che possiamo aggiungere anche gli auguri di pronta guarigione agli altri tre compagni feriti: il Tenente Giacomo Donato Bruno, il primo Caporale Maggiore Simone Careddu e il primo Caporale Maggiore Andrea Maria Cammarata. Auguri di pronta guarigione.

Un’altra notizia triste devo comunicare al Consiglio, ma tutti voi siete informati; è mancato infatti il 23 giugno 2009 Giulio Nicoletta, il comandante in capo della quarantatreesima divisione autonoma Valsangone Sergio De Vitis, medaglia d’argento al valor militare per la lotta di resistenza. Da tempo era afflitto da un male fastidiosissimo, e nonostante l’assistenza che hanno continuato a prestargli la moglie Gisella e i figli Enrico e Cristina, gli aveva persino impedito di assistere alla visita del Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano allo stadio dei caduti partigiani a Forno di Coazze. Originario di Crotone, nato nel 1921, partigiano della primissima ora, Giulio era divenuto comandante grazie alle straordinarie doti di ponderatezza e di mediazione, unite alla naturale tendenza all’organizzazione, che ha saputo esercitare in un’epoca in cui era normale spingere tutto all’eccesso. 

La sua vita resistenziale, segnata in modo indelebile dalla difficile tragica trattativa per gli ostaggi di Cumiana, lo vede al centro di numerosissimi atti; dall’attacco alla banda Martinasso, alla difesa nella palazzina Sartorio, dalla direzione della battaglia del 26 giugno e al rilascio degli ostaggi di Trana, fino alle manovre per entrare a Torino per la liberazione, e difenderla all’ingresso delle truppe del generale Sklemmer (?). Eppure Giulio Nicoletta ha mai dimenticato, poi molti di voi l’hanno conosciuto, è venuto spesso a Piossasco, ha mai dimenticato di citare come essenziale per la riuscita della resistenza, il contributo collettivo dei partigiani più semplici, e della popolazione civile, in particolare delle donne. E’ proprio questa sua normalità che l’ha reso un grande, e che oggi ci fa vedere la resistenza come un movimento di persone normali, spinte dall’impegno per darsi un mondo diverso, più libero e più giusto. 

Io penso che anche a lui possiamo dedicare un minuto di silenzio.

MINUTO DI SILENZIO

PRESIDENTE ANDRUETTO

Un altro punto… in cartellina tutti voi avete potuto leggere il documento che è stato approvato al Colle del Lys; abbiamo partecipato in rappresentanza della città alla cerimonia del sessantacinquesimo anniversario dell’eccidio del Colle del Lys, avvenuto il 2 luglio 1944. Nella convinzione che chi non ha memoria non ha futuro, mi pare doveroso invitarvi, per chi eventualmente non l’avesse ancora potuto leggere, a prenderne conoscenza. E’ stato approvato domenica scorsa dalla rappresentanza della Regione Piemonte, dal Presidente della Provincia di Torino e da un centinaio di Amministratori Comunali là presenti. Io non vi leggo tutto il testo, penso che tutti l’abbiano potuto vedere.

Era presente un nostro concittadino, Luigi Mingozzi, che è stato partigiano in quella zona, nella Valle di Viù, e che oggi è l’unico partigiano ancora vivente. La cosa molto interessante era la presenza di molti giovani, per questo mi permetto di suggerire all’Amministrazione Comunale di verificare se è possibile aderire il prossimo anno, invitando anche giovani di Cran Gevrier a questa Eurolys, il meeting internazionale di giovani provenienti da numerose città d’Europa, gemellate con quelle italiane. E’ stata, e potrebbe essere un’occasione privilegiata per promuovere conoscenza, dialogo, amicizia tra ragazzi e giovani europei, per riflettere insieme sui valori della democrazia e della pace. 

Come Presidente ho ritenuto che il Consiglio abbia anche il compito di valorizzare le persone, i gruppi, le associazioni che hanno meritato riconoscimenti, o che hanno ottenuto risultati veramente significativi nelle attività specifiche, o al servizio della nostra città. Il Sindaco ha pienamente condiviso, per cui oggi abbiamo il piacere… come già annunciato nella riunione dei Capigruppo… come Consiglio e come Amministrazione Comunale di esprimere le nostre più vive congratulazioni a due nostri concittadini, che hanno ottenuto importanti decorazioni, anche se in ambiti molto diversi. Io penso che sia un motivo di orgoglio per loro, e per le loro famiglie, ma è anche un onore per la nostra città; questa iniziativa ha evidentemente le caratteristiche della massima semplicità, in un clima di famigliarità, come esige la fraternità di cui abbiamo parlato la volta scorsa, cioè del fatto di essere tutti cittadini di Piossasco.

Quindi è un’iniziativa molto semplice, famigliare, e consisterà solo nella consegna di alcuni libri con dedica e timbro della città a queste due persone. Chiamiamo per primo in ordine di età Giulio Germena, che penso vogliate salutare con un applauso; Giulio Germena ben conosciuto per la sua correttezza professionale e per la lunga esperienza di artigiano, ha ricevuto la croce di Cavaliere al merito della Repubblica, in particolare per i suoi meriti trasfusionali, che durano ormai da 44 anni con 153 donazioni. Senza dimenticare che è Presidente della sezione Avis di Piossasco dal febbraio 1978, cioè da 31 anni. 

E chiamo ora Giovanni Morello, invito anche ad un applauso per lui; Giovanni Morello, ingegnere piossaschese ancora in attività presso la ditta Ansaldo… io so il vecchio nome… Il riconoscimento di maestro del lavoro gli è stato conferito nella cerimonia di premiazione il 1° maggio al Conservatorio di Torino, con decreto del Presidente della Repubblica e a firma del Ministro del Lavoro. I piemontesi erano una settantina e Morello era tra i più giovani; la laurea al Politecnico di Torino trent’anni fa è stata preceduta… noi lo ricordiamo… dal lavoro nella piccola azienda meccanica del padre. Il suo impegno professionale nel campo elettromeccanico ha spaziato dall’acustica all’ottica, dalla carpenteria meccanica agli impianti anti-incendio, realizzando anche cinque brevetti su apparecchiature di segnalamento ferroviario, usati in Italia e nel mondo. Ed i viaggi all’estero ne hanno fatto un professionista di grande rilievo. Complimenti vivissimi.

Devo dire che per entrambi non è stato facile convincerli, eh! 

Il Sindaco doveva fare una o più comunicazioni…

SINDACO AVOLA FARACI

Sì, grazie Presidente. Due comunicazioni molto rapide; la prima è un invito che abbiamo ricevuto dal Comune di Alpignano a partecipare alla decima edizione del Palio del Cossot (?) il 17-18-19 luglio. L’Amministrazione Comunale di Alpignano invita… è lieta di invitare me a partecipare alle iniziative previste… “Come da programma allegato, si prega di estendere l’invito alla Giunta e al Consiglio Comunale. In attesa di incontrarla, cordiali saluti”. Quindi, considerato che iniziano domani queste ricorrenze, ve lo segnalo. La seconda comunicazione è ancora più informale, mi è stato anticipato per le vie brevi, e appena avrò comunicazione ufficiale sarò più precisa e con maggiore dettagli, però ci tenevo a comunicarlo sin da questa sera, la nostra città si è classificata al primo posto tra i comuni piemontesi nella raccolta differenziata. Siamo arrivati diciottesimi a livello nazionale, primi a livello regionale, credo sia un buon traguardo; per altro conferma una tendenza che si ripete da qualche anno, questa però è la prima volta che siamo arrivati – appunto – addirittura al primo posto. 

E’ già stato ricordato in altre occasioni, ma credo comunque che sia davvero merito… è proprio uno di quei casi in cui tutti contribuiscono al risultato, nel senso che viene… Non basta né una brava Amministrazione, né dei bravi cittadini, occorre che tutti insieme si collabori e credo che i piossaschesi abbiano dimostrato di aver ben compreso il significato, e l’importanza della raccolta differenziata ai nostri giorni, sia per questioni di tipo ambientale… che a noi stanno particolarmente a cuore… ma anche poi per le ripercussioni di ordine economico che stanno nella nostra società. Grazie signor Presidente.

PRESIDENTE ANDRUETTO

Grazie signor Sindaco. Un’ultima comunicazione, ho partecipato questa mattina presso il Comune di Torino, all’assemblea regionale dei Consigli Comunali, presieduta da Beppe Castronovo, Presidente del Consiglio Comunale di Torino. In questa assemblea regionale era in preparazione della Conferenza Nazionale dei Consigli Comunali; in questa riunione si è ragionato sulla proposta di regolamento del coordinamento regionale, e si è sostenuta l’importanza che tutti i Consigli Comunali approvino poi dei documenti, affinché nella Conferenza Nazionale dell’Anci… Conferenza Nazionale dei Consigli Comunali… sia nell’Anci, che nei rapporti col Parlamento e con il Governo, sia sostenuta con forza la necessità di meglio valorizzare i Consigli Comunali.

Io mi sono permesso in un breve intervento di segnalare la nostra speranza di poter sperimentare questo tipo di rapporto; è stato anche presentato lo schema di disegno di legge, recante disposizioni in materia di organi e funzioni degli enti locali. Semplificazione e razionalizzazione dell’ordinamento, e per l’adozione della Carta delle Autonomie, la cosiddetta ‘Bozza Calderoli’. Domani, comunque nei prossimi giorni dovrebbe arrivare via mail, io mi permetterò di farlo avere sia ai Consiglieri, che al Sindaco e agli Assessori. Niente, ho finito, era solo una comunicazione per dire che c’è comunque un movimento in questa direzione.

Passiamo allora ai punti all’Ordine del Giorno… scusate, se ci sono domande, interrogazioni, anche solo… Dopo, sì scusate…
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