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                                     VERBALE DI DELIBERAZIONE          N.                    39
                             DEL  CONSIGLIO   COMUNALE        DEL                                16.07.2009
OGGETTO:  Ratifica deliberazione Giunta Comunale 26.5.2009 n. 134: “Completamento opere di urbanizzazione area Ree4. – Rideterminazione del quadro economico ed approvazione utilizzo dei fondi derivanti dalla vendita degli alloggi  CIT ai sensi della 560/93. – Variazione di bilancio.”.
L’anno duemilanove, addì  sedici del mese di luglio alle ore 18,30 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti e recapitati ai consiglieri a norma di legge, come da relata del messo comunale, si è riunito in sessione straordinaria  ed in seduta pubblica di  prima convocazione il Consiglio Comunale composto da:

       AVOLA FARACI Roberta Maria  – Sindaco:

     e dai consiglieri comunali:

	BUZZELLI Paolo    

FERRERO Roberta         
CAMMARATA Salvatore                                                

PELLEGRINO Roberto  

SANNA Gavino

MAZZA Angelo
BOTTERO Ines
PONTIGLIONE Giovanna

IERINO’ Donato

TADDEO Angelo  


	PERSICO Giovanni
OBERTO Riccardo
D’AMICO Angelo
MUTI Lucilla
POLASTRI Stefano
MARTINATTO Vittorio

ANDRUETTO Adriano

CALLEGARI Ilaria

BENEDETTO Giuseppe

BONOMO Michele



Dei suddetti Consiglieri sono assenti:  

Assume la presidenza il Sig. Adriano Andruetto  in qualità di Presidente del Consiglio Comunale
Assiste alla seduta il Segretario Generale Corrado Parola

La Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori: Montaldo, Mola, Eliantonio, De Stefani, Palazzolo.
Deliberazione Consiglio Comunale del  16.7.2009  n.  39

OGGETTO: “Ratifica deliberazione Giunta Comunale 26.5.2009 n° 134: “Completamento opere di urbanizzazione Area Ree4. – Rideterminazione del quadro economico e approvazione utilizzo dei fondi derivanti dalle vendite degli alloggi del C.I.T. ai sensi della Legge 560/93. – Variazione di bilancio.”.

-Il Presidente del Consiglio comunale dà la parola al Sindaco che riferisce:

-Che con deliberazione 26.5.2009 n° 134 la Giunta Comunale, assumendo i poteri del Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 42 – 4° comma – del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000 e s.m.i., ha deliberato in merito al seguente oggetto: “Completamento opere di urbanizzazione Area Ree4. – Rideterminazione del quadro economico e approvazione utilizzo dei fondi derivanti dalle vendite degli alloggi del C.I.T. ai sensi della Legge 560/93. – Variazione di bilancio.”;

-Che a pena di decadenza, la suddetta deliberazione deve essere sottoposta alla ratifica del Consiglio Comunale nei sessanta giorni successivi;

-che infine, evidenziata l’urgenza ed opportunità del provvedimento,

Propone che il Consiglio Comunale

D E L I B E R I

-Di ratificare, per le motivazioni in narrativa esposte, la deliberazione Giunta Comunale 26.5.2009, n° 134 di oggetto: “Completamento opere di urbanizzazione Area Ree4. – Rideterminazione del quadro economico e approvazione utilizzo dei fondi derivanti dalle vendite degli alloggi del C.I.T. ai sensi della Legge 560/93. – Variazione di bilancio.”.

IL CONSIGLIO COMUNALE

-Udita la parte motiva e la proposta di deliberazione del Sindaco;

-Visto l’art. 42 – 4° comma – nonché il successivo art. 126 del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267 e s.m.i;

-Acquisiti i pareri favorevoli espressi in ordina alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 – 1° comma del T.U.EL. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione;

-Visto il parere favorevole reso dal Collegio dei Revisori dei Conti;

-Con voti favorevoli n. 13 e contrari n. 4 (Cammarata, Martinatto, Ferrero e D’Amico), resi mediante alzata di mano, su n. 21 consiglieri presenti di cui n. 17  votanti e n. 4 astenuti (Muti, Buzzelli, Oberto e Polastri);

D E L I B E R A

-Di approvare la parte motiva, nonché la proposta di deliberazione del Sindaco in ogni sua parte ritenendo la stessa parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.

Gl/deliberazioni CC./2009.
Allegato alla deliberazione del Consiglio Comunale del 16.07.2009 n. 39.

OGGETTO: “Ratifica deliberazione Giunta Comunale 26.05.2009 n. 134: “Completamento opere di urbanizzazione area Ree4. – Rideterminazione del quadro economico ed approvazione utilizzo dei fondi derivanti dalla vendita degli alloggi CIT ai sensi della 560/93. – Variazione di bilancio”.

Trascrizione per estrazione integrale del nastro magnetico degli interventi e dichiarazioni di voto dei Consiglieri.

PRESIDENTE ANDRUETTO

I quattro punti successivi sono ratifiche di deliberazioni. Il punto quattro, illustra il Sindaco? Prego.

SINDACO AVOLA FARACI

Questa prima delibera riguarda la ratifica di una deliberazione della Giunta Comunale del 26 maggio 2009, quindi è ancora una delibera della precedente Amministrazione Oliviero. Come voi sapete, il Consiglio Comunale non sarebbe stato più convocato, per cui come Giunta fu adottata questa variazione, però che deve essere ratificata dal Consiglio Comunale. In particolare si ridetermina il quadro economico, e vengono utilizzati dei fondi derivanti da vendita degli alloggi CIT; il CIT è il Consorzio Intercomunale Torinese, che ha in proprietà alloggi di edilizia convenzionata popolare, che periodicamente mette in vendita. E considerato che Piossasco è una città socia di tale Consorzio, a seguito della vendita vengono assegnate delle somme ai singoli soci.

Il CIT ci ha assegnato una somma, che complessivamente… come avete potuto vedere… è pari a 320.000 Euro; queste somme hanno un vincolo di destinazione, vale a dire devono essere utilizzate per opere di urbanizzazione primaria. Considerato che si ha in esecuzione un’opera di riqualificazione, ammodernamento nella zona compresa tra la Via Cumiana e Largo Rest Andruetto, Viale Parri, e che tale opera è stata suddivisa in tre lotti; un primo lotto, che riguarda i lavori che si stanno effettuando nel Largo Rest Andruetto (?). Tutti voi penso abbiate potuto vedere che sono in fase molto avanzata, per cui si conta di portarli a termine a breve, nel corso dell’estate.

Un secondo lotto, che nello specifico riguarda l’allestimento del parco giochi di quell’area, che anche qui ho già visto che – insomma – i giochi sono già stati piazzati; adesso è in fase di ultimazione tutta la parte relativa a quello che riguarda – insomma – l’accesso ai giochi stessi. Quindi galetti, prati, poi l’arredo urbano, le panchine; invece un terzo lotto, che dovrà essere realizzato nei prossimi mesi, che è quello relativo alla realizzazione del Viale Ferruccio Parri, vale a dire quella strada che collega il Largo Rest Andruetto alla scuola media Cruto. I tre lotti hanno importi complessivi pari alla somma che è stata assegnata dal CIT; considerato però che parte di queste opere in precedenza erano state finanziate con oneri, con proventi derivanti da oneri di urbanizzazione Comunale, abbiamo ritenuto di spostare gli oneri su altre opere, e utilizzare i fondi che derivano da questa suddivisione al fine di ultimare, di pagare e ultimare queste opere. Grazie Presidente.

PRESIDENTE ANDRUETTO

Grazie. Se ci sono degli interventi… Non ci sono interventi, dichiarazioni di voto? Passiamo alla votazione allora; chi è favorevole? Chi è contrario? Cammarata, Martinatto, Ferrero, D’Amico. Chi si astiene? Tutto il Gruppo… sì è giusto, i neo Consiglieri, quindi Lucilla, Polastri, Oberto e Buzzelli. 
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