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                                     VERBALE DI DELIBERAZIONE          N.                    42
                             DEL  CONSIGLIO   COMUNALE        DEL                                16.07.2009
OGGETTO: Rinnovo Collegio dei Revisori dei conti.
L’anno duemilanove, addì  sedici del mese di luglio alle ore 18,30 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti e recapitati ai consiglieri a norma di legge, come da relata del messo comunale, si è riunito in sessione straordinaria  ed in seduta pubblica di  prima convocazione il Consiglio Comunale composto da:

       AVOLA FARACI Roberta Maria  – Sindaco:

     e dai consiglieri comunali:

	BUZZELLI Paolo    

FERRERO Roberta         
CAMMARATA Salvatore                                                

PELLEGRINO Roberto  

SANNA Gavino

MAZZA Angelo
BOTTERO Ines
PONTIGLIONE Giovanna

IERINO’ Donato

TADDEO Angelo  


	PERSICO Giovanni
OBERTO Riccardo
D’AMICO Angelo
MUTI Lucilla
POLASTRI Stefano
MARTINATTO Vittorio

ANDRUETTO Adriano

CALLEGARI Ilaria

BENEDETTO Giuseppe

BONOMO Michele



Dei suddetti Consiglieri sono assenti:  

Assume la presidenza il Sig. Adriano Andruetto  in qualità di Presidente del Consiglio Comunale
Assiste alla seduta il Segretario Generale Corrado Parola

La Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori:Montaldo, Mola, Eliantonio, De Stefani, Palazzolo.
Deliberazione Consiglio Comunale del 16.7.2009  n°  42

OGGETTO: Rinnovo Collegio dei Revisori dei conti.

Il Presidente del Consiglio comunale da la parola al Sindaco il quale riferisce:

-che il mandato del Collegio dei Revisori dei conti in carica, nominato con deliberazioni Consiglio Comunale n° 27 del 19.6.2006, perverrà a scadenza il prossimo 2.8.2009;

-che il componente iscritto al Registro dei Revisori contabili (Presidente del Collegio) e quello iscritto all’Ordine dei Dottori commercialisti, essendo già stati confermati per un triennio, non sono più rieleggibili;

-che occorre pertanto procedere alla individuazione e nomina del nuovo Collegio per il triennio 2009/2012 composto, come previsto dall’art. 234 del T.U.E.L. 18.8.2000, n° 267, come segue:

a) uno scelto tra gli iscritti al Registro dei Revisori Contabili, il quale svolge le funzioni di Presidente del Collegio;

b) uno scelto tra gli iscritti nell’Albo dei Dottori Commercialisti;

c) uno scelto tra gli iscritti nell’Albo dei Ragionieri:

Invita quindi il Consiglio Comunale a procedere alla nomina del nuovo Collegio dei Revisori dei conti e

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta di deliberazione a cura del Sindaco;

Preso atto di quanto disposto dall’art. 234 e successivi del T.U.E.L. 18.8.2000 n° 267;

Viste le istanze pervenute al Comune dagli iscritti alle categorie sopra menzionate;

Evidenziato che, a norma del 1° comma del richiamato art. 234, il Collegio è eletto dal Consiglio Comunale con voto limitato a due componenti;

Dato atto inoltre che, ai sensi del 7° comma dell’art. 241 del T.U.E.L. 267/2000 già richiamato, con la deliberazione di nomina deve essere stabilito il compenso spettante ai Revisori;

Visto in proposito il D.M. 20.5.2005 e ritenuto di attribuire al nuovo eleggendo Collegio il trattamento economico lordo individuale annuo di € 4.500,00 aumentato per il Presidente del Collegio del 50%;

Acquisiti i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inseriti nella presente deliberazione;

Convenuto di procedere prioritariamente all’approvazione del trattamento economico e riconoscimento dei rimborsi spese da attribuire al nuovo eleggendo Collegio per il triennio 2009/2012;

Con voti favorevoli  unanimi, resi mediante alzata di mano, su n. 21 consiglieri presenti e votanti;
D E L I B E R A

-Di attribuire ai Revisori dell’eleggendo Collegio per il triennio 2009/2012, in applicazione dell’art. 241 del T.U.E.L. 267/2000 e del D.M. 20.5.2005, il trattamento lordo individuale annuo di € 4.500,00 aumentato per il Presidente del Collegio del 50%.

-Di riconoscere agli stessi, ai sensi del citato D.M., il rimborso spese di viaggio, effettivamente sostenute, per le presenze necessarie e/o richieste presso la sede dell’Ente per lo svolgimento delle proprie funzioni.

-Di dare atto che la spesa conseguente, ammontante a presumibili € 69.000,00 per l’intero triennio, graverà:

· per €   11.500,00 sull’esercizio 2009;

· per €   23.000,00 sull’esercizio 2010;

· per €   23.000,00 sull’esercizio 2011;

· per €   11.500,00 sull’esercizio 2012.

Di dare atto che la spesa per l’anno 2009 rientra nell’impegno n° 5/09 di cui allla determinazione 24.1.2009, n° 24.

-Di prenotare la spesa relativa ai successivi esercizi 2010 e 2011 sul Cap. Peg. 40 dei rispettivi esercizi demandando a separate e successive determinazioni del Direttore Generale l’impegno dei fondi.

Esaurita la votazione, il Presidente invita il Consiglio Comunale a procedere alla elezione dei componenti del nuovo Collegio dei Revisori;

Il Sindaco propone quindi le candidature di Capretti Paola (Presidente), Monica Santo e Mario Montalcini (componenti);

IL CONSIGLIO COMUNALE

Proceduto alla votazione mediante scheda segreta con n° 21  consiglieri presenti e  votanti e  constatato l’esito della stessa da parte del Presidente con l’assistenza degli scrutatori consiglieri Mazza, Taddeo e Muti, che è stato il seguente:

1. Paola Capretti            voti riportati n°   13

2. Monica Santo             voti riportati n°     8

3. Mario Montalcini       voti riportati n°   12

schede nulle      n°  1 

D E L I B E R A

-Di dichiarare eletti Revisori dei conti per il triennio 2009/2012 i Sigg.ri:

a). Paola Capretti: nata a  Torino  il 23.12.1962 con studio  a Torino – Corso Orbassano n° 336 - iscritta dal 1995 al Registro dei Revisori contabili, la quale svolgerà le funzioni di Presidente del Collegio dei Revisori;

b). Monica Santo: nato a Castellammare di Stabia il 23.3.1974 e residente a Torino - Via Cavour  n° 24 - iscritto al n. 1625 dell’Albo dei Ragionieri;

c). Mario Montalcini: nato a Torino  il 20.7.1963 e residente a Torino  - Via  Valfrè  n° 16 - iscritto al n. 980 dell’Albo dei Dottori Commercialisti

-Di dare atto che l’affidamento dell’incarico di revisione è subordinato alla dichiarazione, resa nelle forme di legge, con la quale gli eletti attestano il rispetto dei limiti di cui al comma 1 dell’art. 238 del T.U.E.L. D. Lgs 267/2000 e s.m.i..

-Di comunicare, ai sensi dell’art. 234 del T.U..E.L. 267/2000, i nominativi dei componenti il Collegio in questione alla Tesoreria Comunale entro 20 gg. dalla avvenuta esecutività della presente.

Infine, considerata la ravvicinata scadenza del mandato del Collegio ora in carica,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti favorevoli  unanimi, resi mediante alzata di mano, su n. 21 consiglieri presenti e votanti;
D E L I B E R A

-Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma, del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267.

GL/deliberazioni CC/2009.

Allegato alla deliberazione del Consiglio Comunale del 16,07,2009 n. 42.

OGGETTO: “Rinnovo Collegio dei Revisori dei conti”.

Trascrizione per estrazione integrale del nastro magnetico degli interventi e dichiarazioni di voto dei Consiglieri.

PRESIDENTE ANDRUETTO

Passiamo al punto n. 7: “Rinnovo Collegio dei Revisori dei conti”. Questa delibera ha poi bisogno dell’immediata esecutività. Ci sono le proposte da parte del Sindaco? No, per i Revisori dei conti… no, stavo solo ricordando che ci vuole poi l’immediata esecutività. 

SINDACO AVOLA FARACI

Sì.

PRESIDENTE ANDRUETTO

Quindi stiamo parlando del rinnovo del Collegio dei Revisori dei conti, a questa dobbiamo votare, a quella che devi annunciare tu…

SINDACO AVOLA FARACI

Va bene, grazie signor Presidente. Questa delibera riguarda, come anticipato nella delibera precedente, il rinnovo del Collegio dei Revisori dei conti. La norma prevede che il Collegio dei Revisori sia formato da tre componenti; uno che sia scelto tra gli iscritti al Registro dei Revisori contabili, uno scelto tra gli iscritti all’Albo dei Dottori Commercialisti, e infine uno scelto tra gli iscritti nell’Albo dei Ragionieri. Credo che abbiate potuto prendere visione dei curriculum che sono pervenuti in questo periodo per la carica a Revisore, tutti i curriculum professionali assolutamente meritevoli di attenzione per le esperienze, per le competenze dimostrate. La carica di Revisore dei conti è retribuita, è prevista una spesa per tre anni di 69.000 Euro, che sono ripartiti in questo modo: 11.500 sull’esercizio 2009, considerato che andiamo a coprire solo l’ultimo periodo; 23.000 per il 2010, 23.000 per il 2011 e infine 11.500 per il 2012. Questa è la somma complessiva che poi va ripartita tra Presidente e componenti del Collegio. 

Propongo che vengano nominati quali Revisori dei conti i signori: Dottoressa Paola Capretti come Presidente, Ragioniere Monica Santo come componente e Dottor Mario Montalcini come componente. Chiedo anche che sia poi votata l’immediata esecutività.

PRESIDENTE ANDRUETTO

Sì. Allora, noi facciamo tre votazioni; votiamo per votazione palese per il compenso, quindi chi è favorevole alzi la mano, per la parte economica eh. Tutti favorevoli; passiamo adesso al voto segreto per quanto riguarda i nomi, ecco precisando che ogni Consigliere può votare al massimo due nomi, è chiaro per tutti?

SINDACO AVOLA FARACI

Sì, ricordo i nomi, che sono: Dottoressa Paola Capretti, Ragioniere Monica Santo e Dottore Mario Montalcini. 

PRESIDENTE ANDRUETTO

Quindi nell’ordine: Paola Capretti, Montalcini e Monica Santo. Nominiamo gli scrutatori, possiamo fare quelli della volta scorsa? Prego…

FUORI MICROFONO

PRESIDENTE ANDRUETTO

Va beh, restiamo ai tre della volta scorsa, non creiamo casi diplomatici.

VOTAZIONE

PRESIDENTE ANDRUETTO

Il risultato è di 13 a Capretti, 12 a Montalcini, 8 a Santo e una nulla, sono quindi eletti i tre Revisori dei conti. Allora, votiamo l’immediata esecutività che riguarda la delibera complessiva; chi è favorevole? Chi è contrario? Chi è astenuto? Tutti favorevoli. 
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