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                                     VERBALE DI DELIBERAZIONE          N.                    43
                             DEL  CONSIGLIO   COMUNALE        DEL                                16.07.2009
OGGETTO: Costituzione Commissione comunale permanente del “Regolamento interno del Consiglio comunale e per l’aggiornamento dello Statuto comunale.”.
L’anno duemilanove, addì  sedici del mese di luglio alle ore 18,30 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti e recapitati ai consiglieri a norma di legge, come da relata del messo comunale, si è riunito in sessione straordinaria  ed in seduta pubblica di  prima convocazione il Consiglio Comunale composto da:

       AVOLA FARACI Roberta Maria  – Sindaco:

     e dai consiglieri comunali:

	BUZZELLI Paolo    

FERRERO Roberta         
CAMMARATA Salvatore                                                

PELLEGRINO Roberto  

SANNA Gavino

MAZZA Angelo
BOTTERO Ines
PONTIGLIONE Giovanna

IERINO’ Donato

TADDEO Angelo  


	PERSICO Giovanni
OBERTO Riccardo
D’AMICO Angelo
MUTI Lucilla
POLASTRI Stefano
MARTINATTO Vittorio

ANDRUETTO Adriano

CALLEGARI Ilaria

BENEDETTO Giuseppe

BONOMO Michele



Dei suddetti Consiglieri sono assenti:  

Assume la presidenza il Sig. Adriano Andruetto  in qualità di Presidente del Consiglio Comunale
Assiste alla seduta il Segretario Generale Corrado Parola

La Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori: Montaldo, Mola, Eliantonio, De Stefani, Palazzolo.
Deliberazione Consiglio Comunale del   16.07.2009     n. 43

OGGETTO:   “Costituzione Commissione Comunale permanente del “Regolamento interno del       Consiglio Comunale e per l’aggiornamento dello Statuto Comunale”;

Il Presidente del Consiglio Comunale dà la parola al Sindaco che riferisce:

· che il vigente Regolamento interno del Consiglio Comunale, prevede all’art. 45 la costituzione delle commissioni consiliari permanenti indicate nel successivo allegato A);

· che per una più approfondita e spedita trattazione degli affari è opportuno che il Consiglio Comunale si avvalga dell’opera preparatoria delle Commissioni di cui innanzi a tal uopo previste;

· che, tra le altre, all’allegato A) del Regolamento prevede la costituzione della Commissione del Regolamento interno del Consiglio Comunale composta da:

a) Presidente del Consiglio Comunale;

b) Due rappresentanti della maggioranza;

c) Due rappresentanti della minoranza.

- che è opportuno avvalersi della predetta Commissione anche per gli aggiornamenti eventuali dello Statuto Comunale;

Invita quindi il CONSIGLIO COMUNALE, a procedere alla costituzione della Commissione in esame;

IL CONSIGLIO COMUNALE


Udita la parte motiva e la proposta del Sindaco;


Visto il T.U.E.L. D.lgs n. 267/2000;


Visto il Regolamento interno del Consiglio Comunale;


Visto lo Statuto Comunale;

Acquisito il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 – comma 1 - del D.Lgs 267/2000,  inseriti nella presente deliberazione;


Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.,Lgs 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno né diminuzione d’entrata;

Sentite le indicazioni dei nominativi da candidare a componenti della Commissione da parte del consigliere Sanna G. 

per la maggioranza: 
Pontiglione Giovanna


                     
Callegari Ilaria

e da parte del consigliere Buzzelli P. 

per la minoranza:             Buzzelli Paolo

                                         D’Amico Angelo

Effettuata votazione palese per alzata di mano su proposta per accordo unanime e constatato l’esito favorevole unanime della stessa da parte del Presidente con n. 21 consiglieri presenti e votanti;

D E L I B E R A

1) Di dichiarare costituita la “Commissione Comunale permanente del “Regolamento interno del Consiglio Comunale e per l’aggiornamento dello Statuto Comunale”, nella persona dei consiglieri:

1) Presidente del Consiglio Comunale;

2) Callegari Ilaria


 in rappresentanza della maggioranza;

3) Pontiglione Giovanna


 in rappresentanza della maggioranza;

4) Buzzelli Paolo 
            
 in rappresentanza della minoranza;

5)  D’Amico Angelo
            
 in rappresentanza della minoranza.

2) Di dare atto che la Commissione testè costituita ai sensi dell’art. 2 del Regolamento interno del Consiglio Comunale dura in carica quanto il Consiglio che l’ha eletta.

Quindi, ravvisata la necessità di consentire alla Commissione di riunirsi;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti favorevoli  unanimi, resi mediante alzata di mano, su n. 21 consiglieri presenti e votanti;
D E L I B E R A

Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4. del TUEL D.Lgs. 18.8.2000 n. 267.

deliberacc04/commissioneregolamento

Allegato alla deliberazione del Consiglio Comunale del 16.07.2009 n. 43.

OGGETTO: “Costituzione Commissione comunale permanente del Regolamento interno del Consiglio Comunale e per l’aggiornamento dello Statuto comunale”.

Trascrizione per estrazione integrale del nastro magnetico degli interventi e dichiarazioni di voto dei Consiglieri.

PRESIDENTE ANDRUETTO

L’ottavo punto: “Costituzione Commissione Comunale permanente del regolamento interno del Consiglio Comunale, e per l’aggiornamento dello Statuto Comunale”. Prego signor Sindaco.

SINDACO AVOLA FARACI

Grazie signor Presidente. Colgo l’occasione anticipando il contenuto di questa delibera, per comunicare più che altro a beneficio dei cittadini, nel senso che tutti i Consiglieri sono informati, che abbiamo convenuto… Dunque, il nostro regolamento Comunale prevede che vi siano cinque Commissioni permanenti: la Commissione Regolamento, la Commissione Bilancio, la Commissione Territorio, la Commissione Cultura e la Commissione Lavoro. Ci siamo confrontati nella Conferenza dei Capigruppo, e considerato che nella precedente legislatura si era raggiunto un accordo di massima sulla modifica del regolamento per prevedere alcune modifiche, che in realtà sono opportune per garantire un miglior funzionamento del Consiglio Comunale. Abbiamo ritenuto di concentrarci nei prossimi mesi, essenzialmente nei mesi estivi per verificare se è possibile riuscire a modificare il regolamento Comunale, per cui rinviamo la nomina delle Commissioni Consiliari permanenti, salvo naturalmente la Commissione Regolamento, che è proprio la Commissione che sarà deputata nei prossimi mesi…

Con l’ausilio poi, e confrontandosi con gli altri Consiglieri, però – diciamo – in prima persona sarà deputata a proporre la modifica del regolamento. Questa Commissione si prevede che sia composta dal Presidente del Consiglio Comunale, da due rappresentanti della Maggioranza e da due rappresentanti della Minoranza. Quindi chiedo che si metta ai voti la composizione di questa Commissione.

PRESIDENTE ANDRUETTO

Sì, per correttezza io leggerei quello che è stato deciso nella Commissione dei Capigruppo, nel senso che c’è stato un impegno di un patto di lealtà politica, e un accordo complessivo che comprendeva: “Procedere solo alla nomina della Commissione Regolamento, di impegnarsi a concludere le modifiche a Statuto e regolamento entro la fine di settembre, in modo che possano essere entrambe in vigore in novembre. La conferma da parte del Sindaco che la richiesta della riduzione del numero dei membri non è pregiudiziale, e può essere ritirata in un contesto che permetta la funzionalità delle Commissioni; che le Commissioni tematiche possono essere aumentate con due nuove Commissioni, quelle per i servizi sociali sanitari e per le pari opportunità. Con un’attenzione ad evitare un aumento dei costi, nel senso che il Presidente cercherà ovviamente di valorizzare il lavoro delle Commissioni, ma anche di monitorarne la produttività, e di controllare durante l’anno le spese sostenute, in maniera da non superare le spese tradizionali sostenute per il lavoro delle Commissioni. La nomina delle Commissioni tematiche è quindi rinviata, e sono sostituite provvisoriamente nelle loro funzioni dalle Commissioni Capigruppo”. 

Ovviamente la Commissione per il regolamento è quella prevista dal nostro regolamento, ma nulla ci impedirà di coinvolgere appena possibile anche i Capigruppo, in maniera che il tutto sia ampiamente condiviso. Ci sono le indicazioni, la Maggioranza vuole indicare i nomi?

CONSIGLIERE SANNA G.
Sì, per la Maggioranza noi proponiamo Giovanna Pontiglione, del Partito Democratico, e Ilaria Callegari della Sinistra Indipendente.

PRESIDENTE ANDRUETTO

E le Minoranze?

CONSIGLIERE BUZZELLI
Allora, i nominativi di nostra espressione sono il Consigliere Buzzelli e il Consigliere D’Amico. 

PRESIDENTE ANDRUETTO

Grazie. Passiamo allora al voto per alzata di mano, chi è favorevole? Tutti favorevoli… nessun astenuto, nessun contrario. Passiamo all’immediata esecutività, di nuovo per alzata di mano; immediata esecutività, tutti favorevoli
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