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                                     VERBALE DI DELIBERAZIONE          N.                   55
                             DEL  CONSIGLIO   COMUNALE        DEL                                29.09.2009
OGGETTO: Integrazione della Commissione locale per il paesaggio. 
L’anno duemilanove, addì  ventinove del mese di settembre alle ore 18,30 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti e recapitati ai consiglieri a norma di legge, come da relata del messo comunale, si è riunito in sessione straordinaria  ed in seduta pubblica di  prima convocazione il Consiglio Comunale composto da:

       AVOLA FARACI Roberta Maria  – Sindaco:

     e dai consiglieri comunali:

	BUZZELLI Paolo    

FERRERO Roberta         
CAMMARATA Salvatore                                                

PELLEGRINO Roberto  

SANNA Gavino

MAZZA Angelo

BOTTERO Ines

PONTIGLIONE Giovanna

IERINO’ Donato

TADDEO Angelo  


	PERSICO Giovanni

OBERTO Riccardo
D’AMICO Angelo

MUTI Lucilla

POLASTRI Stefano

MARTINATTO Vittorio

ANDRUETTO Adriano

CALLEGARI Ilaria

BENEDETTO Giuseppe

BONOMO Michele




Dei suddetti Consiglieri sono assenti: OBERTO
Assenti giustificati: FERRERO – MARTINATTO.
Assume la presidenza il Sig. Adriano Andruetto  in qualità di Presidente del Consiglio Comunale

Assiste alla seduta il Segretario Generale Corrado Parola

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori: Garello, Montaldo, Eliantonio.
Deliberazione Consiglio Comunale del 29.09.2009 n. 55
OGGETTO: Integrazione della Commissione locale per il paesaggio.

Il Presidente del Consiglio Comunale dà la parola all’Assessore all’Urbanistica il quale 

Riferisce:

· che il Decreto Legislativo n° 63/2008 del 24 marzo 2008, in vigore dal 24 aprile 2008, ha apportato importanti modifiche al Codice dei Beni Culturali e del Paesaggio (D.Lgs. 42/2004), soprattutto in tema di pianificazione paesaggistica, definendo i principi e la disciplina per la tutela dei beni paesaggistici.

· che ai sensi dell'articolo 146 del Codice, come sostituito dal citato D.Lgs. 63/2008, i proprietari, i possessori o i detentori, a qualsiasi titolo, di immobili ed aree di interesse paesaggistico, tutelati dalla legge o in base alla legge, hanno l'obbligo di presentare all'amministrazione competente il progetto degli interventi che intendono intraprendere su tali beni, nel caso in cui tali interventi alterino lo stato dei luoghi o l'aspetto esteriore degli edifici, ed astenersi dall'avviare i lavori fino a quando non ne abbiano ottenuta l'autorizzazione.

· che l'autorizzazione paesaggistica costituisce atto autonomo e presupposto rispetto al permesso di costruire e agli altri atti abilitativi legittimanti l'intervento sotto i profili urbanistico ed edilizio.

· che la Legge regionale n° 32/08 individua i casi in cui il rilascio dell’autorizzazione paesaggistica è delegato ai Comuni e affida ai medesimi il compito di istituire le Commissioni locali per il paesaggio delle quali si avvalgono per il rilascio delle predette autorizzazioni.
· che alle Commissioni locali per il paesaggio è dunque attribuito ruolo fondamentale all’interno del procedimento autorizzatorio in materia di tutela, in quanto il parere espresso costituisce una valutazione paesaggistica delle trasformazioni proposte altamente qualificata dal punto di vista tecnico scientifico.
· che la normativa regionale prevede inoltre:

· che le Commissioni locali per il paesaggio devono essere composte perlomeno da tre membri esperti, dotati di diploma di laurea attinente alle  materie della tutela paesaggistica, della storia dell’arte e dell’architettura, del restauro, del recupero e riuso dei beni architettonici e culturali, della progettazione urbanistica ed ambientale, della pianificazione territoriale, delle scienze agrarie o forestali e della gestione del patrimonio naturale, dovendo essere nel loro complesso rappresentativi di una pluralità delle predette competenze, nonché comprovata esperienza almeno triennale maturata, nell’ambito della libera professione od in qualità di pubblico dipendente, nelle stesse materie sopracitate;

· che i componenti della Commissione locale per il paesaggio non possono farne parte per un periodo superiore ai 5 anni; il mandato è rinnovabile per una sola volta;

· che deve essere garantita la differenziazione e la separazione delle competenze della Commissione Edilizia e della Commissione locale per il paesaggio;

· che di conseguenza i componenti della Commissione per il paesaggio non possono far parte della Commissione Edilizia, e che il responsabile dei procedimenti per le autorizzazioni paesaggistiche delegate al Comune deve essere diverso dal responsabile del procedimento edilizio sottoposto al parere della Commissione edilizia;

· che con deliberazione n° 50 del 16/7/2009 il Consiglio Comunale ha provveduto a istituire la Commissione Locale per il Paesaggio e a nominare i tre membri da cui è composta.
Rileva:

· che tuttavia si ritiene ora di integrare il numero dei membri della commissione in argomento, al fine di migliorarne il funzionamento e far sì che assenze impreviste non pregiudichino la validità delle sedute.
· che occorre quindi nominare due componenti aggiuntivi, in possesso di requisiti in grado di assicurare una multidisciplinarietà di competenze nelle materie della tutela paesaggistica, della storia dell’arte e dell’architettura, del restauro, del recupero e riuso dei beni architettonici e culturali, della progettazione urbanistica ed ambientale, della pianificazione territoriale, delle scienze agrarie o forestali, della gestione del patrimonio naturale, come richiesto dalla citata L.R. n° 32/2008.
IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la parte motiva e la proposta di deliberazione dell’Assessore all’Urbanistica;

Visto il T.U.E.L. D. Lgs. 267/2000;

Visto il vigente Regolamento Edilizio;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. D.Lgs 18.8.2000 n. 267, inserito nella presente deliberazione;

Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000, in quanto l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione d’entrata;

Sentite le indicazioni dei seguenti nominativi da candidare a componenti della Commissione locale per il Paesaggio:

per la maggioranza:
1. Domenico Chiorazzi             
in possesso del titolo di studio: laurea in scienze agrarie;

per la minoranza:

2. Andrea Guitta   
in possesso del titolo di studio: laurea in scienze agrarie;

Effettuata votazione mediante scheda segreta con n. 18 consiglieri presenti e votanti e constatato l’esito della stessa, da parte del Presidente con l’assistenza degli scrutatori consiglieri Muti, Mazza e Taddeo, che è stato il seguente:

1. D. Chiorazzi 
 - voti riportati n. 17;
2. A. Guitta
 - voti riportati n.   9;

- schede bianche: n. ==
- schede nulle:     n. ==
Accertato che il candidato A. Guitta con 9 voti non ha conseguito la maggioranza dei voti richiesti (10 voti) per risultare eletto, il Presidente, dichiarando contestualmente eletto il candidato D. Chiorazzi, propone la ripetizione della votazione per l’elezione del 2° componente come consentito dal vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale all’art. 36, punto 8;

Si conviene quindi di ripetere la votazione per la elezione del secondo componente;

Effettua pertanto nuova votazione per scheda segreta con n. 18 consiglieri presenti e  votanti e constatato l’esito della stessa da parte del Presidente con l’assistenza degli scrutatori consiglieri: Muti, Mazza e Taddeo, che è il seguente:

- Andrea Guitta 
- voti riportati n. 17

· schede bianche: n. 1

· schede nulle:     n. ==

D E L I B E R A
1. di stabilire che la Commissione locale per il paesaggio della Città di Piossasco, istituita con deliberazione del Consiglio Comunale n° 50 del 16/7/2009, ai sensi dell’art. 4 della L.R. n° 32/2008,è composta da cinque membri;

2. di integrare quindi la suddetta commissione con due membri aggiuntivi nelle persone dei sigg.ri testè eletti:
1. Domenico Chiorazzi             
in possesso del titolo di studio: laurea in scienze agrarie;

2. Andrea Guitta   
in possesso del titolo di studio: laurea in scienze agrarie;

3. di dare atto che la commissione locale per il paesaggio nominerà il proprio presidente nel corso della sua prima seduta;

4. di dare atto che le modalità di funzionamento della Commissione in argomento, per quanto non sia già stabilito dalla Legge, sono le stesse previste per la Commissione Edilizia dagli articoli 2, comma 4, 5, 6, 7, 8, 9, e 4 del vigente Regolamento Edilizio Comunale.

Preso atto dei successivi interventi dei consiglieri Cammarata e Persico, il Presidente chiude la discussione e, ravvisata la necessità di consentire alla Commissione di riunirsi, invita IL CONSIGLIO COMUNALE a dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile;
IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, resi mediante alzata di mano, su n. 18 consiglieri presenti e votanti;

D E L I B E R A

· Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del T.U.E.L. D. Lgs. 267/2000.
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