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                                     VERBALE DI DELIBERAZIONE          N.                   59
                             DEL  CONSIGLIO   COMUNALE        DEL                                15.10.2009
OGGETTO: Comunicazioni, interrogazioni, interpellanze e mozioni. 
L’anno duemilanove, addì  quindici del mese di ottobre alle ore 18,30 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti e recapitati ai consiglieri a norma di legge, come da relata del messo comunale, si è riunito in sessione straordinaria  ed in seduta pubblica di  prima convocazione il Consiglio Comunale composto da:

       AVOLA FARACI Roberta Maria  – Sindaco:

     e dai consiglieri comunali:

	BUZZELLI Paolo    

FERRERO Roberta         
CAMMARATA Salvatore                                                

PELLEGRINO Roberto  

SANNA Gavino

MAZZA Angelo

BOTTERO Ines

PONTIGLIONE Giovanna

IERINO’ Donato

TADDEO Angelo  


	PERSICO Giovanni

OBERTO Riccardo
D’AMICO Angelo

MUTI Lucilla

POLASTRI Stefano

MARTINATTO Vittorio

ANDRUETTO Adriano

CALLEGARI Ilaria

BENEDETTO Giuseppe

BONOMO Michele




Dei suddetti Consiglieri sono assenti:  ==
Assenti giustificati: BUZZELLI – MUTI.
Assume la presidenza il Sig. Adriano Andruetto  in qualità di Presidente del Consiglio Comunale

Assiste alla seduta il Segretario Generale Corrado Parola

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori: Garello, Montaldo, Mola, Eliantonio, De Stefani, Palazzolo.

Deliberazione Consiglio Comunale del 15.10.2009 n. 59
OGGETTO: “Comunicazioni, interrogazioni, interpellanze e mozioni”.


Il Presidente del Consiglio Comunale da la parola al Sindaco che presenta la proposta di mozione “Adesione iniziative ANCI sul patto di stabilità”;


Intervengono i consiglieri: Callegari, Sanna Gavino, Martinatto, Bonomo, Polastri, Benedetto, Ferrero, Oberto e Cammarata i quali, pur evidenziando le diversità di posizione sull’argomento, dichiarano il proprio voto favorevole alla proposta di mozione;


Durante la discussione del punto è uscito il consigliere D’Amico – Presenti n. 18;


Quindi il Presidente pone ai voti la proposta di mozione e

IL CONSIGLIO COMUNALE


Con voti favorevoli unanimi, resi mediante alzata di mano con n. 18 consiglieri presenti e votanti;

D E L I B E R A

· Di approvare la proposta di mozione “Adesione iniziative ANCI sul patto di stabilità” presentato dal Sindaco ed allegato alla presente sotto la lettera A).


Successivamente prende la parola il Sindaco che comunica che i Vigili Enrico Galliano ed Ezio Martinatto sabato 03/10 ad Asti sono stati premiati dalla Presidente della Regione Mercedes Bresso per aver salvato la vita ad un uomo nell’aprile 2008 in un incendio che si era sviluppato in Regione Chiantore a Piossasco; che gli stessi in data 7 ottobre hanno ricevuto un ulteriore encomio dell’intera Giunta Comunale;


Il Sindaco comunica infine che la ricorrenza del 4 novembre sarà celebrata domenica 8 novembre;

Successivamente il Presidente, informa i consiglieri sull’incontro in corso di organizzazione nella loro città con gli Amministratori della città gemellata di Cran Gevrier;


Il consigliere Martinatto da quindi lettura della interpellanza sulla “introduzione della tariffa puntale per premiare chi ben differenzia i rifiuti” (Allegato B): in merito risponde il Sindaco;


La consigliera Ferrero presenta successivamente l’interpellanza sul “Disturbo quiete pubblica Via G. Ferrari” (Allegato C) in merito rispondono l’Assessore Palazzolo, il Sindaco e il Presidente del Consiglio Comunale;


Il consigliere Martinatto presenta successivamente l’interpellanza sulla “raccolta a porta a porta: raccolta organico in Reg. Maritani” (Allegato D); in merito risponde il Sindaco;


La consigliera Ferrero presenta l’interpellanza sui “Servizi alle strade vicinali” (Allegato E) alla quale risponde l’Assessore Garello;
Infine il consigliere Cammarata chiede lo stato dei lavori di Via Susa e di Largo Andruetto ed i relativi costi; in merito rispondono l’Assessore Garello e il Sindaco;


Esauriti gli interventi il Presidente, constatato che non ci sono ulteriori richieste di parola, dichiara chiusa la trattazione del punto.
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