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	  Città di Piossasco

       Servizi al Territorio

          Ufficio Ambiente 



TUTELA DALL’INQUINAMENTO ACUSTICO

ISTRUZIONI per la RICHIESTA di AUTORIZZAZIONE 
in DEROGA per SPETTACOLI e MANIFESTAZIONI 
in LUOGO PUBBLICO o APERTO al PUBBLICO

Ai sensi del “Regolamento comunale per la tutela dall’inquinamento acustico”, gli spettacoli o le manifestazioni in luogo pubblico o aperto al pubblico, che possono originare rumore o comportano l’impiego di macchinari o impianti rumorosi e hanno carattere temporaneo o stagionale o provvisorio, quali concerti, serate musicali, feste, balli, discoteche estive, cinema e teatri all’aperto, circhi e luna park, feste popolari, “notte bianca”, fuochi d’artificio, eventi sportivi, mercati, fiere, piano-bar, poli attrattivi di persone, attività di intrattenimento e simili…, che non sono in grado di rispettare o che si presume possano non rispettare i limiti vigenti, possono essere svolti previa autorizzazione in deroga ai limiti previsti dalla classificazione acustica del territorio comunale, per un massimo di 30 giorni (anche non consecutivi) all’anno.
Per attività a carattere temporaneo s’intendono quelle che durano per un tempo limitato. Sono considerate tali anche le attività stagionali, che si ripetono ciclicamente, per non più di 30 giorni, rispetto ad un periodo di osservazione di un anno e le attività connesse ai dehors, qualora non si svolgano per più di 30 giorni, anche non consecutivi, all’anno.

PROCEDURA DI AUTORIZZAZIONE:
La richiesta va indirizzata all’Ufficio Ambiente, tramite PEC: comune.piossasco@legalmail.it, almeno 20 giorni prima dell’avvio delle attività, compilando in ogni sua parte l’apposita modulistica.
La procedura di autorizzazione prevede due casi:
1) CASO A: la concessione della deroga si considera tacitamente rilasciata, trascorsi i 20 giorni suddetti, se viene dichiarato il rispetto di entrambe le seguenti condizioni:
L’evento inizia dopo le ore 09.00 e termina inderogabilmente entro le ore 24.00 

Livello massimo di immissione LAeq (*) che non deve essere superato: 70 dB(A)

e nelle vicinanze della sorgente non siano presenti recettori sensibili, quali scuole o strutture sanitarie o case di cura;
(*) Misure eseguite su periodi di 60’ sulla facciata del ricettore più esposto.
2) CASO B: nel caso in cui il richiedente dichiari che, non garantisce il rispetto dei limiti di immissione di 70 dB(A) o il rispetto degli orari di cui sopra, o comunque, nelle vicinanze della sorgente siano presenti recettori sensibili quali scuole o strutture sanitarie o case di cura, l’Ufficio Ambiente rilasciare un’autorizzazione scritta, con eventuali prescrizioni ed in particolare, richiedere che la richiesta d’autorizzazione sia accompagnata da una valutazione di impatto acustico più approfondita a cura di un tecnico competente in acustica ambientale.


Si informa che, in entrambi i suddetti casi, il Comune può richiedere, nell’atto di autorizzazione o durante lo svolgimento dell’attività, che sia dato incarico ad un Tecnico Competente in Acustica Ambientale, ai sensi dell’art. 2, commi 7 e 8 della l. 447/1995, di verificare il rispetto dei limiti prescritti attraverso opportuni rilievi fonometrici.
Inoltre, anche a seguito di sopralluogo da parte degli organi di controllo competenti, il Comune può imporre, durante lo svolgimento dell’attività autorizzata, limitazioni di orario e l'adozione di accorgimenti al fine di ridurre l’inquinamento acustico.
Scarica il modulo di richiesta di autorizzazione in deroga.
(Allegare copia del Documento di Identità)
Per informazioni: Ufficio Ambiente, tel. 011-9027235 ed e-mail ambiente@comune .piossasco.to.it
Per la richiesta di autorizzazione: PEC comune.piossasco@legalmail.it
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