DISDETTA PASTO TRAMITE APP SPAZIOSCUOLA OPPURE  SMS

APP SpazioScuola: come installarla e attivarla
L'App potrà essere scaricata e installata gratuitamente da “Play Store” per i dispositivi Android (versione 4.4 o superiore) e da “App Store” per i dispositivi iOS (versione iOS 9 o superiore), cercando: Spazioscuola. Dopo l’installazione, entrare nell’applicazione e inserire il seguente codice di attivazione: 5583871201
- Se siete già registrati, e quindi in possesso delle credenziali  USERNAME e PASSWORD, potete accedere direttamente.

Nel caso di problemi con l’accesso contattare l’Ufficio Rette CAMST Sig.ra Stefania
(tel. 011.9533400 cell. 335.1454275 e-mail ufficiorette@camst.it)

- Se non vi siete mai registrati e quindi non siete in possesso di USERNAME e PASSWORD, cliccare REGISTRATI, per creare la nuova utenza, con l’indicazione obbligatoria del CODICE FISCALE del genitore che ha richiesto il servizio di mensa scolastica e di un indirizzo di POSTA ELETTRONICA.
A)  MODALITA’: DISDETTA PASTO TRAMITE APP “SPAZIOSCUOLA”  

Mediante la APP sarà possibile segnalare l‘assenza del proprio figlio in una o più giornate. Per visualizzare la funzionalità, accedere all’applicazione e selezionare l’icona del menù (le quattro barrette orizzontali in alto a sinistra nella schermata), quindi selezionare la voce Assenza/Pasto in bianco 

Una volta selezionato il servizio mensa, sarà visualizzato il calendario del mese corrente.

In caso di più figli che usufruiscono del servizio mensa, per spostarsi da uno  all’altro selezionarne i nomi in alto nella schermata.

Tutte le modifiche registrate in precedenza saranno evidenziate nelle rispettive date con due colori:

in ROSSO le segnalazioni di ASSENZA
in GRIGIO le date non più gestibili perché antecedenti alla data odierna.

Per registrare l’assenza o modificare già impostate, è sufficiente toccare la data desiderata. Al primo tocco, la data si colorerà di rosso a indicare un’assenza, al secondo tocco tornerà bianca per indicare una presenza normale.

Non è possibile modificare le presenze nel passato. La presenza per la data odierna è modificabile fino alle ore 9.30 della mattina.
È possibile gestire le assenze per il mese corrente e quello successivo.

Una volta completato l’inserimento delle modifiche, selezionare Conferma per inviarle al sistema: sarà visualizzato un messaggio riepilogativo per una controverifica: selezionare OK per proseguire.

Non è necessario inviare l’assenza nei giorni festivi, ponti, santo patrono, assenze ricorrenti e gite scolastiche . Infatti il bambino risulterà assente al servizio mensa anche se la App Spazioscuola consente di inserire l’assenza per quei giorni.

B) MODALITA’: DISDETTA PASTO TRAMITE INVIO SMS
Si ricorda che in alternativa all’App la disdetta via sms rimane per il momento ancora utilizzabile come da informativa servizio mensa scolastica a.s. 2018/2019 scaricabile dal sito del Comune (Aree tematiche / Mensa e Trasporto scolastico)

Si raccomanda di inviare le assenze tramite App o tramite Sms, considerando che non potranno essere apportate modifiche con la App se sarà stato inviato l’Sms, e viceversa.






L’Ufficio Mensa
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